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[bookmark: _Hlk489357522][bookmark: _GoBack]Щодо законопроекту № 6776 від 20.07.2017 р.
«Про внесення змін до Податкового кодексу України
(щодо перегляду ставок деяких податків)»

Шановна Ніно Петрівно!

[bookmark: _Hlk489362989]       Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам свою глибоку повагу та звертаємось до Вас стосовно проекту Закону України №6776 «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо перегляду ставок деяких податків» від 20.07.2017 р. (далі – Законопроект №6776).
[bookmark: _Hlk489360218]Законопроектом №6776 пропонується підвищення ставок оподаткування, визначених в абсолютних значеннях, з урахуванням індексів споживчих цін, індексів цін виробників промислової продукції з таких податків:
- акцизний податок;
- екологічний податок;
-  рентна плата.
Зокрема, проект Закону №6776 передбачає підвищення податкової ставки від 11,2% до 16,8% без урахування детального економічного аналізу впливу на виробничі компанії України. Відповідно до Податкового Кодексу України розмір податку може бути змінений на основі індексу інфляції та внесений на розгляд Верховної Ради України до 1 червня щорічно. У зв’язку з тим, що зміни щодо розмірів  податків зазвичай вносяться в кінці бюджетного року бізнес не може ефективно планувати свою діяльність.
 Важливо зазначити, що металургійна галузь України зараз є одним з найбільших експортерів, який забезпечує надходження прибутків в іноземному еквіваленті до Державного бюджету країни. Чергове підвищення розмірів податків може знизити рівень конкурентності продукції металургійної галузі України порівняно з виробниками з інших країн. У результаті, це негативно вплине на надходження прибутків в іноземному еквіваленті до бюджету країни та втрат внутрішнього ринку збуту продукції металургійної галузі України.
Зважаючи на вищевикладене, представники бізнес-спільноти не підтримують проект Закону №6776. Просимо Вас врахувати позицію бізнес-спільноти під час розгляду Законопроекту Верховною Радою України. 
Будь ласка, ще раз прийміть запевнення у нашій глибокій повазі та побажання успіху. Ми високо цінуємо рівень нашої співпраці з Вами і розраховуємо на продовження плідної співпраці. 
У разі виникнення питань щодо положень даного листа просили б визначити відповідпльну особу, яка могла б зв’язуватися з нами за телефоном 490-5800 або електронною поштою oshvets@chamber.ua до Оксани Швець, молодшого менеджера Палати з питань стратегічного розвитку (оподаткування та митна політика).

З глибокою повагою,
Президент  							                                Андрій Гундер





