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Щодо недопущення прийняття законопроекту 

«Про внесення змін до Податкового кодексу України 

щодо відродження тваринництва та розвитку 

сільськогосподарського підприємництва на селі» 

(реєстраційний № 5300 від 21.10.16).

Шановна Ніна Петрівна!
Від імені Ради Директорів Американської торгівельної палати в Україні (надалі – Палата) та компаній-членів Палати засвідчуємо Вам свою глибоку повагу та звертаємося з наступним: 

Компанії – члени Палати уважно ознайомились із проектом Закону «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо відродження тваринництва та розвитку сільськогосподарського підприємництва на селі» (реєстраційний № 5300 від 21.10.16), (далі проект Закону №5300), пояснювальною запискою до нього та іншими супровідними документами. 
У проекті Закону №5300 пропонується запровадити аграрно-сировинний збір у розмірі 3% від митної вартості визначених у законопроекті товарів, зокрема на:

· зернові культури згідно діючого УКТ ЗЭД з 1001 по 1008 (пшениця, ячмінь, овес, рис, кукурудза; гречка, просо);
· бобові і насіння з 1201 по 1214 (арахіс, насіння льону, насіння соняшника та інші);
· інші товари, згідно діючого УКТ ЗЭД з 2303 по 2309 (відходи переробки цукру, продукти для кормів скотині, макуха, крахмаль та інші). 
Важливо, що на насіння соняшнику, льону та рижію наразі діє вивізне (експортне) мито у розмірі 10%, а проектом Закону №5300  передбачається запровадження ще додаткового збору у розмірі 3% від митної вартості.
Особливу стурбованість викликає пропозиція щодо запровадження аграрно-сировинного збору на шрот соєвий (код УКТ ЗЕД 2304, а також соняшниковий (код УКТ ЗЕД 2306, включаючи ріпаковий тощо).

Шрот\макуха відповідно до Закону України «Про зерно та ринок зерна в Україні»  не є відходами.
Шрот – це цінний кормовий продукт, який використовують безпосереднім введенням в раціон тварин, а також він є цінною сировиною при виробництві кормів у комбікормовій промисловості.

В Україні на шрот соняшниковий діє ДСТУ 4638:2006, шрот соєвий кормовий – ДСТУ 4230:2003, шрот соєвий харчовий – ДСТУ 4593:2006. Шрот соєвий харчовий призначений для харчових цілей, як сировина для виготовлення різноманітних харчових продуктів.

Україна є світовим лідером з експорту як соняшникової олії, так і соняшникового шроту. Останнім часом зростає експорт соєвого та ріпакового шроту. 

Особливістю олійно-жирової галузі України є її експортна спрямованість.

Кожна країна створює умови по стимулюванню експорту. В той же час в Україні пропонується ввести додатковий збір при експорті багатьох сільськогосподарських товарів, що значно знижує конкурентоспроможність вітчизняної продукції, що, призведе до скорочення її експорту, втрати лідируючих позицій на світових ринках, зокрема, на олійному, скорочення експорту даної продукції з України та, як наслідок, зменшення надходжень валютної виручки та погіршення ситуації на валютному ринку України. 
За ідеєю авторів проекту Закону 5300, запровадження додаткового збору має на меті стимулювання розвитку тваринництва в Україні. 
Незважаючи на існування високих ставок оподаткування протягом багатьох років, такі проблеми українського села як безробіття, недофінансування аграрних бізнесів не було вирішено. 
Тому введення ще одного податку ситуацію на селі не виправить. Потрібен комплексний підхід до цього питання із залученням до проблематики провідних економістів, органів місцевого самоврядування, а також агробізнес.
Стимулювати розвиток агробізнесу в Україні необхідно не шляхом збільшення податкового навантаження на вітчизняних експортерів, а, радше, шляхом створення сприятливих умов для залучення інвестицій в тваринництво, у тому числі привнесення туди передових технологій, покращення та спрощення процедур фінансування аграрного бізнесу.
Враховуючи викладене, просимо не допустити прийняття законопроекту «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо відродження тваринництва та розвитку сільськогосподарського підприємництва на селі» (реєстраційний № 5300 від 21.10.16).

Заздалегідь дякуємо за розгляд нашого звернення та врахування пропозицій бізнесу.
У разі виникнення будь-яких запитань щодо цього звернення просимо Вас визначити відповідальну особу, яка зможе звернутися за телефоном 490-5800 та за електронною адресою: asankina@chamber.ua до Анни Санкіної, менеджера Палати з питань стратегічного розвитку (агропромисловий комплекс). 

З глибокою повагою, 
Президент
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