



Кому:

Віце-прем'єр-міністру із питань європейської та євроатлантичної інтеграції України

пані Климпуш-Цинцадзе І.О.

Комітету Верховної Ради України з питань

фінансової політики і банківської діяльності

пану Рибалці С.В.
Копія:
Голові підкомітету з питань цінних паперів, фондового ринку, діяльності рейтингових агентств та електронної комерції

пану Різаненко П.О. 

Щодо Проекту Закону про заборону 

фінансових пірамід в Україні 

№0959 від 27 листопада 2014 року
Шановна Іванна Орестівна!

Шановний Сергію Вікторовичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам глибоку повагу. 

Ми звертаємось до Вас щодо проекту Закону «Про заборону фінансових пірамід в Україні» №0959 від 27 листопада 2014 року (далі – Проект).  

Палата та її компанії-члени вітають прийняття Проекту, що покликаний захистити українських споживачів від пірамідальних схем ведення бізнесу. Як нам відомо, 19 квітня 2016 року відбулось засідання очолюваного Вами Комітету з питань фінансової політики і банківської діяльності (далі – Комітет), на якому серед іншого обговорювався Проект. Під час засідання було озвучено пропозиції депутатів щодо, зокрема, визначення фінансової піраміди. 

У зв’язку з цим, звертаємось до Вас, щоб звернути увагу на європейський досвід врегулювання цього питання, а саме на те, що визначення фінансової піраміди міститься в Директиві ЄС щодо нечесної комерційної практики - Directive 2005/29/EC of the European Parliament and of the Council of 11 May 2005.

Крім того, звертаємо Вашу увагу на те, що в чинному Законі «Про захист прав споживачів» №1023-XII від 12 травня 1991 року (далі – Закон) вже також є згадка про заборону фінансових пірамід. Так підпунктом 7) частини 3 статті 19 Закону передбачено, що забороняються як такі, що вводять в оману «утворення, експлуатація або сприяння розвитку пірамідальних схем, коли споживач сплачує за можливість одержання компенсації, яка надається за рахунок залучення інших споживачів до такої схеми, а не за рахунок продажу або споживання продукції;». Таке визначення повністю відповідає визначенню пірамідальних схем, про яке ми згадували вище.  
З огляду на це, пропонуємо взяти за основу саме таке визначення фінансової піраміди, що дозволить гармонізувати регулювання цього питання з європейською практикою, а також забезпечить від надто широкого трактування цього терміну, що потенційно може призвести до обмежень легальної діяльності компаній, бізнес модель яких передбачає виплату винагороди. 
 Враховуючи вищезазначене, пропонуємо таке визначення:
	Порівняльна таблиця Проекту до другого читання (станом на 19.04.2016)
	Пропозиції Асоціації 

	Стаття 2. Фінансовою пірамідою є діяльність із залучення та/або використання фінансових активів (коштів, цінних паперів, боргових зобов’язання та прав вимоги боргу, що не віднесені до цінних паперів), якщо при цьому залучення фінансових активів відбувається без здійснення інвестиційної та/або іншої законної, у тому числі підприємницької діяльності, та/або виплата матеріальної винагороди (доходу, премії) особам, фінансові активи яких були залучені раніше, відбувається за рахунок залучення фінансових активів від інших осіб та/або перерозподілу таких активів між раніше залученими особами.

	Стаття 2. Фінансовою пірамідою є діяльність із залучення та/або використання фінансових активів (коштів, цінних паперів, боргових зобов’язання та прав вимоги боргу, що не віднесені до цінних паперів), якщо при цьому залучення фінансових активів відбувається без здійснення інвестиційної та/або іншої законної, у тому числі підприємницької діяльності, та/або виплата матеріальної винагороди (доходу, премії) особам, фінансові активи яких були залучені раніше, відбувається переважно за рахунок залучення фінансових активів від інших осіб та/або перерозподілу таких активів між раніше залученими особами, а не за рахунок продажу або споживання продукції.


Заздалегідь дякуємо за врахування нашої пропозиції і сподіваємось на подальшу плідну співпрацю. 

З глибокою повагою, 

Президент









Андрій Гундер
� Establishing, operating or promoting a pyramid promotional scheme where a consumer gives consideration for the opportunity to receive compensation that is derived primarily from the introduction of other consumers into the scheme rather than from the sale or consumption of products. 






