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Голові  Національного банку України Гонтаревій В.О.
Щодо встановлення Національним банком України обмежень для зовнішньоекономічної діяльності іноземних представництв та 
заборони надходження валютної виручки на рахунки постійних іноземних представництв
Шановна Валеріє Олексіївно!

Від імені Американської торгівельної палати в Україні (далі – «Палата») та компаній-членів Палати засвідчуємо Вам свою глибоку повагу та звертаємося з наступним.
Останнім часом Національним банком України (далі «НБУ») надсилаються на адреси обслуговуючих банків України з позицією НБУ про те, що постійні іноземні представництва не мають права здійснювати зовнішньоекономічну діяльність (ділі - «ЗЕД»).
В свою чергу, обслуговуючі банки вимушені відмовляти постійним іноземним представництвам в зарахуванні на їх рахунки валютних надходжень отриманих від нерезидентів, що фактично блокує діяльність зазначених представництв.

Так за інформацією компанії члена Палати в одному із таких Електронних повідомлень зазначається про наявну колізію між ст. 378 Господарського кодексу України (далі - «ГК України») та ст. 3 Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» (далі - «Закон») щодо визначення суб’єкта ЗЕД, а також висловлена позиція, що постійні представництва не мають права здійснювати ЗЕД.
Звертаємо Вашу увагу на те, що поширена НБУ позиція у відношенні до постійних іноземних представництв і її поширення банкам України унеможливлює діяльність іноземних підприємств в Україні та блокує надходження валютної виручки в Україну, внаслідок чого порушуються законні права іноземних компаній, інтереси банків в Україні та Держави, а тому, на нашу думку, такі повідомлення повинні бути відкликані враховуючи наступне.
Так згідно ст. 378 ГК України, суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності є суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності, зазначені в пунктах 1, 2 частини другої статті 55 цього Кодексу (тобто  суб’єкти господарювання, юридичні особи).
Частиною 3 ст. 377 ГК України визначено, що загальні умови та порядок здійснення зовнішньоекономічної діяльності суб'єктами господарювання визначаються цим Кодексом, законом про зовнішньоекономічну діяльність та іншими нормативно-правовими актами.
Отже, регулювання здійснюється не тільки загальним законом - ГК України, а й спеціальним - Законом України «Про зовнішньоекономічну діяльність».
Стаття 3 Закону визначає перелік суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності в Україні, до яких зокрема належать і структурні одиниці іноземних суб'єктів господарської діяльності, які не є юридичними особами згідно з законами України (філії, відділення, тощо), але мають постійне місцезнаходження на території України. Постійні іноземні представництва є такими суб’єктами.
Щодо ймовірної колізії, то неузгодженість між чинними нормативно-правовими актами вирішується шляхом вибору того нормативного акта, який має бути застосований до конкретного випадку (юридичного факту).
Пунктом 4 листа Міністерства юстиції України від 26.12.2008 р. N 758-0-2-08-19 «Щодо практики застосування норм права у випадку колізії» зазначено, що при розбіжності між загальним і спеціальним нормативно-правовим актом перевага надається спеціальному, якщо він не скасований виданим пізніше загальним актом.
Отже, Закон є спеціальним по відношенню до Господарського кодексу України. 
Відповідно до Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом від 16.09.2014 Україна взяла на себе зобов'язання з надання національного режиму стосовно діяльності дочірніх підприємств, філій та представництв юридичних осіб країн ЄС. Це означає, що стосовно діяльності іноземних представництв Україна повинна надавати режим, що є не менш сприятливим, ніж той, який надано її власним юридичним особам, філіям та представництвам або будь-яким юридичним особам, залежно від того, який режим є кращим (ст. 88 Угоди).
Законом України "Про зовнішньоекономічну діяльність" у ст. 7 визначено, що  іноземні суб'єкти господарської діяльності мають обсяг прав та обов'язків не менший, ніж суб'єкти господарської діяльності України.  
Таким чином, регулювання діяльності іноземних представництв, відкриття та обслуговування банківських рахунків таких суб'єктів повинно здійснюватися на підставі розуміння іноземного представництва як резидента України з всім обсягом прав і повноважень, що виходять із такого статусу. Жодних обмежень у діяльності іноземних підприємств та іншої необхідної діяльності не може створюватися законодавством або рішеннями державних органів.
Положення пункту 13.5 глави 13 Постанови Правління Національного банку України від 12 листопада 2003 року №492 «Про затвердження Інструкції про порядок відкриття, використання і закриття рахунків у національній та іноземних валютах» (далі - «Інструкція №492») передбачає можливість зарахування на такі рахунки будь-яких надходжень, отримання яких не суперечить законодавству України.
Відповідно до Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, Україна зобов'язується забезпечувати вільний рух капіталу (ст. 145). 
Таким чином, чинним законодавством жодним чином не забороняється ЗЕД діяльність іноземних представництв в Україні та отримання від нерезидентів валютних надходжень.
Наголошуємо на тому, що НБУ не наділений компетенцією визначати суб'єктів ЗЕД. НБУ наділений правом регулювати валютний ринок, а не зовнішньоекономічну діяльність. Таким правом наділено Міністерство економічного розвитку згідно вказаного Закону.
Той факт, що НБУ надсилає повідомлення до банків з позицією про те, що іноземні представництва не мають права здійснювати зовнішньоекономічну діяльність, може бути розцінений суб'єктами господарювання походженням з країн ЄС як порушення зобов'язань за Угодою про асоціацію.  
Результатом цього можуть бути вчинення дій, передбачених ст.ст. 477-478 Угоди про асоціацію. Іноземні компанії, права яких порушуються, будуть вимушені звернутися до консульств, посольств, Представництва ЄС в Україні для ініціювання процедури захисту.
У разі неврегулювання ситуації, що склалася стосовно іноземних представництв, Україна зазнає негативних наслідків як для зовнішньополітичного іміджу, так і для стану економіки всередині країни.
Враховуючи викладене, Компанії-члени Палати звертаються до Вас з проханням терміново відкликати зазначені вище Електронні повідомлення.

Ми пропонуємо організувати спільну зустріч у визначену Вами дату і час, з метою обговорення практичних аспектів реалізації пропозиції. 
Будь ласка, ще раз прийміть запевнення у нашій глибокій повазі та побажання успіху. Ми високо цінуємо рівень нашої співпраці з Вами і розраховуємо на продовження плідного співробітництва. 
У разі виникнення будь-яких запитань щодо цього звернення просимо Вас визначити відповідальну особу, яка зможе звернутися за телефоном 490-58-00 та за електронною адресою bivaniuk@chamber.ua до Богдана Іванюка, нашого менеджера з питань стратегічного розвитку (банківські та фінансові послуги). 

  З глибокою повагою,
  Президент





                                               Андрій Гундер

