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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін та доповнень
до Закону України "Про адміністративні послуги"
щодо покращення умов надання адміністративних послуг»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

За три роки формування існуючої системи надання адміністративних послуг на підставі Закону України "Про адміністративні послуги" склалася стала практика, аналіз якої дозволяє зробити висновки щодо переваг та недоліків такої системи та шляхів її подальшого вдосконалення.
Головним недоліком побудованої системи виявилася відсутність прямої зацікавленості існуючих суб’єктів надання адміністративних послуг та центрів надання адміністративних послуг у максимально швидкому та якісному їх наданні та, як наслідок, тяганина, черги й високий рівень корупції.
Така незацікавленість ґрунтується на:

не розумінні чиновниками суті адміністративної послуги як публічного сервісу;

відсутності фінансових механізмів зацікавленості осіб, які безпосередньо здійснюють надання адміністративних послуг, у їх найкращому результаті;
неповноті та недосконалості існуючої інституціональної структури суб’єктів надання адміністративних послуг та центрів надання адміністративних послуг;

монополізації та персоналізації кола суб’єктів надання адміністративних послуг;

відсутності здорової конкуренції, "боротьби за клієнта" між такими суб’єктами;

наявності адміністративно-територіальної прив’язки заявника до місця надання адміністративної послуги та персоналії особи, яка таку послугу надає;

критично низькому рівні автоматизації, електронних-сервісів, інформаційної взаємодії та відкритості інформаційних систем суб’єктів надання адміністративних послуг.
Як переконливо свідчить досвід реформування системи органів державної реєстрації речових прав на нерухоме майно, розблокувати ситуацію із державною реєстрації права оренди на земельні ділянки вдалося лише тоді, коли у землевласників та землекористувачів з’явилася альтернатива: звертатися за реєстрацією свого права до чиновників або до вільно конкуруючих з ними та між собою нотаріусів.
Вдалий досвід розв’язання згаданої проблеми було узагальнено, доповнено та реалізовано у нещодавно прийнятих нових редакціях законів України "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень" та "Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань" та має бути перенесено і до базового закону у цієї сфері - Закону України "Про адміністративні послуги", що дасть можливість застосовувати відповідні прогресивні норми на більш широке коло адміністративних послуг.
2. Мета та завдання прийняття акта

Представлений законопроект розроблено з метою покращення умов надання адміністративних послуг фізичним та юридичним особам завдяки розширенню кола суб’єктів надання адміністративних послуг, створенню правових та фінансових механізмів їх взаємної конкуренції за право обслуговування суб’єктів звернень, запровадження принципу екстериторіальності у наданні адміністративних послуг, електронних форм їх надання, забезпечення відкритості інформаційних систем суб’єктів надання адміністративних послуг, подолання корупції при наданні адміністративних послуг.
3. Загальна характеристика і основні положення проекту нормативно-правового акта

Законопроект передбачає внесення змін до Закону України «Про адміністративні послуги» щодо доповнення кола суб’єктів надання адміністративних послуг акредитованими суб’єктами, вимоги та порядок акредитації яких встановлюватиметься Кабінетом Міністрів України. Коло адміністративних центрів доповнюється можливістю створення їх обласними державними адміністраціями на обласному рівні. Закріплюється можливість отримання адміністративної послуги незалежно від місця знаходження суб’єкта надання адміністративної послуги, а також суб’єкта звернення, місця провадження його діяльності та місця знаходження відповідного об’єкта, крім випадків, установлених законом (екстериторіальність), можливість подання електронних заяв на отримання адміністративних послуг напряму через веб-сайти суб’єктів їх надання. Суб’єктам надання адміністративних послуг забезпечується безоплатний віддалений доступ через відкриті для них та адміністраторів центрів надання адміністративних послуг API-адреси до інформаційних систем та електронних баз даних (реєстрів), що містять інформацію необхідну для надання адміністративних послуг. Суб’єкти надання адміністративних послуг зобов’язуються надавати в електронній формі усі адміністративні послуги, крім тих, результат надання яких відповідно до закону потребує використання спеціальних бланків та/або інших особливих матеріальних форм свого виразу (паспорти, пластикові картки, автомобільні номери тощо). Встановлюється, що 40 відсотків адміністративного збору спрямовується до відповідного бюджету, а 60 відсотків - безпосередньо акредитованому суб’єкту.
4. Нормативно-правова база у даній сфері правового регулювання

Основним нормативно-правовим актjм у даній сфері правового регулювання є Закон України «Про адміністративні послуги».

Реалізація положень поданого законопроекту після його прийняття не потребує внесення змін до інших законів України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація законопроекту не потребує додаткових витрат з Державного та місцевих бюджетів.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття акта

Прийняття законопроекту забезпечить покращення умов надання адміністративних послуг, зробить їх отримання швидшим та доступнішим, сприятиме подоланню корупції, тяганини та черг при наданні адміністративних послуг, зниженню соціальної напруги, розвитку конкурентного середовища, економії бюджетних коштів на утримання та розвиток системи надання адміністративних послуг.
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