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Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (надалі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємось із наступним.
Листом від 16 травня 2016 р. №16-292 Палата зверталась до Кабінету Міністрів України із проханням врегулювання підписання документів, які до реформування системи центральних органів виконавчої влади відносились до компетенції Головного санітарного лікаря України. 13 червня 2016 р. Державна санітарно-епідеміологічна служба України листом №04.01-01-2337/10-10/1206-16-10/1199-16 проінформувала Палату щодо результатів розгляду вищевказаного звернення.
Проте, залишається ряд невирішених питань, які потребують невідкладного вирішення. У зв’язку з реорганізацією Державної санітарно-епідеміологічної служби України (надалі – Держсанепідслужба) функція щодо видачі висновків державної санітарно-епідеміологічної експертизи (надалі – Висновки) повинна перейти до Голови Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (надалі – Держпродспоживслужба) згідно з Розпорядженням Кабінету Міністрів України №260-р від 6 квітня 2016 р. «Питання Державної служби з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів». 
Наказом №92 від 24 травня 2016 року за підписом Голови комісії з реорганізації Держсанепідслужби України головам комісій з реорганізації територіальних органів Держсанепідслужби надано розпорядження забезпечити завершення здійснення заходів, пов’язаних з реорганізацією територіальних органів до 01 липня 2016 року. 

Проте наразі Держпродспоживслужба фактично не може видавати Висновки, оскільки досі відсутня законодавчо врегульована процедура видачі Висновків Дежпродспоживслужбою, незважаючи на достатній час, відведений на передачу повноважень. 

Проект Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження порядку видачі висновків державної санітарно-епідеміологічної експертизи» (надалі – проект Постанови), опублікований для громадського обговорення 10 квітня 2016 року та підтриманий бізнес-спільнотою, досі перебуває у процесі погодження і не був винесений на розгляд Кабінету Міністрів України.

Дана ситуація вкрай негативно впливає на діяльність компаній і фактично призводить до неможливості доступу імпортних товарів різних категорій на ринок України, оскільки відсутність Висновка для продукції не дає змоги пройти санітарно-епідеміологічний контроль під час переміщення продукції через державний кордон відповідно до Постанови КМУ №1031 «Деякі питання здійснення державного контролю товарів, що переміщуються через митний кордон України» від 5 жовтня 2011 року (далі - Постанова КМУ №1031). У зв’язку з чим, компанії-імпортери несуть суттєві матеріальні збитки та зіштовхуються із додатковими торговельними технічними бар’єрами, створеними неврегульованістю законодавства у цій сфері, та складнощами у веденні бізнесу. Неможливість ввезення продукції без Висновків, в свою чергу, зменшує надходження коштів до державного бюджету України. 

Враховуючи критичність ситуації, що склалась, просимо терміново вжити заходів щодо владнання питання розподілу повноважень та поновлення процесу видачі Висновків.

Пропонуємо розглянути такі способи досягнення вищевказаного:

1) Терміново завершити погодження центральними органами виконавчої влади проекту Постанови і  забезпечити її затвердження на найближчому засіданні Уряду;

2) На період до внесення змін у нормативно-правові акти, що регулюють порядок здійснення державного санітарно-епідеміологічного контролю при переміщенні товарів через державний кордон з Постанови КМУ №1031 виключити форми санітарно-епідеміологічного контролю (колонка 3 додатку до Постанови КМУ №1031);

3) Офіційно продовжити повноваження Держсанепідемслужби щодо видачі Висновків, доки не буде затверджений порядок проведення державної санітарно-епідеміологічної експертизи, яка врегульована законодавством України.


Запропоновані заходи спрямовані на негайну нормалізацію бізнес-процесів в рамках чинного законодавства, однак слід висловити загальну підтримку питання скасування Висновків згідно Плану пріоритетних дій на 2016 рік, затвердженого Розпорядженням Кабінету Міністрів України №418-р від 27 травня 2016 р., яким передбачена дерегуляція шляхом ліквідації висновків державної санітарно-епідеміологічної експертизи  в термін до IV кварталу 2016 року, за умови своєчасних змін до Законів України та інших нормативно-правових актів, якими регулюються питання видачі документів дозвільного характеру
 
            Будемо вдячні за розгляд та врахування наданих пропозицій. У разі виникнення будь-яких питань щодо вказаного просимо зв’язатися з нами за телефоном 490-58-00 або електронною поштою gisakiv@chamber.ua, контактна особа – Ісаків Галина, менеджер з питань стратегічного розвитку (нормативні та зовнішні зв’язки). 


 З повагою,




Президент                                                                                                                       Андрій Гундер	
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