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	Стосовно законопроекту №4196 «Про ринок електричної енергії»
	
	


Шановний Олександре Георгійовичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів дозвольте висловити Вам глибоку повагу і звернутись із наступним.

Палата активно відслідковує розробку Законопроекту № 4196 «Про ринок електричної енергії», який є невідємною частиною запровадження Третього енергетичного пакету в Україні. Експерти-члени Палати проаналізували документ та надаємо на розгляд наші пропозиції та зауваження. 
Вартість балансування

Як і раніше, компанії-члени Палатипереконана, що переведення відшкодування вартості небалансів назад на виробників електроенергії, які використовують енергію вітру та сонця, є наразі передчасним з огляду на недостатність високоякісних вітрових даних в Україні, відсутність достатньо точних технологій прогнозування та зародковий рівень проникнення вітрової та сонячної енергетики на сьогоднішній ринок виробництва електроенергії в Україні. На думку «Американської торгівельної палати в Україні», питання про відшкодування вартості небалансів зазвичай постає, коли розповсюдженість електроенергії, виробленої з енергії сонця та вітру, сягає понад 20% (двадцять відсотків). На сьогодні Україна (де цей відсоток дорівнює біля 1%) знаходиться за багато-багато років до цього рівня навіть за найбільш оптимістичних очікувань. Доцільним компромісом при цьому було б запровадження відповідальності за вартість балансування після того, як в Україні буде досягнуто проникнення відновлювальної енергетики в галузь в обсязі 11% (одинадцяти відсотків), що є метою, поставленою на 2020 р. в чинній редакції Енергетичної стратегії України на період до 2030 р.   
Більш того, вбачаючи фундаментальний та «революційний» розмах та глибину запропонованої реформи електроенергетичного сектору, Палатапідтримує поетапне реформування ринку електроенергії, яке б дало змогу новим учасникам ринку, таким як Гарантований покупець та Постачальник допоміжних послуг, ствердитися, почати роботу та почати встановлювати прозорі тарифи, після чого була б можливість кращого розгляду питання про відшкодування вартості небалансів і його кількісної оцінки.  

І нарешті, хоча Палата визнає необхідність розумного компромісу, для досягнення мети європейської інтеграції України, яку ми цілковито підтримуємо, ми вважаємо, що буде також справедливим зазначити наступне: коли виробники вітрової енергії розпочали інвестування в розвиток вітропарків в Україні, їм обіцяли режим сприяння не до 2019 або 2024 року, а до 2029 року включно. Тому, якщо політика держави спрямована на досягнення компромісу, ми з повагою просимо, щоби перехідний період загалом дорівнював усьому періоду сприяння розвитку відновлювальної енергетики, про який було обіцяно раніше, і який було зафіксовано в існуючому законодавстві, тобто по 31 грудня 2029 р. Сподіваємось, що завдяки переходу на повну вартість балансування протягом цього періоду сприяння розвитку відновлювальної енергетики буде досягнуто дві мети – поступове запровадження принципу відповідальності за відшкодування вартості балансування разом із продовженням визнання «духу» домовленостей з інвесторами в галузі відновлювальної енергетики; і що, якщо девелопери вітрової енергії здійснять великі обсяги інвестицій у виробництво електроенергії в Україні з відновлюваних джерел енергії, їм буде надано розумний режим сприяння до 2029 р. включно. Виробники відновлювальної енергії сумлінно працюють над виконанням саме цього завдання.

Договір про купівлю-продаж електроенергії

Палата пропонує внести два (на нашу думку, прості та легкі) вдосконалення в законодавство щодо договорів про купівлю-продаж електроенергії:

1. Передбачити, щоб договір про купівлю-продаж електроенергії укладався на весь термін експлуатації електростанції, що використовує відновлювані джерела енергії. Боргові та акціонерні інвестори шукають максимально зручних умов перед прийняттям рішення про інвестування в електростанцію, що використовує відновлювані джерела енергії в Україні. Якщо можна буде показати їм укладений договір про купівлю-продаж електроенергії на весь термін експлуатації електростанції, що використовує відновлювані джерела енергії, це буде свідченням саме таких умов. Окрім того, укладення договору про купівлю-продаж електроенергії на весь термін експлуатації електростанції, що використовує відновлювані джерела енергії, полегшить страхування політичних ризиків інвесторами у сфері відновлювальної енергетики, що, з огляду на підвищені ризики країни, є на сьогодні майже обов’язковою умовою для інвестування в Україну. Ми вважаємо це простим, без протиріч, кроком, який підвищить упевненість інвесторів у сфері відновлюваної енергетики України, надаючи таким чином девелоперам у галузі відновлюваної енергетики більше можливостей залучати в Україну новий інвестиційний капітал для підтримки сучасної, чистої, незалежної відновлюваної енергетики.

2. Передбачити, щоб договір про купівлю-продаж електроенергії можна було укладати в будь-який момент після отримання об’єктом електростанції, що використовує відновлювані джерела енергії, дозволу на виконання будівельних робіт, за умови, що вироблення енергії з відновлюваних джерел розпочнеться впродовж 3 (трьох) років з дати отримання дозволу на виконання будівельних робіт, інакше договір про купівлю-продаж електроенергії буде автоматично скасовано. За чинного законодавства договір про купівлю-продаж електроенергії можна укладати лише після побудови електростанції, що використовує відновлювані джерела енергії. Проблема існуючої послідовності укладення договору про купівлю-продаж електроенергії полягає, на нашу думку, в тому, що таким чином у процес залучення фінансування на ринках капіталу закладається непотрібний ризик. Міжнародним фінансовим інституціям – таким як ЄБРР та МФК – краще побачити підписаний договір про купівлю-продаж електроенергії до того, як вони розпочнуть фінансувати будівництво вітрової електростанції. Ми підтримуємо це прохання та вважаємо його доцільним і таким, що розширить можливості девелоперів галузі щодо залучення нового капіталу в сектор відновлюваної енергетики України.

Звадаючи на вищевикладене, пропонуємо наступні кроки для вирішення питань:
У разі, якщо відшкодування вартості небалансів буде звернуто знову на девелоперів сонячних та вітрових об’єктів, незважаючи на викладені вище аргументи, Палата пропонує запровадження відшкодування вартості небалансів для девелоперів сонячних та вітрових електростанцій у наступний спосіб. Звертаємо Вашу увагу на те, що, хоча відшкодування вартості небалансів є одним із невеликих аспектів законодавства щодо реформування ринку електроенергії, це питання має надзвичайне значення для виробників електроенергії з енергії вітру та сонця – джерел, які постійно перебувають в умовах динамічної зміни.  
1. Максимальна межа відшкодування вартості небалансів
Встановити максимальну межу відшкодування вартості небалансів у розмірі 5,0% (п’яти відсотків) від надходжень за зеленим тарифом, отриманих кожним виробником електроенергії з енергії сонця та вітру, до 31 грудня 2029 року включно, таким чином, щоб виробники електроенергії з енергії сонця та вітру мали змогу спрогнозувати в розумних межах вартість небалансів та включити їх відшкодування у свої бізнес-плани, що, на нашу думку, є абсолютно необхідною умовою для залучення прямих іноземних інвестицій до цього капіталомісткого сектору. Без можливості обмеження та прогнозування в розумних рамках цих перемінних витрат через зазначені інституції, які належить заснувати, ми не вбачаємо можливості залучення свіжого капіталу до цього сектору для успішного встановлення сонячних та вітрових потужностей в Україні на постійній основі у разі введення в дію Законопроекту в його теперішній формі, яка, у свою чергу, слугуватиме протидією заявленим цілям Уряду України щодо поглиблення розвитку енергогенеруючих ресурсів України. Рівень 5% підтримується Європейською вітроенергетичною асоціацією та відображає збільшення витрат, які можуть бути понесені оператором енергосистеми в ході проникнення вітроенергетики на енергетичний ринок України в обсязі до 20,0% (двадцяти відсотків)
. 

2. Графік переходу на відшкодування вартості небалансів 

Відсоткова частка загальної суми відшкодування вартості небалансів, яку мають сплачувати виробники енергії з вітрових та сонячних джерел:
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Цей графік дозволить великомасштабним вітровим проектам, робота над реалізацією яких уже ведеться, завершити цю роботу за таких самих «правил гри», за яких, на її початку, в них уже почали сумлінно вкладати інвестиції. Слід зазначити, що розвиток вітрової електростанції (відповідно до даних ЄБРР) зазвичай займає 5-7 років у Західній Європі й ще довше – в Україні, тому, знову ж таки, графіки переходів для великомасштабних проектів мають велике значення. З огляду на сьогоднішній профіль ризиків України, багато проектів також мають затримки з фінансуванням на ринках капіталу, що є ще одним вагомим аргументом на користь розумного та справедливого графіку переходу, що мав би тривати протягом усього періоду сприяння розвитку відновлюваної енергетики. І нарешті, беручи до уваги дуже низький рівень проникнення відновлюваної енергетики у структурний склад виробництва електроенергії на сьогодні в Україні, встановлення справедливого та збалансованого перехідного графіку для відшкодування вартості небалансів є можливим. На наш погляд, у ході вирішення цього питання можливо та реалістично об’єднатися у виконанні спільних завдань уряду та приватного капіталу. 

3. Фіксовані обсяги відшкодування вартості небалансів до 2029 р. включно при введенні в експлуатацію 
Палата вважає, що після введення черги вітроелектростанції в експлуатацію ставка відшкодування вартості небалансів, яка діє в момент уведення в експлуатацію зазначеної черги вітроелектростанції має так само діяти й по 31 грудня 2029 р. Згідно з графіком переходу, що пропонується в п. 2 вище, якщо, наприклад, вітроелектростанція потужністю 30 МВт вводиться в експлуатацію в 2025 р., ця вітроелектростанція потужністю 30 МВт має відповідати за відшкодування вартості небалансів на рівні 50% до 2029 р. включно. Якщо ставка відшкодування вартості небалансів буде фіксованою до 2029 р. включно, це стимулюватиме девелоперів у галузі вітрової енергетики швидше вводити більші потужності чистої, незалежної відновлюваної енергії. Фіксація ставки відшкодування вартості небалансів у момент уведення в експлуатацію – це, просто, також застосування загальновизнаного принципу до питання врегулювання вартості небалансів у галузі відновлюваної енергетики України. Візьмемо, наприклад, зелений тариф. Він встановлюється у момент уведення в експлуатацію кожної черги вітроелектростанції на період до 2029 р. включно. Чому в такому разі підвищуватися ставкам відшкодування вартості небалансів усупереч прийнятим ринковим нормам?

4. Допустиме відхилення від добового прогнозу   

Встановити відповідальність за відшкодування вартості небалансів при відхиленні від добового прогнозу лише більше ніж на 25,0% (двадцять п’ять відсотків) на період до 31 грудня 2024 р. включно. Просимо звернути Вашу увагу на те, що в попередній пропозиції «Американської торгівельної палати в Україні» щодо цього питання зазначалося 30,0% (тридцять відсотків) на період до 2029 р. включно. Враховуючи малі обсяги високоякісних та надійних вітрових даних, наявних в Україні сьогодні, та рівень точності існуючої на даний момент технології прогнозування, встановлення дуже малих меж відхилень може призвести до нарахувань високих штрафних санкцій виробникам електроенергії з вітрових та сонячних джерел. Наприклад, «ЮроКейп Нью Енерджи», яка збирає високоякісні вітрові дані в Україні з 2011 р., провела дослідження прогнозування вироблення електроенергії і змогла зробити прогноз на об’єкті своєї вітроелектростанції з добовим відхиленням у середньому на 30,0% (тридцять відсотків).

5. Дозвіл на усереднення відхилень у рамках балансуючої групи
Оскільки Україна переходить до принципу балансуючих груп, вважаємо за належне нарахування штрафних санкцій за відхилення лише для балансуючої групи в цілому, а не для окремих компаній у ній. Якщо видача електроенергії розглядатиметься як сумарна на рівні балансуючої групи, це зменшить загальне відхилення на рівні оператора енергосистеми, тому ми вважаємо за доцільне накладення штрафних санкцій лише на рівні балансуючої групи, а не окремих компаній.

Наші пропозиції викладені у порівняльній таблиці до Законопроекту № 4196 та додаються до цього листа.

� “Збільшення витрат на балансування через динамічну зміну та непевність вітрових умов приблизно на 1–4,5 €/МВт*г при проникненні вітрової енергетики на рівні до 20% від обсягу попиту на енергію”. Відповідальність за балансування та витрати на балансування вітрових електростанцій. Проект від вересня 2015 р., Європейська вітроенергетична асоціація, стор. 2
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Рада директорів:  Грехем Тайлі, “Шелл” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Стівен Фішер, "Сітібанк" – Заступник голови; Жан-Поль Шоєр, “Санофі-Авентіс Україна” – Скарбник; Антуан Брун, “Проктер енд Гембл Україна” – Секретар; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна”; Роджер Гонтле, “Кока-Кола Україна Лімітед”; Пенко Дінев, “IBM Україна”; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Олег Тимків, PwC; Гжегож Хмелярський, ’МакДональдз Юкрейн”; Петро Чернишов, Київстар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі”; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл"; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна".
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