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Щодо питання формування страхового запасу газу приватними видобувними компаніями
	
	




Шановний Володимире Васильовичу!


Від імені Ради Директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів дозвольте висловити Вам нашу глибоку повагу і побажати успіхів у вирішенні нагальних питань, орієнтованих на розвиток та стабілізацію економіки України, зокрема паливно-енергетичному комплексі.
Наразі звертаємося до Вас із приводу необхідності вирішення проблем, які склалися щодо процедури затвердження технологічних проектів (схем) розробки родовищ (покладів) нафти і газу (далі - проект розробки).
3, 4 та 5 лютого 2016 року відбулися засідання Центральної комісії з питань розробки газових, газоконденсатних, нафтових родовищ Міністерства енергетики та вугільної промисловості України (далі - ЦКР Міненерговугілля),  на яких було розглянуто та рекомендовано до затвердження цілу низку проектних документів щодо розробки родовищ (покладів) нафти і газу (далі - проекти розробки).
Проте, до цього часу більшість користувачів нафтогазоносними надрами не отримали, а ні наказ Міненерговугілля України про затвердження проекту розробки а ні виписки з протоколу ЦКР Міненерговугілля.  
Надання виписки з протоколу ЦКР Міненерговугілля в п’ятиденний термін після затвердження є обов’язком міністерства відповідно до пункту 7 Наказу Міненерговугілля від 17.12.2015 № 821, що є нормативним актом – частиною чинного законодавства України.
Внаслідок ситуації що склалася, користувачі нафтогазоносними надрами не мають можливості здійснювати належне користування надрами.
Це призводить до порушення конституційних прав Компаній (право на підприємницьку діяльність) та прав користувачів нафтогазоносними надр, що охороняються Кодексом України «Про надра» та Законом України «Про нафту та газ». 
Будь ласка, ще раз прийміть запевнення у глибокій повазі та побажання успіху. У разі виникнення питань щодо цього листа просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б зв’язатись з нами за телефоном 490 5800, контактна особа – Тетяна Темнюк, менеджер за питань стратегічного розвитку(паливно-енергетичний комплекс) або електронною поштою ttemniuk@chamber.ua. 

З найкращими побажаннями,





