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КОПІЯ:
	Голові Комітету Верховної Ради України

Князевичу Р.П.

Заступнику Глави Адміністрації Президента України

Філатову О.В.


Щодо проекту змін до Конституції України 
в частині правосуддя

Шановний Руслане Петровичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (надалі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам свою повагу та звертаємось із наступним.


25 листопада 2015 р. Президентом України було подано до Верховної Ради України проект Закону України «Про внесення змін до Конституції України (щодо правосуддя)» (реєстр. номер 3524). 22 грудня Палата звернулась до Комітету із позицією щодо запропонованих змін (додається). 2 лютого Парламентом було попередньо схвалено зазначений Проект, і ми хотіли б додатково підкреслити найбільш принципові зауваження.
Зокрема, особливе занепокоєння бізнес-спільноти викликає запропоноване формулювання статті 131-2, що запроваджує виключне право адвокатів на представництво в судах. Монополія адвокатури не може бути впроваджена, бо це порушить право особи вільно обирати захисника/представника своїх прав у суді, натомість, на сьогодні немає підстав говорити про кращу фахову підготовку адвокатів порівняно з іншими юристами. Даний припис проекту не відповідає статті 55 Конституції України, рішенню Конституційного Суду України у справі Солдатова, Конвенції про захист прав та основоположних свобод, практиці Європейського суду з прав людини. Крім того, заміна терміну «правова допомога» на «професійна правнича допомога» у статті 59 Конституції в редакції даного законопроекту є такою, що звужує зміст існуючого права особи на захист, а тому не відповідає приписам частини третьої статті 22 Конституції. Слід зазначити, що аналогічні аргументи наведені в окремих думках судей Конституційного суду у у справі за зверненням Верховної Ради України про надання висновку щодо відповідності законопроекту про внесення змін до Конституції України (щодо правосуддя) вимогам статей 157 і 158 Конституції України (2.
Пункт 1 окремої думки судді Конституційного Суду України Вдовіченка С.Л., Пункт В розділу ІІ окремої думки судді Конституційного Суду України Сліденка І.Д.). Натомість створення штучних переваг адвокатів зменшить конкуренцію на ринку послуг представництва в суді та, як наслідок, сприятиме подальшому зниженню якості послуг, що надаються. Зважаючи на це, експерти Палати заперечують проти запропонованих законопроектом змін в частині статті 131-2, оскільки зазначеною нормою передбачається наступне: 

«Для надання професійної правничої допомоги в Україні діє адвокатура. Незалежність адвокатури гарантується. Засади організації і діяльності адвокатури та здійснення адвокатської діяльності в Україні визначаються законом. Виключно адвокат здійснює представництво іншої особи в суді, а також захист від кримінального обвинувачення. Законом можуть бути визначені  винятки щодо представництва в суді у трудових спорах, спорах щодо захисту соціальних прав, щодо виборів та референдумів, у малозначних спорах, а також стосовно представництва малолітніх чи неповнолітніх осіб та осіб, які визнані судом недієздатними чи дієздатність яких обмежена». 

Оскільки термін "особа" має на увазі не тільки фізичну, але і юридичну особу, запровадження змін призведе до необхідності усіх юридичних осіб, у випадку виникнення судових, в тому числі господарських, спорів, користуватися послугами адвокатів, а не штатних юристів (юрисконсультів). Таке призведе до додаткових витрат бізнесу незважаючи на наявність власного трудового ресурсу для виконання такої роботи. 

Варто відзначити, що перекваліфікація штатних юрисконсультів в адвокати також не є можливою для бізнесу, оскільки вимагає як додаткових витрат (або юристом, або його роботодавцем) на сплату внесків, а також і відволікання такого юриста на доволі довгострокове стажування, необхідного для отримання нового статусу. Крім того, слід зазначити про неможливість поєднання роботи на посаді юрисконсульта та зайняття адвокатською даільністю, оскільки діяльність адвоката є незалежною та не може передбачати підпорядкування роботодавцю. Це, в тому числі, відображено в п.4 ст.6 Правил адвокатської етики, затверджених Установчим з"їздом адвокатівУкраїни 17.11.2012.
З урахуванням неможливості бізнесу направляти штатних юрисконсультів на стажування та витрачати додаткові кошти на оплату членських внесків, такі зміни призведуть до подальшої дискримінації штатних юрисконсультів: роботодавці при прийнятті на роботу юриста будуть віддавати перевагу лише тим, у кого є статус адвоката. 

При цьому ми впевнені в тому, що штатні юрисконсульти підприємств несуть професійну відповідальність перед своїм роботодавцем, а, відповідно, повинні мати право представляти в суді інтереси роботодавця незалежно від того, чи мають вони статус адвоката, чи ні.
Додатково, на думку експертів компаній-членів зазначена норма може потенційно призвести до виникнення надмірної компетенції органів адвокаського самоврядування та надає додатковий механізм неправомірного тиску на захисника.

Крім того, експерти Палати надали свої пропозиції щодо альтернативних редакцій альтернативних статей Проекту (додається).


З усіх питань, що могли виникнути у Вас у зв’язку із викладеним вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 
050 388 3280 (контактна особа – Олена Степанова, менеджер з питань стратегічного розвитку (координатор комітетів)) або електронною поштою ostepanova@chamber.ua.

Додаток: згадане,  на     арк.

З повагою,

Президент










Андрій Гундер
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