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Шановний Руслане Вікторовичу!

Від імені Ради Директорів та компаній-членів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) засвідчуємо Вам свою повагу та звертаємося з наступним. 
Хотіли би привернути Вашу увагу до питання дотримання строків реєстрації нових пестицидів та агрохімікатів, які неодноразово порушувалися протягом 2016 року. 
На думку експертів компаній-членів насіннєвого комітету Палати основною причиною системних порушень вимог Постанови Кабінету Міністрів України (далі – КМУ) № 295 від 4.03.1996 р. щодо терміну розгляду реєстраційних документів є зміна в процедурі затвердження гігієнічних нормативів і регламентів безпечного застосування пестицидів і агрохімікатів, які з лютого 2016 року затверджуються наказами Міністерства охорони здоров’я України (далі – МОЗ).
Як показала практика, застосування такої процедури проходження реєстрації нових пестицидів, період підготовки, погодження із зацікавленими центральними органами державної влади та державної реєстрації таких наказів у Міністерстві юстиції України (далі – Мінюст) потребує щонайменше 60 робочих днів. Враховуючи те, що видання таких наказів є лише частиною процедури державної реєстрації пестицидів, вимоги постанови КМУ № 295 будуть порушуватись і в подальшому, що є неприпустимим як з точки зору виконавчої дисципліни, так і з точки зору ведення бізнесу, оскільки зриваються строки постачання найновіших препаратів у найбільш гарячі сезони.
[bookmark: _GoBack]Одним з варіантів вирішення проблеми є зміна процедури підготовки наказу МОЗ, зокрема ліквідація необхідності державної реєстрації таких наказів в Мінюсті, що дозволить зекономити 30 календарних днів та виконати розгляд поданих документів протягом 90 днів відповідно до вимог згаданої Постанови КМУ.
З огляду на зазначене, звертаємось з пропозицією щодо перегляду процедури державної реєстрації пестицидів і агрохімікатів в частині скасування державної реєстрації наказів МОЗ як таких, що є нормативно-технічними, а не нормативно правовими.
Зі свого боку, Палата готова сприяти активному вирішенню зазначеної проблеми та, за необхідності, надати майданчик для обговорень і експертну підтримку компаній-членів Палати. 
[bookmark: n184][bookmark: n185][bookmark: n186]У разі виникнення будь-яких питань чи потреби в додатковій інформації просимо визначити осіб, які могли б звертатися до нас за телефоном: (044) 490-5800, або електронною поштою на адресу yandreyev@chamber.ua, контактна особа – Андреєв Ярослав, менеджер Палати з питань стратегічного розвитку (насінництво).
	
З повагою,

	

	Президент
	Андрій Гундер
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