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Щодо розміщення об’єктів зв’язку 

на землях природно-заповідного фонду 
Шановний Остапе Михайловичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (надалі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам свою глибоку повагу та звертаємось із наступним.

Наразі неможливість розміщення об’єктів зв’язку на землях природно-заповідного фонду заважає організації суцільного покриття зв’язком всієї території держави, що обмежує громадян, в тому числі персонал і відвідувачів об’єктів природно-заповідного фонду, у користуванні послугами зв’язку, зокрема, здійснені викликів служб екстреної допомоги.

Експерти компаній-членів Палати вважають, що така ситуація не тільки не сприяє збереженню природно-заповідного фонду, адже об’єкти зв’язку регулярно перевіряться на відповідність вимогам пожежної, санітарної та екологічної безпеки, але й збільшує ризик виникнення різного роду надзвичайних ситуацій на території таких об’єктів.

Наприклад, у національних парках США відсутня заборона на розміщення об’єктів зв’язку на землях природно-заповідного фонду, регулювання цього питання віддано до компетенції адміністрації закладів. Це ж стосується і заповідних зон країн-членів ЄС (Франція, Німеччина та ін.).

З огляду на вищезазначене звертаємося до Вас із проханням внести відповідні зміни у Закон України «Про природно-заповідний фонд України» наведені у Додатку до цього листа, з метою забезпечення надання телекомунікаційних послуг на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду.
Додаток: Зазначене на 1 арк.
Якщо у Вас виникнуть будь-які запитання, просили б визначити осіб, які б могли звертатись до нас за телефоном: 490 58 00 та електронною адресою ngotvianska@chamber.ua (контактна особа – Наталія Готвянська, старший менеджер з питань стратегічного розвитку (координатор комітетів)).

З повагою,

Президент


 
                                               
             
Андрій Гундер

В Законі України «Про природно-заповідний фонд України» (далі – Закон) Ст. 7 доповнити абзацем такого змісту:

«… З метою забезпечення надання телекомунікаційних послуг на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду (в тому числі у їх охоронних зонах) можуть розміщуватись об’єкти зв’язку.»

Абзац другий Ст. 9 Закону викласти у редакції:

«Встановлені частиною першою цієї статті основні види використання, а також заготівля деревини, лікарських та інших цінних рослин, їх плодів, сіна, випасання худоби, мисливство, рибальство, та інші види використання (в т.ч. діяльність з надання телекомунікаційних послуг) можуть здійснюватися лише за умови, що така діяльність не суперечить цільовому призначенню територій та об'єктів природно-заповідного фонду, встановленим вимогам щодо охорони, відтворення та використання їх природних комплексів та окремих об'єктів.»
Із Ст. 16 Закону словосполучення «і зв'язку» виключити, виклавши її у редакції:

«На території природних заповідників забороняється будь-яка господарська та інша діяльність, що суперечить цільовому призначенню заповідника, порушує природний розвиток процесів та явищ або створює загрозу шкідливого впливу на його природні комплекси та об'єкти, а саме: 

будівництво споруд, шляхів, лінійних та інших об'єктів транспорту, не пов'язаних з діяльністю природних заповідників, розведення вогнищ, влаштування місць відпочинку населення, стоянка транспорту, а також проїзд і прохід сторонніх осіб, прогін свійських тварин, пересування механічних транспортних засобів, за винятком шляхів загального користування, лісосплав, проліт літаків та вертольотів нижче 2000 метрів над землею, подолання літаками звукового бар'єру над територією заповідника та інші види штучного шумового впливу, що перевищують установлені нормативи;»

www.chamber.ua
1

