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	181.3. У разі якщо особа здійснює одну чи декілька операцій з постачання товарів, що підлягають оподаткуванню згідно з цим розділом, загальна сума (обсяг) яких протягом 30 календарних днів перевищуватиме суму, визначену пунктом 181.1 статті 181 цього Кодексу, то така особа зобов'язана зареєструватися як платник цього податку до початку здійснення таких операції з постачання товарів. Для цілей цього пункту достатньою умовою для обов’язкової реєстрації є придбання товарів для використання в оподатковуваних операціях на суму, що в два чи більше разів перевищує суму, визначену пунктом 181.1 статті 181 цього Кодексу. 




	На сьогоднішній день через прогалину в законодавстві новий суб’єкт господарювання може протягом місяця здійснювати операції без ПДВ на суму, що в десятки та сотні разів перевищує встановлену межу для обов’язкової реєстрації платником ПДВ, відповідно таким чином ухиляючись від сплати податку. Використовуючи цю прогалину, недобросовісні гравці аграрного ринку створюють «одномісячні компанії», які здійснюють свою діяльність лише протягом цього короткого періоду та торгують товаром без ПДВ. 
Запропоновані зміни покликані ліквідувати цю прогалину та запровадити принцип обов’язкової реєстрації платником ПДВ до моменту здійснення операції, що перевищує встановлені межі для обов’язкової реєстрації платником ПДВ. Відповідно, існування «одномісячних компаній» буде прямо протирічити законодавству та запровадить основу для притягнення їх до відповідальності за ухилення від сплати податку.
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	183.2. У разі обов'язкової реєстрації особи як платника податку реєстраційна заява подається до контролюючого органу не пізніше 10 числа календарного місяця, що настає за місяцем, в якому вперше досягнуто обсягу оподатковуваних операцій, визначеного у статті 181 цього Кодексу.
	[bookmark: _Hlk514169594]183.2. У разі обов'язкової реєстрації особи як платника податку реєстраційна заява подається до контролюючого органу не пізніше 10 числа календарного місяця, що настає за місяцем, в якому вперше досягнуто обсягу оподатковуваних операцій, визначеного у статті 181 цього Кодексу. У разі обов'язкової реєстрації особи як платника податку на підставі пункту 181.3 статті 181 цього Кодексу реєстраційна заява подається до контролюючого органу на дату укладання угоди (угод), на підставі якої (яких) буде здійснюватися постачання товарів, але не пізніше ніж за 4 робочі дні до будь-якої з подій, що сталася раніше: дати відвантаження товарів або дати зарахування на банківський рахунок платника податку коштів в оплату за такий товар;  у випадку постачання товарів без укладення угоди - не пізніше ніж за 4 робочі дні до дати будь-якої з подій, що сталася раніше: дати відвантаження товарів або дати зарахування на банківський рахунок платника податку коштів в оплату за такий товар. 
	



