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Послу Сполучених Штатів Америки в Україні

М. Йованович

Голові Представництва Європейського Союзу в Україні 

Х. Мінгареллі 
Заступнику Глави Адміністрації Президента України 

Шимківу Д.А. 



Щодо проекту Закону №7403-д «Про внесення 
змін до Податкового кодексу України щодо 
деяких питань оподаткування податком на 
додану вартість операцій з вивезення за межі 
митної території України олійних культур»
Шановний Петре Олексійовичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємось з наступним.
04 квітня 2018 року у Верховній Раді України було зареєстровано проект Закону України №7403‑д «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо деяких питань оподаткування податком на додану вартість операцій з вивезення за межі митної території України олійних культур» (далі – проект Закону №7403-д). У додатку до цього листа – копія позиційного листа Палати щодо проекту Закону №7403-д.
Основною ідеєю проекту Закону є повернення бюджетного відшкодування ПДВ лише сільськогосподарським виробникам при експорті ними вирощених сої і насіння ріпаку. Експерти компаній-членів Палати вкрай занепокоєні зазначеною ініціативою, адже положення проекту Закону є дискримінаційними по відношенню до інших компаній-експортерів, а також малих і середніх фермерів, які будуть позбавлені відшкодування ПДВ. 

Компанії-члени Палати переконані, що прийняття змін, які передбачені проектом Закону, призведе до падіння цін на внутрішньому ринку сої та ріпаку та, як результат, до зниження виробництва цих культур в Україні. Крім того, це спонукатиме малих та середніх сільгоспвиробників, які не в змозі самостійно експортувати свою продукцію, реалізовувати товар за готівку, що в свою чергу призведе до падіння відрахувань у Державний бюджет і збільшення долі тіньового ринку зерна в Україні. 
Також варто зазначити, що проект Закону №7403-д протирічить цілій низці Законів України, які гарантують рівні права субєктів підприємницької діяльності і забороняють будь-яку дискримінацію господарюючих субєктів, а також суперечить зобовязанням, взятих Україною при вступі до Світової організації торгівлі і підписанням Угоди про Асоціацію з Європейським Союзом. 

Незважаючи на всі позиційні листи Палати та аргументацію щодо необхідності недопущення прийняття зазначеного проекту Закону, 22 травня 2018 року Верховна Рада України прийняла проект Закону №7403-д за основу та в цілому без розгляду у першому читанні.

Враховуючи все викладене вище, звертаємось до Вас, шановний Петре Олексійовичу, з проханням скористатися правом вето до проекту Закону України №7403 д «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо деяких питань оподаткування податком на додану вартість операцій з вивезення за межі митної території України олійних культур».

Сподіваємося до врахування позиції бізнес-спільноти.

З усіх питань, що стосуються викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.


Додаток: згадане на __ арк. 
З повагою,

Президент










       Андрій Гундер
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Рада директорів:  
Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна - Заступник голови; Ірина Козлова, PepsiCo Україна – Скарбник; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Секретар та юридичний радник; Наталі Алькер, Danone; Гієм Граньє, "Санофі-Авентіс Україна"; Олена Кошарна, Horizon Capital; Алістер МакБейн, Arawak Energy Ukraine B.V.; Євген Шевченко, Carlsberg.
Президент:             Андрій Гундер


