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__ липня 2018 року
	Міністру інфраструктури України 
Омеляну В.В.



Щодо перевезень ав
Шановний Олександре Борисовичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємось з наступним.
Починаючи з листопада 2017 року ряд компаній-членів Палати зіштовхнувся з проблемною ситуацією щодо нестачі автомобільного транспорту для здійснення експортно-імпортних операцій з країнами Європи, а саме Польщі, Німеччини, Румунії та Чехії. Незважаючи на те, що компанії-члени Палати співпрацюють з найбільшими постачальниками послуг з автомобільних перевезень на ринку України, починаючи з листопада 2017 року і до середини січня 2018 року вони потрапили у ситуацію, коли кількості автомобільного транспорту не вистачало для здійснення бізнес-операцій.
Проблемна ситуація, що склалася на ринку автомобільних перевезень, була обумовлена недостатньою наявністю дозволів ЄКМТ на здійснення міжнародних вантажних автомобільних перевезень. В результаті нестачі автомобільного транспорту, компанії-члени Палати вимушені були значно затримувати експортні поставки готової продукції на ринки Європи.
Враховуючи питому вагу експортно-імпортних операцій в структурі бізнесу компаній-членів Палати, недостатня кількість дозволів на здійснення автомобільних перевезень призвела до значних втрат компаній, зокрема до зупинки виробництва, недопоставки контрактної кількості готової продукції та ін.
В цьому році експерти компаній-членів Палати констутують аналогічну динаміку з недостатньою кількістью ЄКМТ дозволів на ринку України. Варто зазначити, що багато компаній-членів Палати збільшують обсяг імпортно-експортних операцій в 2018 році в порівнянні з минулим і бачать великий ризик для імпотно-експотних операцій в зв’язку з кризою наявності дозволів на міжнародні перевезення.

Враховуючи викладене, звертаємося з проханням збільшити квоти дозволів ЄКМТ на здійснення міжнародних вантажних автомобільних перевезень для здійснення експортно-імпортних операцій з країнами Європи, а саме Польщі, Німеччини, Румунії та Чехії.

Сподіваємося на врахування позиції бізнес-спільноти. 

З усіх питань, що стосуються викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800 (контактна особа – Лідія Левицька, менеджер з питань стратегічного розвитку) або електронною поштою llevitska@chamber.ua.

З повагою,

Президент










       Андрій Гундер
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Рада директорів:  
Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна - Заступник голови; Ірина Козлова, PepsiCo Україна – Скарбник; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Секретар та юридичний радник; Наталі Алькер, Danone; Гієм Граньє, "Санофі-Авентіс Україна"; Олена Кошарна, Horizon Capital; Алістер МакБейн, Arawak Energy Ukraine B.V.; Євген Шевченко, Carlsberg.
Президент:             Андрій Гундер


