



	18-

26 квітня 2018 року

	Заступнику Міністра економічного розвитку і торгівлі України – Торговому представнику України 
Микольській Н.Я.

Копія: 

В.о. Голови Державної фіскальної служби України 
Продану М.В.


Щодо митних кодів на товари
Шановна Наталіє Ярославівно!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та повідомляємо наступне. 

На сьогодні представники Державної фіскальної служби класифікують оприскувачі для сільськогосподарських цілей за кодом УКТ ЗЕД 8705 90 80 90. Опис товару, який підпадає під код УКТ ЗЕД 8705 90 80 90: моторні транспортні засоби спеціального призначення, крім тих, що призначені в першу чергу для транспортування людей чи вантажів (наприклад, вантажні автомобілі для аварійного ремонту, автокрани, пожежні машини, автобетонозмішувачі, автомобільні очисники, водні носії, автомайстерні, радіологічні транспортні засоби тощо).
Разом з тим, бункер, який є невід’ємною частиною сіялки, декларується митними органами як причіп за кодом УКТ ЗЕД 8716 20 00 00. Опис товару, який підпадає під код УКТ ЗЕД 8716 20 00 00: причепи для самоскидів або самозавантаження та напівпричепи для сільськогосподарських цілей. 
Враховуючи зазначене вище та той факт, що дейкі види сільськогосподарської техніки реєструються за неправильними назвами та кодами, звертаємося до Вас з проханням вжити необхідних заходів з метою встановлення правильних кодів УКТ ЗЕД, які відповідатимуть типу сільськогосподарської техніки.
У разі виникнення питань щодо положень даного листа, просимо звертатися до Марії Гончаренко, керівника напряму «Агропромисловий комплекс» за телефоном 490-5800 або за електронною адресою: MGoncharenko@chamber.ua. 

З повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер

