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21 листопада 2017 року
	Заступнику Голови Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин
Бакуменку О.Б.


Щодо законопроекту №7186 про державний 
контроль за генетично модифікованою 
продукцією у сільському господарстві 
та харчовій промисловості
Шановний Олександре Борисовичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємось із наступним.
6 жовтня 2017 року на офіційному сайті Верховної Ради України було опубліковано проект Закону України №7186 «Про державний контроль за генетично модифікованою продукцією у сільському господарстві та харчовій промисловості» (далі – проект Закону), положення якого передбачають гармонізацію українського законодаства у сфері контролю генетично модифікованих організмів (далі - ГМО) до стандартів Європейського Союзу.
Експерти компаній-членів Палати, ретельно ознайомившись із положеннями проекту Закону, підтримують встановлення ефективної системи контролю за обігом ГМО на території України та запровадження відповідальності за порушення законодавства у цій сфері. Проте, компанії-члени Палати переконані, що задля створення дієвої системи контролю за створенням, реєстрацією та використанням генетично модифікований рослин, необхідно  передбачити посилення контролю за дотриманням норм чинного законодавства щодо висівання виключно сертифікованого насіння, а також контролювати виробнитво сільськогосподарських культур.
Разом з тим, компанії-члени Палати вважають, що 6 місяців – це занадто короткий перехідний період. Відповідно до положень проекту Закону доведеться змінювати маркування (наприклад, певні товари, які раніше маркувались як «без ГМО», тепер так маркуватись не зможуть, бо вони за визначенням не можуть містити ГМО. Тому, просимо збільшити перехідний період.

Будемо вдячні за врахування позиції експертів компаній-членів Палати. 

  З будь-яких питань, що можуть виникнути у Вас у зв'язку із викладеним вище, просимо відповідальну особу з Вашого офісу зв'язуватися з нами за телефоном 490 5800 (контактна особа – Марія Гончаренко, менеджер з питань стратегічного розвитку (агропромисловий комплекс)) або електронною поштою за адресою MGoncharenko@chamber.ua.
З повагою,

Президент










       Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
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