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11 травня 2018 року
	Першому заступнику Голови Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи
Диріву А.Б.
Копія:

Міністру Кабінету Міністрів України 

Саєнку О.С.
Міністру екології та природних ресурсів України 

Семераку О.М.

Міністру інфраструктури України 

Омеляну В.В.



Щодо проекту Закону України №8328 про основні 
засади (стратегію) державної екологічної 
політики України на період до 2030 року
Шановний Анатолію Борисовичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам повагу та звертаємось з наступним.
26 квітня 2018 року на офіційному сайті Верховної Ради України опубліковано проекту Закону України №8328 «Про основні засади (стратегію) державної екологічної політики України на період до 2030 року» (далі – проект Закону). Експерти компаній-членів Палати проаналізували положення проекту Закону, особливу увагу приділивши розділу «Охорона вод» та дотичних розділів, і повідомлять наступне. 
Положеннями зазначеного проекту Закону вбачається повернення схем контролю за скидання морського баласту судами в акваторії в морських портах, так як ставиться істотний акцент на відсутності контролю. 
Разом з тим, відповідно до ч. 2 пп. 1 п. 1 Постанови Кабінету Міністрів України «Про здійснення екологічного контролю в пунктах пропуску через державний кордон» від 20.03.1995 р. №198  (далі – Постанова) екологічний контроль водних транспортних засобів здійснюється у  разі,  коли  із  судна  скидаються  видимі  плавучі  частки або виникають  видимі сліди нафти, нафтовмісних або інших забруднюючих речовин  у  районі  скидання, що призвело до фактичного погіршення якості  води відповідно до фонових показників якості води в районі водокористування. 
Виходячи з цього положення, відповідно до п. 5-1 Правил охорони внутрішніх морських вод і територіального моря України від забруднення та засмічення, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 29.02.1996 р. №269 (далі – Правила), скидання  ізольованого  баласту в територіальному морі, внутрішніх  водних  шляхах  України  дозволяється без обмежень та контролю з  боку  державних  органів  за  умови,  що такий баласт прийнято  у  Чорному  чи  Азовському морі до входу в територіальні води. Морські  екологічні  інспекції Державної екологічної інспекції України (далі - Держекоінспекція) мають право перевірити відповідність ізольованого баласту, скидання якого здійснюється із суден у внутрішні морські води та територіальне море, нормативам гранично допустимих концентрацій основних забруднюючих речовин у морському порту виключно у випадку, якщо під час скидання із судна ізольованого баласту разом з ним викидаються зримі плавучі частки або виникають видимі сліди нафти чи нафтовмісних або інших забруднюючих речовин в районі скиду, що призвело до фактичного погіршення якості води. У разі коли в районі водокористування (акваторії морського порту) гранично допустима концентрація основних забруднюючих речовин перевищує значення фонових показників якості води, рівень забруднення ізольованого баласту, скидання якого здійснюється із суден у внутрішні морські води та територіальне море, що призвело до фактичного погіршення  якості води, вимірюється згідно з фоновими значеннями показників якості води відповідного району водокористування. 
При цьому, тим же пунктом 5-1 Постанови, встановлено, що перевірка здійснюється з метою встановлення джерела забруднення. Порядок  перевірки, взяття проб води та проведення їх аналізу встановлюється Кабінетом Міністрів України.           

Разом з тим, на сьогоднішній день вказаного Порядку Кабінету Міністрів України не існує. Згідно з ч. 2 ст. 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України. Отже, неврегульованість порядку перевірки, взяття проб води та проведення їх аналізу на законодавчому рівні свідчить про відсутність у Держекоінспекції повноважень для проведення такого роду перевірок.

В той же час, Держекоінспектори продовжують здійснювати перевірки відповідності ізольованого баласту, зловживаючи положенням п. 5-1 Правил. Свідченням цього слугують часті випадки протиправного проведення Держекоінспекторами оглядів суден з подальшим накладенням штрафів та затриманням суден, з чим зіштовхуються компанії-члени Палати.

Крім того, як засвідчують результати вимірів, зазначені в протоколах, складених представниками Держекоінспекції, ряд вимірювань здійснюється з похибкою у 30-40% і, навіть, якщо результати вимірювань попадають в межі похибки, на судновласників накладаються штрафні санкії, які обчислюються десятками тисяч доларів США. При цьому, від Держекоінспекторів, у протоколі або ж у відкритому доступі неможливо отримати інформацію щодо особи, яка проводила такі вимірювання, часу їх проведення, правової підстави такого контролю.
Також, на сьогодні почастішали випадки, коли факт утворення видимих плавучих часток у районі скидання, відбір проб та акт складається Держекоінспекторами без присутності представників Адміністрації морських портів України, адміністрації судна та судового агента, що є порушенням норм законодавства.

Відтак, суттєві репутаційні збитки наносяться не лише компаніям-членам Палати, які змушені платити величезні збитки за простої суден, але й безпосередньо українським портам, оскільки внаслідок зазначених вище дій Держекоінспекторів збільшуються витрати судновласників для залучення суден під перевезення вантажів через морські порти України.

Враховуючи викладене, просимо передбачити у проекті Закону розробку та прийняття Порядку перевірки, взяття проб та проведення аналізу проб ізольованого баласту, а також одночасно з його прийняттям оприлюднити та постійно актуалізовувати нормативи гранично допустимих концентрацій основних забруднюючих речовин у морському порту.

З усіх питань, що стосуються викладеного вище, а також для підтвердження зустрічі, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.

З повагою,

Президент










       Андрій Гундер
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