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Щодо автоматизованої системи розподілу вагонів
Шановний Володимире Борисовичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємось з наступним.
1 липня розпочався новий зерновий сезон, в результаті чого значно збільшилося навантаження на залізничну інфраструктуру України. Враховуючи це, вкрай необхідно забезпечити безепребійний експорт зернових вантажів, дохід від якого у минулому році склав 17,9 мільярдів доларів США. 
На сьогодні однією із основних перешкод, які не дозволяють збільшити об’єм експорту зернових і тим самим надходження валютної виручки в Україну, залишається непрозорий та нерівнозначний розподіл вагонів-зерновозів. 

Проте, з 1 серпня 2017 року у тестовому режимі запрацювала автоматизована система «Управління пересилкою порожніх вагонів» (далі – АС «УППВ»), яка повинна забезпечити прозорий для всіх механізм розподілу вагонів-зерновозів. Незважаючи, що АС «УППВ» потребує значного доопрацювання, експерти компаній-членів Палати переконані, що автоматизація процедури розподілу вагонів та виключення людського фактору призведе до належного забезпечення вагонами-зерновозами всіх учасників аграрного ринку. 

Враховуючи викладене, компанії-члени Палати вітають рішення щодо автоматизації процедури розподілу вагонів та готові долучитися до внесення змін до алгоритму роботи АС «УППВ» з метою забезпечення рівнозначного для всіх розподілу вагонів.

З усіх питань, що стосуються викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.

З повагою,

Президент
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