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	Голові Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів 
Лапі В.І.


Щодо проекту Фітосанітарних вимог 

для експорту пшениці з України до 

Республіки Індонезія
Шановний Володимире Івановичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємося із наступним. 

Експерти компаній-членів Палати детально ознайомилися із положеннями проекту Фітосанітарних вимог для експорту зерна пшениці з України до Республіки Індонезія (далі – проект Протоколу), наданий Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів (далі – Держпродспоживслужба) листом №13-11/1690-18 від 16.03.2018 р, та повідомляють наступне.

В пункті 3 проекту Протоколу зазначено, що зерно, яке експортується до Індонезії, має бути вироблено у виробничій ділянці або місці вирощування, зареєстрованих Держпродспроживслужбою. У іншому випадку, зерно  може бути вироблено у зоні з низькою зараженістю Tilletia laevis та Tilletia tritici, за умови, що воно оброблене будь-яким способом, який може ліквідувати грибкові спори Tilletia laevis та Tilletia tritici без фізичного пошкодження, тобто термічною обробкою при температурі 80°C протягом певного часу або іншим ефективним способом. 
При цьому не зрозуміло на яку реєстрацію виробничих ділянок або місць вирощування посилається даний пункт. Як зазначають експерти Комітету Палати з питань агропромислового комплексу, єдиний вид реєстрації, який передбачений чинним законодавством, здійснюється щодо суб’єктів господарювання та передбачений статтею 27 Закону України «Про карантин рослин» №3348‑XII від 30 червня 1993 року. При цьому така реєстрація не передбачає, по-перше, перевірку полів на наявність Tilletia laevis та Tilletia tritici, оскільки вони не є регульованими шкідливими організмами на території України. По-друге, такій реєстрації підлягає обмежене коло суб’єктів господарювання, відповідно виробники зерна підлягають такій реєстрації якщо здійснюють господарську діяльність з обігу об'єктів регулювання у карантинній та регульованій зонах. По-третє, такій реєстрації підлягають особи, а не виробничі ділянки або місця вирощування. Тобто, положення пункту 3 проекту Протоколу не кореспондуються з положеннями законодавства України, оскільки реєстрація виробничих ділянок та місць вирощування не передбачена, а наявна реєстрація суб’єктів господарювання не передбачає перевірку на наявність регульованих шкідливих організмів згідно вимог Індонезії. 
У випадку вироблення пшениці у зоні з низькою зараженістю Tilletia laevis та Tilletia tritici відповідно до пункту 7 проекту Протоколу у фітосанітарному сертифікаті має бути зазначено, що «Зерно пшениці вироблено на ділянках або місцях вирощування з низьким рівнем зараженості Tilletia laevis та Tilletia tritici та вантаж був оброблений з метою ліквідації Tilletia laevis та Tilletia tritici». Як зазначають експерти компаній-членів Палати, не зрозуміло яким документом має встановлюватись статус зони з низькою зараженістю Tilletia laevis та Tilletia tritici. Чинне законодавство України не передбачає можливості такого встановлення та відповідного документу, який може засвідчувати даний факт. За повідомленням експертів Комітету Палати з питань агропромсилового комплексу, єдиним можливим варіантом реалізації цієї вимоги є проходження виробничими ділянками процедури встановлення статусу місця виробництва або виробничої ділянки, вільних від регульованих шкідливих організмів. При цьому згідно даних наданих Держпродспоживслужбою, на сьогоднішній день такий статус присвоєно лише 7 тис. га ділянок, більшість з яких ліси та сади, де зерно взагалі не вирощується. Виходячи з того, що за минулий маркетинговий рік до Індонезії з України було експортовано більше 1,5 млн. тонн пшениці, з урахуванням середньої врожайності пшениці в 2016/2017 році на рівні 4,2 тонни/га, такий об’єм мав бути вирощений на 357 тис. га землі. Відповідно варіант експорту зерна до Індонезії з зон з низькою зараженістю Tilletia laevis та Tilletia tritici, які мають отримати статус місць виробництва або виробничої ділянки, вільних від регульованих шкідливих організмів, також наразі є неможливим. 

Відповідно, експерти компаній-членів Палати вважають, що проект Протоколу не повинен містити положення щодо яких вже на даному етапі зрозуміло про неможливість їх реалізації в законодавчому полі України або ж відповідно до яких експорт з практичних причин буде фактично заблоковано. 

Вважаємо альтернативним варіантом можливість запропонувати індонезійській стороні бути присутніми при завантаженні судна зерном, яке експортується до Індонезії, з метою перевірки його відповідності фітосанітарним вимогам Індонезії до моменту його відправлення з України. Індонезійська сторона може забезпечувати таку присутність шляхом номінації міжнародної сюрвейерської компанії, яка буде представляти інтереси Індонезії, або через присутність офіційної делегації уповноваженого органу Індонезії. 


Будемо вдячні за врахування позиції бізнес-спільноти. 

У разі виникнення питань щодо положень даного листа, будь ласка, просимо визначити відповідальну особу, яка могла б зв’язатися з нами за телефоном 490-5800 або за електронною адресою: MGoncharenko@chamber.ua, контактна особа – Марія Гончаренко, менеджер Палати з питань стратегічного розвитку (агропромисловий комплекс). 

З повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер
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Рада директорів:  
Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна - Заступник голови; Ірина Козлова, PepsiCo Україна – Скарбник; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Секретар та юридичний радник; Наталі Алькер, Danone; Гієм Граньє, "Санофі-Авентіс Україна"; Олена Кошарна, Horizon Capital; Алістер МакБейн, Arawak Energy Ukraine B.V.; Євген Шевченко, Carlsberg.
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