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Щодо придбання вагонів-зерновозів
Шановний Євгене Павловичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємось із наступним.
Високі показники врожайності в останні роки і пов’язане з цим зростання поставок зернових та олійних культур збільшили навантаження на залізничну інфраструктуру України, в зв’язку з чим виробники і еспортери сільськогосподарської продукції стикаються з проблемою дефіциту вагоноів-зерновозів через їх невідповідність, в силу своєї зношеності, вимогам чинного законодавства України та технічним вимогам ЄС. 
Нормативний строк служби вагону-зерновозу складає 30 років, проте варто зазначити, що за період незалежності України не було придбано/збудовано жодного нового зерновозу. Крім того, у Фінансовому плані ПАТ «Укрзалізниця» на 2018 рік не передбачено будівництво зерновозів. 
Все зазначене призводить до уповільнення темпів експорту сільськогосподарської продукції та, як наслідок, зниження обсягів наповнення державного бюджету.

Враховуючи викладене, звертаємося до Вас, шановний Євгене Павловичу, з проханням збільшити інвестиції ПАТ «Укрзалізниця» у будівництво зерновозів, у тому числі, шляхом залучення кредитгних коштів ЄБРР та інших фінансових установ. 

З усіх питань, що стосуються викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.

З повагою,

Президент
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