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Щодо закриття зернових вантажних станцій
Шановний Євгене Павловичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та повідомляємо наступне. 

25 квітня 2018 року керівництво Укрзалізниці виступило з презентацією аналізу зернових вантажних станцій та шляхів їх реструктуризації, санації або тимчасового чи повного закриття для виконання вантажних операцій. Експерти компаній-членів Палати детально ознайомилися з презентаційними матеріалами та рейтингом станцій навантаження зерна по основним параметрам сортування та повідомляють наступне. 
По-перше, закриття третити станцій означає закриття такої ж кількості елеваторів, що наразі функціонують на ринку України. Світовий Банк неодноразово у своїх докладах виступав із тим, що в Україні існує нестача лінійних елеваторів. Наразі, замість вирішення існуючих проблем, ситуація на ринку із браком елеваторів буде надзвичайно критично загострена. 

По-друге, повідомлення учасників ринку про такий радикальний для всього ринку крок за 1 місяць до впровадження відповідних нововведень є вкрай неприпустимим. Тим більше, коли мова йде про таку кількість станцій (177 із 528 існуючих). Навіть якщо припустити, що такий крок може бути прийнятий, ринку потрібен час для проведення переобладнання елеваторів, пошуку вагонів, локомотивів, якими б учасники ринку змогли працювати на відповідних станціях. Експерти компаній-членів Палати категорично не підтримують таку ініціативу, яка є абсолютно непрогнозованою. 
По-третє, питання ефективності роботи станцій – це питання операційної діяльності Укрзалізниці. При цьому, головною причиною неефективності, через що Укразалізниця пропонує закрити ці станції, це перш за все, є кричуща нестача локомотивів і рухомого складу. Це при тому, що в лютому 2018 року Укрзалізниця підвищила тариф на залізничні вантажні перевезення приблизно на 35% і ці кошти Укрзалізниця мала би спрямувати на будівництво, придбання локомотивів та зерновозів для поліпшення ситуації з залізничними перевезеннями. Однак за цей період часу Укрзалізниця не придбала/збудувала жодного вагону-зерновозу та не придбано/збудовано жодного локомотиву, які могли б обслуговувати станції, які зараз планують закривати. Витрати на будівництво зерновозів, локомотиві у фінансовому плані Укрзалізниці відсутні. 
Вкотре наголошуємо на тому, що саме аграрний сектор станом на сьогодні є рушійною силою розвитку економіки країни. Аграрний експорт забезпечує більшу частину надходжень валютної виручки в країну. Укрзалізниця при цьому, яка залишається монополістом на ринку вагонів-зерновозів (доля УЗ 72% від загального парку вагонів-зерновозів), повинна забезпечувати безперебійний вивіз зернових вантажів з країни для збільшення надходжень валютної виручки до Державного бюджету, а не закривати залізничні вантажні станції, що явно негативно вплине на об’єми експорту. 
Враховуючи викладене, експерти компаній-членів Палати не підтримують запропоновану Укразалізницею ініціативу щодо закриття зернових вантажних станцій. Повернутись до цього питання можливо тільки після того, як будуть проведені відповдіні зміни до законодавства, які дозволять використовувати приватну тягу, принаймні на тих ділянках, де Укрзалізниця планує відмовитися від обслуговування залізничних станцій, оскільки це єдиний вихід, коли елеватор зможе продовжити функціонувати та надалі провадити діяльність. Тому, звертаємося до Вас, шановний Євгене Павловичу, з проханням ініціювати відповідні зміни до законодавства України з метою допуску приватної тяги на ринок. 
Сподіваємося на врахування позиції бізнес-спільноти та просимо надати відповідь на цей лист у двотижневий термін. 
У разі виникнення питань щодо положень даного листа, просимо звертатися до Марії Гончаренко, керівника напряму «Агропромисловий комплекс» за телефоном 490-5800 або за електронною адресою: MGoncharenko@chamber.ua. 

З повагою, 

Президент 
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