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26 квітня 2018 року

	Прем’єр-міністру України 

Гройсману В.Б. 

Копія: 

Міністру інфраструктури України 

Омеляну В.В.

Першому заступнику Міністра аграрної політики та продовольства України 

Мартинюку М.П. 



Щодо програми розподілу бюджетних коштів
Шановний Володимире Борисовичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та повідомляємо наступне. 

Постановою Кабінету Міністрів України №86 від 07 лютого 2018 року «Про внесення змін до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для часткової компенсації вартості сільськогосподарської техніки та обладнання вітчизняного виробництва» було передбачено збільшення з 20 (2017 рік) до 25 % розмір часткової компенсації сільськогосподарським товаровиробникам вартості техніки та обладнання вітчизняного виробництва, придбаних з 1 січня 2018 року. Таким чином, у бюджеті на 2018 рік передбачено 945 млн. грн. на компенсацію вартості сільськогосподарської техніки та обладнання вітчизняного виробництва
Проте, у 2017 році на підтримку вітчизняних виробників сільськогосподарської техніки було виділено 550 млн. грн., з яких, за підрахунками експертів аграрного ринку, було використано лише 130 млн. грн. Загальна вартість вітчизняного обладнання, придбаного фермерами в 2017 році, склала 1,6 млрд. грн., і на 2018 рік зростання не очікується. Таким чином, експерти компаній-членів Палати вважають, що цього року з урахуванням 25% компенсації в рамках Урядової програми буде використано не більше 400 млн. грн. з 945 млн. грн. 
Враховуючи зазначене, вважаємо, що більш ефективним буде перерозподіл частини коштів, передбачених для часткової компенсації вартості сільськогосподарської техніки та обладнання вітчизняного виробництва, на розбудову інфраструктури, яка потребує значних капіталовкладень, зокрема на купівлю локомотивів та будівництво вагонів-зерновозів, а також створення резервного запасу пального.

Покращення інфраструктури, в свою чергу, призведе до збільшення експорту товарів і вантажів, в результаті чого збільшиться валютна виручка та надходження до Державного бюджету. 

Сподіваємося на врахування позиції бізнес-спільноти. 
У разі виникнення питань щодо положень даного листа, просимо звертатися до Марії Гончаренко, керівника напряму «Агропромисловий комплекс» за телефоном 490-5800 або за електронною адресою: MGoncharenko@chamber.ua. 

З повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер

