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5 лютого 2018 року
	В.о. Голови ПАТ «Укрзалізниця»
Кравцову Є.П.


Щодо ситуації із перевезенням зернових 

вантажів залізничним транспортом
Шановний Євгене Павловичу!


Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та висловлюємо подяку Вам та Вашим колегам за плідну дискусію в ході зустрічі, яка відбулася 5 лютого 2018 року. За результатами спільної зустрічі повідомляємо наступне. 


17 січня 2018 року було анонсовано завершення процесу дерегуляції вагонної складової тарифу для парку власних вагонів Укрзалізниці та з 19 лютого 2018 року має відбудися істотне підвищення вартості послуг Укразалізниці за користування вагонами. Проте, період строком в 1 місяць є вкрай неочікуваним і непрогнозованим для бізнес-спільноти, адже ще на початку сезону збору зернових культур компанії-члени Палати, серед яких є агротрейдери та агровиробники, затвердили фінансові плани, уклали довгострокові контракти на перевезення та постачання зернових; врожай було закуплено задовго до того, як стало відомо про нову вартість залізничничних перевезнь і бізнесом не було і не могло бути закладено тариф, запроваджений Укразалізницею у січні 2018 року, у закупівельну ціну що, в свою чергу, призведе до збитків для компаній.

Крім того, за підрахунками експертів компаній-членів Палати нова плата за користування вагоном Укразалізниці вартістю 655 грн без ПДВ на добу є вищою за ринкову, що не відповідає задекларованій Укрзалізницею концепції відносно того, що вартість користування вагоном УЗ буде менше за ринкову на 20%, оскільки робиться певна поправка на технічний стан зерновозів Укразалізниці. 


Враховуючи зазначене, звертаємось із проханням переглянути в цілому процедуру проведення дерегуляції в сфері залізничного транспорту та підвищення тарифів на залізничні вантажні перевезення для вагонів-зерновозів і запровадити нову вартість послуг за користування вагонами Укрзалізниці із 1 липня 2018 року, з урахуванням того, що компанії, які забезпечують експорт сільськогосподарських вантажів і надходження валютної виручки в країну, працюють за маркетинговим роком і тому не можуть прийняти таке збільшення у поточному маркетинговому році, адже це друге за один маркетинговий рік збільшення вартості залізничних перевезень (перше підвищення на 15% відбулось у листопаді 2017 році і друге заплановане на лютий 2018 року, яке за підрахунками компаній-членів Палати, становитиме приблизно 35%, що разом на рік становить збільшення вартості залізничних перевезень на 50%). При цьому, саме на ринку вагонів-зерновозів Укразалізниця залишається монополістом із долею 72% віз загального парку вагонів-зерновозів. 
Разом із тим, велике занепокоєння виклає питання, куди та на які цілі будуть направлені кошти, отриманні від підвищення вартості саме за користування вагонами Укрзалізниці, оскільки Фінансовий план Укрзалізниці на 2018 рік не передбачено витрат на будівництво жодного вагону-зерновозу, незважаючи на постійне зростання об’ємів експорту зернових вантажів та той факт, що протягом вже багатьох років не було побудовано жодного нового вагона-зерновоза. Більше того, у парку УЗ є в наявності близько 800 вагонів, введених в експлуатацію в 1976 – 1981 роки, тобто вагони, яким від 37 до 42 років. Такі вагони вже давно пройшли свій нормативний строк експлуатації та мають бути списані. Тому виникає питання, чому Укрзалізниця не ставить за мету використати кошти від підвищення вартості користування вагонами-зерновозами на будівництво нових зерновозів. 


Тому, звертаємось із проханням внести зміни до Фінансового плану Укрзалізниці на 2018 рік, який ще не затверджено, та передбачити будівництво 2000 вагонів-зерновозів протягом 2018 року.

Як вже зазначалося раніше, 70% зерна, що експортується з України, перевозиться залізничним транспортом. На сьогоднішній день, не зважаючи на роботу автоматизованої системи «Управління пересилкою порожніх вагонів» (далі – АС «УППВ»), а також неодноразові зустрічі із керівництвом Укрзалізниці та офіційні звернення Палати з пропозиціями щодо покращення та удосконалення роботи АС «УППВ», розподіл вагонів є непрозорим та нерівнозначним. Жодної пропозиції від компаній-членів Палати не було враховано. Навпаки, в ході зустрічі 5 лютого представниками Укрзалізниці було наголошено на пріоритетності «маршрутних» відправок. Але, з приблизно 800 зернових елеваторів, які працюють на території України, лише близько 40 мають здатність вантажити «маршрутні» відправки. Таким чином, Укрзалізниця надає послуги залізничних перевезень зерна лише 5% суб’єктів зберігання зерна, які мають найбільші виробничі (навантажувальні) потужності. 
Компанії-члени Палати переконані, що курс Укрзалізниці на «маршрутизацію» всіх вантажних перевезень повинен впроваджуватися поступово, адже неможливо за один рік розбудувати мережу елеваторів і залізничну інфраструктуру до тих масштабів, щоб хоча б половина зернових елеваторів, які наявні в Україні, мали здатність формувати «маршрутні» відправки.  


Враховуючи зазначене, просимо розробити (якщо її немає) або надати чітку процедуру та критерії за якими відбувається розподіл вагонів-зерновозів на маршрутні та інші відправки, зупинити пріоритетний розподіл зерновозів на маршрутні відправлення у періоди пікових навантажент на залізницю (серпень-грудень), укрупнити подачу вагонів до мінімум 5, а також закріпити на законодавчому рівні відсоток «маршрутних» відправок із загальної кількості вагонного парку (наприклад, по рокам із поступовим збільшенням частки «маршрутних» відправок).  

Крім того, в ході зустріч 5 лютого 2018 року було зазначено про наміри Укрзалізниці оптимізувати роботу залізничних станцій з метою покращення ситуації із проблемними напрямками, такими як, наприклад, Львівська залізниця. 

Враховуючи викладене, просимо надати відповідь щодо залізничних станцій, які підпадуть під оптимізацію.

На додаток до всього вищезазначеного, ситуація сильно ускладняється відсутністю необхідної кількості локомотивів, що призводить до затримки відправок завантажених вагонів в очікуванні меневрових тепловозів і, як наслідок, до незаплпанованих витрат по користуванню вагонами.
Враховуючи все зазначене вище, звертаємось до Вас, шановний Євгене Павловичу, з проханням терміново вструтися у ситуацію, адже невиконання укладених контрактів на експорт зернових вантажів призведе до недоотримання державою надходжень від валютної виручки та нашкодить репутації України на міжнародних ринках.
Також, в ході зустрічі Вами було підтримано пропозицію провести найближчим часом нараду із представниками аграрних компаній з метою прояснення сиуації із перевезнням зернових вантажів. Просимо призначити дату і час зустрічі. 

Сподіваємося на якнайшвидшу відповідь та врахування позиції бізнес-спільноти. 
У разі виникнення питань щодо положень даного листа, будь ласка, просимо визначити відповідальну особу, яка могла б зв’язатися з нами за телефоном 490-5800 або за електронною адресою: MGoncharenko@chamber.ua, контактна особа – Марія Гончаренко, менеджер Палати з питань стратегічного розвитку (агропромисловий комплекс). 
З повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер

