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	Прем’єр-міністру України
Гройсману В.Б. 

Копія: 
Голові Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики 

Южаніній Н.П. 

Заступнику Голови Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин

Бакуменку О.Б. 

Першому заступнику Міністра аграрної політики та продовольства України 

Мартинюку М.П.

Заступнику Міністра економічного розвитку і торгівлі України – Торговому представнику України 

Микольській Н.Я.


Щодо скасування відшкодування ПДВ на 

олійні культури під час експорту
Шановний Володимире Борисовичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємось із наступним.
7 грудня 2017 року Верховною Радою України прийнято в другому читанні та в цілому проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2018 році». Зазначений законопроект є комплексним та зачіпає багато різних галузей. Зокрема, до зазначеного законопроекту було внесено поправку №180, якою передбачено скасування бюджетного відшкодування податку на додану вартість (ПДВ) під час експорту олійних культур: сої, ріпаку та соняшнику, з 1 березня 2018 року. 

Компанії-члени Палати, які оперують у аграрному секторі, вкрай занепокоєні зазначеними змінами, з огляду на можливу шкоду сільському господарству України, адже такі зміни призведуть до падіння закупівельних цін на сою, ріпак та соняшник. 
Існуючі сьогодні в Україні потужності з переробки сої та ріпаку є абсолютно недостатніми для забезпесення ефективної реалізації тих об’ємів виробництва, які вже досягнуті вітчизняними аграріями. За даними Міністерства сільського господарства США (USDA) за останні три маркетингові роки експортувалося в середньому більше 80% вирощуваного ріпаку та близько 65% вирощуваної сої. Таким чином, ми розуміємо, що експорт забезпечує левову частку в структурі реалізації цих культур. 

Крім того, виробництво олійних культур на сьогодні є основним джерелом формування прибутку для переважної більшості українських аграріїв. За даними аналітиків Украгроконсалт рентабельність виробництва соняшнику складає в середньому 62%, ріпаку – 45%, сої – 52%. В той же час рентабельність вирощування зернових культур (кукурудза, пшениця, ячмінь) набагато нижча через несприятливу кон’юнктуру на світових ринках. Таким чином, виробництво олійних культур фактично забезпечує дотації всередині сільгосппідприємств для інших напрямків їх діяльності. Тому, зменшення дохідності виробництва олійних культур поставить під питання рентабельність сільгоспвиробництва взагалі. 
Враховуючи вищезазначене, відміна відшкодування ПДВ на олійні культури призведе до зниження чистого доходу сільгоспвиробника більш, ніж на 30%. 

Варто також звернути увагу, що прибуток від продажу олійних кульутр є основним джерелом формування як обігових, так і інвестиційних коштів сільськогосподарських підприємств. В свою чергу, скасування відшкодування ПДВ при експорті сої, соняшнику та ріпаку за різними оцінками призведе до зменшення виручки сільгоспвиробників на 8-10 млрд. грн. Дефіцит коштів в такому обсязі може поставити під питання не тільки подальший розвиток та модернізацію галузі, але й безумовно негативно відзначиться на перспективах зростання загального обсягу вирбництва зернових та олійних кульутр в Україні. 

Разом тим, скасування відшкодування ПДВ при експорті відповідних олійних культур є порушенням зобов'язань, взятих Україною при вступі до Світової організації торгівлі (СОТ) і підписанням Угоди про Асоціацію з Європейським Союзом. 

Зокрема, за Генеральною угодою з тарифів і торгівлі (ГАТТ) сторони можуть тимчасово встановлювати обмеження експорту лише з метою попередження чи послаблення критичного дефіциту товарів, що мають вагоме значення для цієї сторони, що явно не відповідає нинішній ситуації в Україні, яка є світовим лідером з виробництва олійних культур і не лише повністю забезпечує потребу вітчизняного ринку, але й є країною номер №1 у світі по обсягам експорту соняшникової олії. 

Також, відповідно до статті 31 Угоди про Асоціацію сторони не повинні запроваджувати або зберігати в силі будь-які мита, податки або будь-які інші заходи еквівалентної дії, що накладаються на вивезення товарів або запроваджуються у зв’язку з вивезенням товарів на іншу територію. Невідшкодування ПДВ при експорті олійних культур є заходом еквівалентної дії, оскільки означає, що при їх продажу на експорт виробник буде зобов'язаний відносити податковий кредит з ПДВ, що виникає при закупівлі насіння, засобів захисту рослин, паливно-мастильних матеріалів та інших матеріальних ресурсів необхідних для вирощування і збирання олійних культур, на витрати, а при продажу всередині країни буде покривати їх за рахунок отриманих від покупця податкових зобов'язань з ПДВ. 
На додаток, Директива Ради ЄС №2006/112/ЄС про спільну систему податку на додану вартість не передбачає обмеження права певних категорій суб’єктів господарювання на відшкодування ПДВ при здійсненні експортних операцій. 
Таким чином, вважаємо, що введення в дію даної норми призведе до погіршення відносин з Європейським Союзом, оскільки 90 % експорту ріпаку реалізовувалось в ЄС.

Враховуючи все викладене вище, звертаємось до Вас з проханням терміново розробити та зареєструвати у Верховній Раді України проект Закону України, положення якого передбачатимуть скасування поправки №180 про відміну відшкодування ПДВ під час експорту сої, соняшнику та ріпаку. Разом з тим, враховуючи, що питання є комплексним, експерти компаній-членів Палати готові долучитися до подальшого обговорення з метою гармонізації міжгалузевих інтересів виробників та переробників. 
Сподіваємося на врахування позиції бізнес-спільноти.

  З будь-яких питань, що можуть виникнути у Вас у зв'язку із викладеним вище, просимо відповідальну особу з Вашого офісу зв'язуватися з нами за телефоном 490 5800 (контактна особа – Марія Гончаренко, менеджер з питань стратегічного розвитку (агропромисловий комплекс)) або електронною поштою за адресою MGoncharenko@chamber.ua.
З повагою,

Президент










       Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
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