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__ вересня 2018 року
	Голові Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики 

Южаніній Н.П. 

Копія:
Заступнику Голови Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин

Бакуменку О.Б. 

Першому заступнику Міністра аграрної політики та продовольства України 

Мартинюку М.П.




Щодо скасування відшкодування ПДВ 

на олійні культури під час експорту
Шановна Ніно Петрівно!

Від імені Ради директорів та компаній-членів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємося з наступним.
30 серпня 2018 року Президент України підписав проект Закону №7403-д «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо деяких питань оподаткування податком на додану вартість операцій з вивезення за межі митної території України олійних культур», яким передбачено повернення бюджетного відшкодування ПДВ лише сільськогосподарським виробникам при експорті ними вирощених сої і насіння ріпаку. 
Варто зазначити, що проект Закону №7403-д протирічить цілій низці Законів України, які гарантують рівні права суб’єктів підприємницької діяльності і забороняють будь-яку дискримінацію господарюючих суб’єктів, а також суперечить зобов’язанням, взятих Україною при вступі до Світової організації торгівлі і підписанням Угоди про Асоціацію з Європейським Союзом.
Разом з тим, скасування відшкодування ПДВ під час експорту олійних культур матиме вплив на міжнародну спільноту, адже погіршення умов експорту на користь внутрішньої переробки знівелює роботу Міжнародного валютного фонду над Податковим кодексом України. На додаток, європейські підприємтсва, які наразі купують олійні культури українських виробників, втратять ринок постачання сировини, що також матиме негативний економічний ефект для обох сторін.
Враховуючи викладене, звертаємося до Вас з проханням терміново розробити та зареєструвати у Верховній Раді України проект Закону України, положення якого передбачатимуть встановлення єдиних  умов щодо повернення ПДВ при експорті сої та ріпаку для всіх учасників аграрного ринку.
З усіх питань, що стосуються викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.

З повагою,

Президент










       Андрій Гундер
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Рада директорів:  
Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Ірина Козлова, PepsiCo Україна – Скарбник; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Секретар та юридичний радник; Наталі Алькер, Danone; Васіле Варварой, Cargill; Гієм Граньє, "Санофі-Авентіс Україна"; Олена Кошарна, Horizon Capital; Олів`є Лангле, METRO Cash & Carry Україна; Алістер МакБейн, Arawak Energy Ukraine B.V.; Олександр Г. МакУортер, Citibank; Франсіс Маліж, Європейський банк реконструкції та розвитку; Євген Шевченко, Carlsberg.
Президент:             Андрій Гундер

