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	Голові Антимонопольного комітету України 
Терентьєву Ю.О.

Копія: 
В.о. Голови ПАТ «Укрзалізниця»
Кравцову Є.П.


Щодо ситуації на ринку залізничних перевезень
Шановний Юрію Олександровичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємось із наступним.
На сьогодні гостро постала проблема забезпечення подання Укрзалізницею залізничних вагонів під навантаження на зернові склади з метою постачання зерна на експорт через морські порти України. 
Як відомо, 70% зерна, що експортується з України, перевозиться залізничним транспортом. Але на сьогоднішній день Укрзалізниця подає вагони під навантаження лише тим елеваторам, що технічно здатні формувати маршрути (тобто здатні вантажити повні состави з 53-54 залізничних вагонів на добу). З приблизно 800 зернових елеваторів, які працюють на території України, лише близько 40 мають зазначену навантажувальну потужність. Таким чином, Укрзалізниця надає послуги залізничних перевезень зерна лише 5% суб’єктів зберігання зерна, які мають найбільші виробничі (навантажувальні) потужності та, ймовірно, також займають монопольне становище на ринку зберігання зерна. 

Окрім катастрофічних наслідків для ринків зберігання та оптової торгівлі зерном (повний зрив зовнішньоекономічних поставок, простій суден, завантаження та поступова зупинка зернових терміналів), така політика надання нерівнозначних переваг призведе до того, що товаровиробники будуть змушені везти власну продукцію за 200-300 кілометрів до зернового складу, якому дозволено вантажити маршрутами, оминаючі зернові склади, що знаходяться біля товаровиробника, лише через те, що продати власну продукцію він зможе лише на зерновому складі, в якого є можливість відвантаження залізницею.

Укрзалізниця є суб’єктом природної монополії на товарному ринку користування залізничними коліями, диспетчерськими службами, вокзалами та іншими об’єктами інфраструктури, що забезпечують рух залізничного трансопрту загального користування, а також суміжного з ним ринку внутрішніх перевезень вантажів залізничним транспортом. 
Згідно ст. 10 Закону України «Про природні монополії» суб’єкти природних монополій зобов’язані забезпечувати на недискримінаційних умовах реалізацію вироблених ними товарів споживачам. 

Відповідно до ст. 13 Закону України «Про захист економічної конкуренції» зловживанням монопольним (домінуючим) становищем на ринку є дії чи бездіяльність суб’єкта господарювання, який займає монопольне (домінуюче) становище на ринку, що призвели або можуть призвести до недопущення, усунення чи обмеження конкуренції, або ущемлення інтересів інших суб’єктів господарювання чи споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. Зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку, зокрема, визнається: 

· встановлення таких умов придбання або реалізації товару, які неможливо було б встановити за умов існування значної конкуренції на ринку; 

· створення перешкод доступу на ринок (виходу з ринку) чи усунення з ринку продавців, покупців, інших суб’єктів господарювання. 

Таким чином, Укрзалізниця встановила дискримінаційні вимоги для надання послуг залізничних перевезень для зернових складів (вантажовідправників) та обмежила доступ до ринку залізничних перевезень зерна 95% споживачів, водночас надавши неправомірні переваги невеликому колу суб’єктів, що поставило їх в привілейоване становище щодо інших суб’єктів господарювання. 


Враховуючи все викладене вище, звертаємось до Вас, шановний Юріє Олександровичу, з проханням розглянути звернення Палати щодо порушення Укрзалізницею законодавства про захист економічної конкуреції. 


З будь-яких питань, що можуть виникнути у Вас у зв'язку із викладеним вище, просимо відповідальну особу з Вашого офісу зв'язуватися з нами за телефоном 490 5800 (контактна особа – Марія Гончаренко, менеджер з питань стратегічного розвитку (агропромисловий комплекс)) або електронною поштою за адресою MGoncharenko@chamber.ua.
З повагою,

Президент










       Андрій Гундер
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