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11 травня 2018 року
	Першому Віце-прем’єр-міністру України — Міністру економічного розвитку і торгівлі

Кубіву С.І.




Щодо проекту постанови КМУ «Деякі питання 

діяльності публічного акціонерного товариства 

«Українська залізниця»
Шановний Степане Івановичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам повагу та звертаємось з наступним.
5 травня 2018 року на офіційному сайті Міністерства економічного розвитку і торгівлі України оприлюднено проект постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання діяльності публічного акціонерного товариства «Українська залізниця» (далі – проект постанови). Експерти компаній-членів Палати детально ознайомилися із положеннями проекту постанови та надають свої коментарі нижче. 
Компанії-члени Палати не погоджуються із положенням проекту постанови щодо визнання роботи правління публічного акціонерного товариства «Українська залізниця» в 2017 році задовільною. Навпаки, експерти компаній-членів Палати вважають, що діяльність Укзалізниці у 2017 році була незадовільтною з огляду на наступне: 

· хронологічне невиконання заявок на надання та подачу рухомого складу, яке становить 60‑80% від кількості заявленого; 
· створення монопольного положення для деяких елеваторів шляхом неправомірного преференційного надання рухомого складу;
· корупційні зловживання при наданні рухомого складу;
· відсутність прозорості операцій, а також не розкриття інформації щодо системи розподілу рухомого складу і фактичного надання послуг;
· непланові підняття тарифів на послуги – 2 рази за 1 маркетинговий рік;
· відсутність інвестицій в інфраструктуру, нехважаючи на двократне підняття тарифів, що в суммі становило 50%.
Крім того, експерти компаній-членів Палати вважають, що окрім виплати дивідендів до державного бюджету та покриття збитків минулих років, розподілом чистого прибутку публічного акціонерного товариства «Українська залізниця» необхідно передбачити інвестиції в інфраструктуру, зокрема спрямувати кошти на будівництво, придбання локомотивів та зерновозів для поліпшення ситуації з залізничними перевезеннями.
Сподіваємось на врахування позиції бізнес-спільноти.
З усіх питань, що стосуються викладеного вище, а також для підтвердження зустрічі, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.

З повагою,

Президент










       Андрій Гундер
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Рада директорів:  
Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна - Заступник голови; Ірина Козлова, PepsiCo Україна – Скарбник; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Секретар та юридичний радник; Наталі Алькер, Danone; Гієм Граньє, "Санофі-Авентіс Україна"; Олена Кошарна, Horizon Capital; Алістер МакБейн, Arawak Energy Ukraine B.V.; Євген Шевченко, Carlsberg.
Президент:             Андрій Гундер


