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Щодо перезень зернових вантажів 

залізничним транспортом
Шановний Євгене Павловичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємось з наступним.
Аграрний сектор станом на сьогодні є важливим рушієм розвитку економіки країни. Аграрний експорт забезпечує більшу частину надходжень валютної виручки в країну. 1 липня розпочався новий зерновий сезон, в результаті чого значно збільшилося навантаження на залізничну інфраструктуру України. Враховуючи це, вкрай необхідно забезпечити безперебійний експорт зернових вантажів ПАТ «Укрзалізниця». Проте, через існування системних проблем у залізничних перевезеннях, під питанням стає досягнення мети безперебійного експорту зернових вантажів у цьому та наступних роках. 
Враховуючи зазначене, експерти компаній-членів Комітету Палати з питань агропромислового комплексу підготували ряд пропозицій, які наведені нижче, імплементація яких допоможе покращити ситуацію із перевезенням зернових вантажів залізничним транспортом. 

1) Експерти компаній-членів Палати вже неодноразово зазначали, що не підтримують
перехід на «маршрутні» відправки та надання преференцій окремим компаніям, які мають можливість вантажити маршрутами, адже з 850 сертифікованих елеваторів тільки 50 мають необхідні потужності для відвантаження маршрутами. Ми переконані, що перехід на «маршрутизацію» всіх відправок повинен впроваджуватися як мінімум поступово (зі встановленням перехідного періоду у принаймні 5 років) з метою надання часу для модернізації та оновлення потужностей елеваторів, що не може бути зроблено водночас зі всіма 800 елеваторами. Разом із тим, розуміючи гостру нестачу локомотивів, експерти Комітету Палати з питань агропромислового комплексу пропонують наступний механізм, який пропонуємо обговорити із робочою групою при ПАТ «Укрзалізниця»: 

Укрзалізниця за місяць формує доступний для всіх (публічний) графік подачі залізничного составу (54 вагони) на опорну залізничну станцію. Розподіл вагонів на опорній станції відбувається за «круговим» принципом відповідно до потужностей кожного елеватора. У результаті всі елеватори, що знаходяться біля опорної станції, отримують по черзі максимальну добову кількість вагонів під навантаження згідно зроблених ними заявок. Після завантаження всіх 54 вагонів залізничний состав прямує лише в одному напрямку (до одного порту), де відбувається розвантаження всіх вагонів можливо на різних терміналах. Коли дійде черга до маршрутного елеватора він отримує всі 54 вагони, і потім чекатиме наступної подачі, коли всі елеватори по черзі отримають свою добову кількість порожніх вагонів. І такий алгоритм має бути застосованим почергово до кожного напряму відвантаження, що забезпечить уникнення випадків, коли хтось отримує вагони регулярно, а хтось зовсім не отримує. Такий розподіл вагонів «за напрямом» доцільно робити на базі автоматизованої системи з прописаним алгоритмом, як описано вище. Запропонований механізм може призвести до пропорційної маршрутизації процесів, без створення преференцій окремим компаніям. 

Разом із тим, вважаємо за необхідне вирівняти подачу вагонів, які знаходяться на балансі Центру транспортної логістики Укрзалізниці та приватних вагонів. Адже, враховуючи, що Укрзалізниця є абсолютним монополістом на ринку залізничної тяги (контролює 100% ринку), важливо надати можливість оперувати і приватними вагонами.
Проте, експерти компаній-членів Палати також переконані, що питання нестачі локомотивів та низьку оборотність вагонів зможе вирішити допуск приватної тяги на ринок України. Розуміючи, що для допуску приватних магістральних локомотивів необхідний певний період часу для напрацювання та прийняття відповідних  законодавчих змін, пропонуємо першочергово з ініціативи Укрзалізниці надати дозвіл на приватну маневрову тягу. 

Допуск приватної тяги також допоможе вирішити питання із нестачею вагонів-зерновозів, адже компанії, які мають приватний парк на сьогодні не в змозі оперувати своїми вагонами через відсутність достатньої кількості локомотивів. Маючи приватну тягу компанії зможуть збільшити оборотність вагонів та покращити показники експорту. 
Крім того, вважаємо, що впровадження реальних фінансових стимулів для залучення приватних інвестицій у рухомий склад (вагони), в тому числі, за рахунок відповідної тарифної політики, разом із впровадженням приватної тяги матимуть значний ефект щодо збільшення та оновлення рухомого складу, задіяного для перевезення зернових вантажів.   
2) Разом з тим, експерти компаній-членів Палати переконані, що у майбутньому для прозорого планування перезення вантажів необхідно розробити електронну систему графіку руху вантажних поїздів з доступною інформацією щодо навантаження на стацію (подобово завлену кількість вагонів по всіх напрямках) та напрямок вантажопотоку. 

3) Крім того, експерти компаній-членів Палати наголошують на необхідності врегулювання питання задвоєння заявок на порожні вагони, зокрема передбачити механізм уникнення задвоєння чи затроєння подачу заявок на порожні вагони. 
4) На додаток, експерти компаній-членів Палати переконані, що необхідно посилити відповідальність Укрзалізниці за несвоечасну подачу або неподачу порожніх вагонів під узгоджені плани. 
Сподіваємося на врахування позиції бізнес-спільноти. 
З усіх питань, що стосуються викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.
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