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	Першому заступнику Міністра аграрної політики та продовольства України 

Мартинюку М.П.
Копія: 

Голові Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів

Лапі В.І.




Щодо експорту пшениці 
Шановний Максиме Петровичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам повагу та звертаємось з наступним.
10 серпня 2018 року Міністерство аграрної політики та продовольства України та учасники зернового ринку підписали Меморандум про взаєморозуміння на 2018//2019 маркетингові роки (далі - Меморандум). Підписання Меморандуму – це усталена практика, яка дозволяє стабілізувати ринок зерна в країні та забезпечити прогнозованість експорту. Цього року у Меморандумі зафіксовано обсяг прогнозованого експорту продовольчої пшениці на рівні 8 млн тонн та 8 млн тонн фуражної пшениці. Дані показники не є остаточними та будуть скориговані до кінця вересня після закінчення збору урожаю.
Проте, незважаючи на підписання Меморандуму та офіційне відкриття експорту пшениці, ми почали отримувати інформацію від компанії-члени Палати про запровадження неофіційного обмеження експорту пшениці через механізм відмов у видачі фітосанітарних сертифікатів Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів саме на морські судна з пшеницею. 

Враховуючи високий експортний сезон пшениці та той факт, що з 16 млн тонн, передбачених Меморандумом, експортовано було лише 2 млн тонн, компанії-члени Палати вважають, що немає жодних підстав уповільнювати та обмежувати експорт пшениці. Крім того, застосування будь-яких неофіційних обмежень взагалі протирічить основам функціонуавння правової держави .Звертаємо Вашу увагу, що запровадження не прозорих методів регулювання ринку прямопропорційно впливає на зниження інвестиційної привабливості України.
Враховуючи викладене вище, звертаємося до Вас, шановний Максиме Петровичу, з проханням забезпечити безперебійний експорт пшениці на рівних умовах для всіх учасників зернового ринку та негайно втрутитись в дану ситуацію для виключення будь-якої можливість застосування неофіціних засобів обмеження експорту пшениці.
Сподіваємося на врахування позиції бізнес-спільноти. З усіх питань, що стосуються викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.

З повагою,

Президент










        Андрій Гундер
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Рада директорів:  
Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна - Заступник голови; Ірина Козлова, PepsiCo Україна – Скарбник; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Секретар та юридичний радник; Наталі Алькер, Danone; Гієм Граньє, "Санофі-Авентіс Україна"; Олена Кошарна, Horizon Capital; Алістер МакБейн, Arawak Energy Ukraine B.V.; Євген Шевченко, Carlsberg.
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