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Копія: 
Голові Державної архітектурно-будівельної інспекції України

Кудрявцеву О.В.


Щодо питання пайової частки у 

розвитку інфраструктури
Шановний Геннадію Григоровичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам повагу та звертаємось з наступним.
Статтею 40 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності» регулюється питання сплати пайової участі у розвитку інфраструктури населеного пункту. Частиною 4 цієї ж статті передбачено у яких випадках замовники не залучаються до пайової участі у розвитку інфраструктури населеного пункту, а саме: відповідно до пункту 9 не залучаються замовники будівництва об’єктів інженерної, транспортної інфраструктури, об’єктів енергетики, зв’язку та дорожнього господарства (крім об’єктів дорожнього сервісу). 

Також постановою Кабінету Міністрів України №461 від 13 квітня 2011 р. «Питання прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів» затверджено Порядок прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів, яким передбачено вичерпний перелік документів та процедур, що необхідні для введення об’єкта будівництва в експлуатацію.

Однак компанії-члени Палати неодноразово зіштовхувалися із ситуаціями у яких територіальні органи Державної архітектурно-будівельної інспекції України вимагають документи, що підтверджують сплату пайової участі у розвитку інфраструктури населеного пункту при введені в експлуатацію об’єктів інженерної, транспортної інфраструктури, об’єктів енергетики, зв’язку та дорожнього господарства (крім об’єктів дорожнього сервісу), які підпадають під виключення відповідно до пункту 9 частини 4 статті 40 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності».

Крім того, компанії-члени Палати підтримують скасування статті 40 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності», оскільки пайовий внесок у розвиток інфраструктури населеного пункту фактично виступає податком на інвестиційну діяльність, який встановлює істотні бар’єри для бізнес-діяльності. Крім того, пайовий внесок не має чіткого цільового характеру (кошти, сплачені у якості внеску, не обов’язково йдуть на інфраструктуру), а оплата вартості приєднання до інженерних мереж (мереж водо-, тепло-, газо-, електропостачання, каналізації тощо) сплачується замовниками окремо від пайового внеску. Більше того, існують значні проблеми у адмініструванні пайової участі, пов’язані зі складністю розрахунку бази для обрахування внеску та можливістю зловживань як під час таких розрахунків, так і під час можливих відстрочень та розстрочень платежу.

Разом з тим, експерти компаній-членів Палати підтримують проект Закону України №8124 від 15 березня 2018 р. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо стимулювання інвестиційної діяльності в Україні», який має на меті, серед іншого, скасування статті 40 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності».
Враховуючи викладене, звертаємося до Вас, шановний Геннадію Григоровичу, з проханням звернути увагу на діяльність Державної архітектурно-будівельної інспекції України та її територіальних органів, оскільки відповідно до частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.
З усіх питань, що стосуються викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.

З повагою,
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