ПРОЕКТ
Вноситься 
народними депутатами України

“     ” 			2017 р.

ЗАКОН УКРАЇНИ
Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо запобігання уникненню від оподаткування податком на додану вартість операцій із постачання товарів та боротьби із сірим експортом товарів

З метою запобігання уникненню від оподаткування податком на додану вартість операцій із постачання товарів та боротьби із сірим експортом товарів - сільськогосподарської сировини рослинного і тваринного походження та продукти їх первинної переробки, перелік яких затверджується Кабінетом Міністрів України, Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
І. Внести зміни до Податкового кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2011 р., № 13-17, ст. 112) такого змісту:
1. Доповнити пункт 76.3 статті 76 абзацом другим такого змісту:
«Камеральна перевірка правомірності складання та реєстрації податкової накладної в Єдиному реєстрі податкових накладних, складеної відповідно до пункту 206.4. статті 206 цього Кодексу на повну суму операції  (вартість товару, відображеній в митній декларації) з експорту товарів -  сільськогосподарської сировини рослинного і тваринного походження та продукти їх первинної переробки, перелік яких затверджується Кабінетом Міністрів України, може бути проведена лише протягом 30 календарних днів, що настають за останнім днем її фактичної реєстрації.  Така перевірка проводиться окремо або під час перевірки даних податкової декларації, в якій була відображена така податкова накладна. Камеральна перевірка правомірності складання та реєстрації в Єдиному реєстрі податкових накладних розрахунку коригування, складеного в наслідок застосування до операції з експорту таких товарів ставки,   передбаченої підпунктом 195.1.1 пункту 195.1 статті 195 цього Кодексу, не проводиться (в тому числі під час перевірки інших операцій, відображених у декларації, в якій був відображений такий розрахунок коригування).». 
У зв’язку із цим абзац другий пункту 76.3 статті 76 вважати абзацом третім.  
2. Доповнити пункт 180.1 статті 180 новим абзацом 9 такого змісту:
«9) особа, визначена підпунктом 206.4.2 пункту 206.4 статті 206 цього Кодексу, що вивозить товари за межі митної території України в режимі експорту в обсягах, які підлягають оподаткуванню, та на яку покладається відповідальність за сплату податків у разі переміщення товарів через митний кордон України відповідно до Митного кодексу України.».
3. Доповнити пункт 180.2 статті 180 новим реченням такого змісту:
«Особою, відповідальною за нарахування та сплату податку до бюджету у разі придбання товарів у осіб, які в порушення вимог передбачених пунктом 181.3 статті 181 цього Кодексу не зареєструвалися як платники податку, є отримувач товарів.».
4. Статтю 181 доповнити новим пунктом 181.3 такого змісту:
«У разі якщо особа здійснює одну чи декілька операцій з постачання товарів, що підлягають оподаткуванню згідно з цим розділом, загальна сума (обсяг) яких протягом 30 календарних днів перевищуватиме суму, визначену пунктом 181.1 статті 181 цього Кодексу, то така особа зобов'язана зареєструватися як платник цього податку до початку здійснення таких операції з постачання товарів. Для цілей цього підпункту достатньою підставою для обов’язкової реєстрації є придбання товарів для використання в оподатковуваних операціях на суму, що в два чи більше разів перевищує суму, визначену пунктом 181.1 статті 181 цього Кодексу. 
Особа, що не надсилає таку заяву у таких випадках та у такі строки, несе відповідальність за ненарахування або несплату цього податку на рівні зареєстрованого платника без права нарахування податкового кредиту та отримання бюджетного відшкодування».
5. Пункт 183.2 статті 183 доповнити реченням такого змісту:
«У разі обов'язкової реєстрації особи як платника податку на підставі пункту 181.3 статті 181 цього Кодексу реєстраційна заява подається до контролюючого органу не пізніше моменту укладання угоди, на підставі якої буде здійснюватися постачання товарів, а у випадку постачання товарів без укладення угоди, до моменту здійснення відвантаження товарів та/або отримання оплати за такий товар».
6. Доповнити частину другу підпункту 195.1.1 пункту 195.1 статті 195 новим реченням такого змісту:
«При цьому нульова ставка до операцій з вивезення товарів - сільськогосподарської сировини рослинного і тваринного походження та продукти їх первинної переробки, перелік яких затверджується Кабінетом Міністрів України, за межі митної території України у митному режимі експорту застосовується за умов отримання оплати експортованих товарів на рахунок в українському банку».
7. Доповнити пункт 201.10 новим абзацом двадцять п'ятим такого змісту:
«Реєстрація розрахунку коригування, складеного відповідно до підпункту 206.4.3 пункту 206.4 статті 206 цього Кодексу, в Єдиному реєстрі податкових накладних здійснюється виключно за умови надіслання платником податку до контролюючого органу  електронними засобами повідомлення банка про надходження оплати (валютної виручки) за товари».
8. Викласти пункт 206.4 статті 206 в наступній редакції:
«206.4. Операції з вивезення товарів у митному режимі експорту оподатковуються за ставкою, визначеною підпунктом 195.1.1 пункту 195.1 статті 195 цього Кодексу, а для товарів -  сільськогосподарської сировини рослинного і тваринного походження та продукти їх первинної переробки, перелік яких затверджується Кабінетом Міністрів України, з врахуванням наступних особливостей:
206.4.1. Умовою для застосування нульової ставки є отримання оплати (валютної виручки) на повну суму операції (вартість товарів, зазначена у митній декларації, на підставі якої здійснюється операція з експорту товарів). 
206.4.2. Якщо на момент оформлення митної декларації оплата за товари не отримана, до операції застосовується ставка, передбачена підпунктом «а» пункту 193.1 цього Кодексу. В митній декларації зазначається номер податкової накладної, зареєстрованої в Єдиному реєстрі податкових накладних, складену на повну суму операції (вартість товарів, зазначену в митній декларації). У випадку, якщо операцію з експорту товарів, вартість яких перевищує суму,  визначену пунктом 181.1 статті 181 цього Кодексу, здійснює особа, не зареєстрована як платник податку, така особа разом з митною декларацією подає документи, що підтверджують сплату податку, розрахованого з повної суми операції (вартості товарів, зазначеної в митній декларації). 
206.4.3 Після отримання оплати (валютної виручки) в повній сумі операції, що дорівнює вартості товарів, зазначеній в митній декларації, платник податку має право застосувати ставку, передбачену підпунктом 195.1.1 пункту 195.1 статті 195 цього Кодексу. З цією метою платник податку складає розрахунок коригування до податкової накладної, яка була складена під час здійснення операції з експорту товарів, та реєструє її в Єдиному реєстрі податкових накладних в порядку та у строки, встановлені пунктом 201.10 статті 201 цього Кодексу із відображенням в такому розрахунку коригування інформації про надходження оплати (валютної виручки) за товари, отриманої від українського банку, обслуговуючого таку операцію. Повідомлення банка надсилається платником податку до контролюючого органу електронними засобами (в тому числі  через електронний кабінет) до або одночасно з реєстрацією розрахунку коригування».
9. Доповнити статтею 208-1 такого змісту:
«Стаття 208-1. Оподаткування товарів, що постачаються особою, яка підлягає обов’язковій реєстрації як платник податку, але не зареєстрована як платник податку.
208-1.1. У випаду постачання товарів особою, яка підлягає обов’язковій реєстрації як платник податку, але не зареєстрована як платник податку в порушення вимог пункту 181.3 статті 181 цього Кодексу, отримувач товару – платник податку нараховує податок за основною ставкою податку на базу оподаткування, визначену згідно з пунктом 188.1 статті 188 цього Кодексу, на дату, визначену пунктом 187.1 статті 187 цього Кодексу. Сума нарахованого податку включається до складу податкових зобов'язань декларації за відповідний звітний податковий період.
При цьому отримувач товарів - платник податку у порядку, визначеному статтею 201 цього Кодексу, складає податкову накладну із зазначенням суми нарахованого ним податку, яка є підставою для віднесення сум податку до податкового кредиту наступного податкового періоду. 
[bookmark: _GoBack]Така податкова накладна підлягає обов'язковій реєстрації в Єдиному реєстрі податкових накладних».

II. Прикінцеві положення
1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.
2. Кабінету Міністрів України:
затвердити перелік товарів - сільськогосподарської сировини рослинного і тваринного походження та продукти їх первинної переробки, операції із вивезення яких у митному режимі експорту оподатковуються з урахуванням положень пункту 206.4 статті 206 Податкового кодексу України;
протягом місяця з дня набрання чинності цього Закону забезпечити перегляд та приведення центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.
3. Національному банку України привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом.
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