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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Фітосанітарних вимог для експорту пшениці з України до Індонезії 
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Україна як і Індонезія є членом ряду міжнародних організацій які регулюють питання у сферах карантину та захисту рослин, зокрема Міжнародної конвенції захисту рослин (Указ Президента України від 31 січня 2006 року № 81/2006 “Про приєднання України до Міжнародної конвенції про захист рослин”), Світової організації торгівлі (Закон України “Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі”  від 10 квітня 2008 року № 250-VI).

Членство у зазначених міжнародних організаціях надає можливість здійснювати міжнародну торгівлю рослинами та продуктами  рослинного походження відповідно до міжнародних стандартів з фітосанітарних заходів.
Україна є одним із провідних експортерів в світі сільськогосподарської продукції. Щорічний експорт зернових і олійних культур складає близько 40 млн. тонн. 

Експорт з України зерна пшениці в 2016 - 2017 маркетинговому році становив понад 17,5 млн. тонн. Індонезія в системі експорту пшениці з України посідала 4 місце – це більш 1,6 млн.тонн це 9%.

У 2017 - 2018 маркетинговому році Індонезія займає 1 місце в статистиці експорту пшениці з України що складає понад 1 млн. тонн.
Разом з цим, останнім часом у зв’язку із невідповідністю фітосанітарним заходам української пшениці збільшилась кількість надходження нотифікацій до України від Індонезії. Основною причиною нотифікацій було виявлення співробітниками Агентства Сільськогосподарського карантину Індонезії Міністерства сільського господарства Республіки Індонезія  (далі - ІAQA) зараження пшениці грибковими спорами Tilletia laevis та Tilletia tritici а також неефективна фумігація.

З метою врегулювання питання та не введення Індонезійською Стороною тимчасової заборони імпорту української пшениці ІAQA  здійснило аналіз фітосанітарного ризику при імпорті зерна пшениці з України та запропонувала підписати Голові Держпродспоживслужби Фітосанітарні вимоги для експорту пшениці з України до Індонезії (далі – Фітосанітарні вимоги).
Підписання Фітосанітарних вимог надасть змогу в подальшому здійснювати міжнародну торгівлю українським зерном пшениці та мінімізує ризики невідповідності фітосанітарного стану. 

2. Мета і шляхи її досягнення

З метою продовження торгівлі українським зерном пшениці з Індонезією відповідно до Міжнародної конвенції захисту рослин та національного законодавства обох країн необхідне підписання Фітосанітарних вимог між Держпродспоживслужбою та ІAQA.
Враховуючи те, що Фітосанітарні вимоги мають ознаки міжнародного договору України міжвідомчого характеру, відповідно до Положення про порядок укладення, виконання та              денонсації міжнародних договорів України міжвідомчого характеру затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 червня 1994 р.№ 422, необхідно погодження із МЗС та дозвіл наданий Віце-прем'єр-міністром України згідно з розподілом обов'язків на його підписання.
3. Правові аспекти

У даній сфері правового регулювання діють закони України “Про міжнародні договори України”, “Про карантин рослин”, “Про захист рослин”, “Про пестициди і агрохімікати”, постанови Кабінету Міністрів України  від 17 червня 1994 року № 422 “Про затвердження Положення про порядок укладення, виконання та денонсації міжнародних договорів України міжвідомчого характеру” та від 12 травня 2007 р. № 705 “Про деякі питання реалізації Закону України “Про карантин рослин”.
Реалізація проекту Протоколу не потребує внесення змін до чинних чи розроблення нових актів.

4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація Фітосанітарних вимог не передбачає (додаткових) витрат із державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект Фітосанітарних вимог потребує погодження з Міністерством аграрної політики та продовольства України, Міністерством закордонних справ України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України та з Міністерством юстиції України.
Крім цього, підписання Протоколу потребує дозволу Віце-прем'єр-міністра України згідно з розподілом обов'язків.

6. Регіональний аспект

Проект Фітосанітарних вимог не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць та розвитку регіонів.

6.1 Запобігання дискримінації
Положення проекту Фітосанітарних вимог не містить ознак дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті Фітосанітарних вимог відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект Фітосанітарних вимог не потребує проведення консультацій з громадськістю.

9. Позиція соціальних партнерів

Проект Фітосанітарних вимог не стосується питань соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Фітосанітарних вимог не є регуляторним актом.

10.1 Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація Фітосанітарних вимог не матиме впливу на ринок праці.
11. Прогноз результатів

Підписання Фітосанітарних вимог попередить невиправдані бар’єри у міжнародній торгівлі та сприятиме здійсненню у безпечний спосіб експорту українського зерна пшениці до Індонезії, що, в свою чергу, позитивно вплине на економіку нашої країни.
Крім цього, підписання Фітосанітарних вимог забезпечить взаємний обмін інформацією, документацією, результатами досягнень з питань фітосанітарії, зміцнить всебічне співробітництво між країнами у сферах карантину та захисту рослин на принципах суверенної рівності, взаємоповаги та взаємної вигоди.
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