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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України "Про внесення зміни до Закону України "Про зерно та ринок зерна в Україні"


1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про зерно та ринок зерна в Україні" (далі – проект Закону) підготовлений відповідно до пункту 43 Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23 серпня 2016р.  № 615, протокольного доручення першого заступника Міністра аграрної політики та продовольства України від 12.07.2017                  № 19266/18-37 стосовно декларування зерна. 
Крім цього проектом Закону в рамках виконання статті 7 Закону України "Про метрологію та метрологічну діяльність" пропонується визначити повноваження Мінагрополітики в частині уповноваження лабораторій, які функціонують на складських та елеваторних потужностях для зберігання зерна і здійснюють вимірювання у сфері законодавчо регульованої метрології зокрема показників якості і класності зерна. 
Постановою Кабінету Міністрів України від 12 грудня 2002 р. № 1877 затверджено Порядок декларування зерна суб’єктами зберігання зерна, відповідно до якого функції з проведення декларування обсягів зерна на зберіганні покладено на Державну інспекцію сільського господарства України.
З метою оптимізації системи центральних органів виконавчої влади постановою Кабінету Міністрів України від 10 вересня 2014 р. № 442 "Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади" Державна інспекція сільського господарства України ліквідована, проте функція щодо здійснення декларування обсягів зерна на зберіганні не передана жодному органу виконавчої влади.
Слід зазначити, що Державна служба статистики України (далі – Держстат) забезпечує збір та узагальнення інформації про обсяги зерна на зберіганні за формою № 1-зерно "Наявність, надходження і переробка культур зернових, зернобобових та олійних у підприємствах, що займалися їхнім зберіганням та переробкою" у розумінні статті 19 Закону України "Про зерно та ринок зерна в Україні". 
Зерно обліковується за діючою формою статистичної звітності форми          № 1-зерно "Наявність, надходження і переробка культур зернових, зернобобових та олійних у підприємствах, що займалися їхнім зберіганням та переробкою", яка подається суб’єктами господарювання щомісячно.

2. Мета і шляхи її досягнення
Метою проекту Закону є усунення подання подвійної звітності та дублювання повноважень щодо збору інформації стосовно наявних на внутрішньому ринку обсягів зерна на зберіганні. 

3. Правові аспекти
У даній сфері суспільних відносин діють:
Конституція України;
Закон України "Про зерно та ринок зерна в Україні";
Закон України "Про метрологію та метрологічну діяльність"
Закон України "Про технічні регламенти та оцінку відповідності"
постанова Кабінету Міністрів України від 12 грудня 2002 р. № 1877 "Про затвердження Порядку декларування зерна суб’єктами зберігання зерна";
постанова Кабінету Міністрів України від 10 вересня 2014 р. № 442 "Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади".

4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту Закону не потребує додаткових фінансових витрат з Державного бюджету України.

5. Позиція заінтересованих органів
Проект Закону потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.




6. Регіональний аспект
Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації
Проект Закону не містить положень, які б вказували на ознаки дискримінації та не порушує Закон України "Про засади запобігання та протидії дискримінації в Україні".

7. Запобігання корупції
У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення
Проект Закону розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства аграрної політики та продовольства України (www.minagro.gov.ua).

9. Позиція соціальних партнерів
Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу
Проект Закону не є регуляторним актом.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Реалізація проекту Закону не впливатиме на ринок праці.

11. Прогноз результатів 
Прийняття змін до Закону є необхідною умовою в частині декларування для спрощення умов діяльності суб'єктами виробництва зерна, іншими суб'єктами господарювання, що зберігають зерно у власних або орендованих зерносховищах шляхом усунення подачі подвійної звітності до різних державних органів та в частині уповноваження лабораторій на проведення вимірювань, що узгоджене із Законом України "Про метрологію та метрологічну діяльність". 



Заступник Міністра                                                                            О. Ковальова




