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	В.о. Голови Правління ПАТ «Укрзалізниця»
Кравцову Є.П.



Щодо ініціативи закриття зернових 

залізничних станцій
Шановний Євгене Павловичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам повагу та на додаток до листа Палати №18-265 від 8 травня 2018 року щодо можливого закриття залізничних вантажних станцій (додається), надаємо наступну інформацію, яка базується на данних, наданих компаніями-членами Палати. 
Із 177 зернових елеваторів, які можуть припинити свою діяльність в результаті закриття тієї ж кількості зернових вантажних станцій, компанії-члени Палати активно здійснюють відвантаження сільськогосподарських культур з більш, ніж 150 елеваторів. Середня потужність відвантаження по станціям складає 15 вагонів на добу та планується подальше збільшення об’ємів відвантаження. 
Разом з тим, закриття такої кількості вантажних зернових станцій призведе до значних збитків для сільгоспвиробників, адже ім необхідно буде везти вантаж на інший елеватор. Відстань між елеваторами в середньому складає 50 км. За підрахунками компаній‑членів Палати сільгоспвиробники в загальному об’ємі втрачатимуть близько 1 млрд. грн. 
Крім того, варто враховувати, що в середньому на елеваторах, які планується закрити, працює 7 тис. чол. В результаті їх закриття Державний бюджет втрачатиме значні надходження від сплати податків цими підприємтсвами.
З усіх питань, що стосуються викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.


Додаток: згадане на __ арк. 

З повагою,

Президент










       Андрій Гундер
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Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна - Заступник голови; Ірина Козлова, PepsiCo Україна – Скарбник; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Секретар та юридичний радник; Наталі Алькер, Danone; Гієм Граньє, "Санофі-Авентіс Україна"; Олена Кошарна, Horizon Capital; Алістер МакБейн, Arawak Energy Ukraine B.V.; Євген Шевченко, Carlsberg.
Президент:             Андрій Гундер


