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Щодо переходу системи бухгалтерського обліку 

на Міжнародні стандарти фінансової звітності
Шановна Оксано Сергіївно!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам повагу та звертаємось з наступним.
1 січня 2018 року набули чинності зміни до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» щодо подання та оприлюднення фінансової звітності, а саме переходу української системи бухгалтерського обліку на Міжнародні стандарти фінансової звітності.

Враховуючи зміни, звертаємось до Вас, шановна Оксано Сергіївно, з проханням делегувати відповідальних людей на зустріч з експертами компаній-членів Палати з метою роз’яснення питання застосування функціональної валюти та коригування фінансового результату для податкових цілей на перехідні відмінності. 
Пропонуємо провести зазначену зустріч 6 липня о 10.00 в офісі Палати (вул. Амосова, 12, поверх 15). 
З усіх питань, що стосуються викладеного вище та для підтвердження участі, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 312 9444 (контактна особа – Марія Гончаренко, керівник напряму «Агропромисловий комплекс») або електронною поштою MGoncharenko@chamber.ua.

З повагою,

Президент










       Андрій Гундер
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Рада директорів:  
Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна - Заступник голови; Ірина Козлова, PepsiCo Україна – Скарбник; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Секретар та юридичний радник; Наталі Алькер, Danone; Гієм Граньє, "Санофі-Авентіс Україна"; Олена Кошарна, Horizon Capital; Алістер МакБейн, Arawak Energy Ukraine B.V.; Євген Шевченко, Carlsberg.
Президент:             Андрій Гундер


