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Гонтарєвій В.О.

Щодо встановлення рівних умов дії  
окремих пунктів Постанови 
Національного банку України 
«Про врегулювання ситуації на грошово-кредитному
 та валютному ринках України» № 410 від 13.12.2016р.
Шановна Валеріє Олексіївно!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів Палати засвідчуємо Вам свою глибоку повагу та просимо взяти до уваги наші коментарі та пропозиції до окремих пунктів Постанови Національного банку України «Про врегулювання ситуації на грошово-кредитному та валютному ринках України» № 410 від 13.12.2016 р. (далі Постанова №410).
Підпунктом 19 пункту 6 Постанови №410 встановлено виключення для заборони на купівлю, перерахування іноземної валюти з метою повернення за кордон іноземному інвестору дивідендів, а саме така заборона не поширюється на випадки купівлі/перерахування іноземної валюти з метою повернення за кордон дивідендів за корпоративними правами/акціями.
Згідно із Податковим кодексом України дивіденди - платіж, що здійснюється юридичною особою, у тому числі емітентом корпоративних прав, інвестиційних сертифікатів чи інших цінних паперів на користь власника таких корпоративних прав, інвестиційних сертифікатів та інших цінних паперів, що засвідчують право власності інвестора на частку (пай) у майні (активах) емітента, у зв’язку з розподілом частини його прибутку, розрахованого за правилами бухгалтерського обліку.

Тобто, з під дії Постанови №410 невиправдано вилучений інструмент фондового ринку, а саме інвестиційні сертифікати пайових інвестиційних фондів.

Діяльність корпоративних інвестиційних фондів та пайових інвестиційних фондів регулюється Законом України «Про інститути спільного інвестування» і становлять однаковий механізм діяльності зі спільного інвестування і відрізняються тільки за правовим статусом відповідного інституту спільного інвестування. Іноземні інвестори є учасниками/акціонерами як корпоративних інвестиційних фондів, так і пайових інвестиційних фондів. 

Дія підпункту 19 пункту 6 Постанови №410 щодо виплати дивідендів за корпоративними правами/акціями є дискримінаційною по відношенню до власників інвестиційних сертифікатів пайових інвестиційних фондів, які мають однакові права, що і власники акцій корпоративних інвестиційних фондів. Такі обмеження по виплаті іноземним інвесторам дивідендів за інвестиційними сертифікатами призвели до значних фінансових втрат учасників-нерезидентів пайових інвестиційних фондів та в подальшому поставлять під загрозу інвестиційний клімат України, і зважаючи на сьогоднішні економічні та політичні умови в Україні ніяким чином не сприятимуть подальшому залученню іноземних інвестицій.

Окрім того, статтею 1 Закону України «Про інститути спільного інвестування» передбачено можливість викупу інвестиційними фондами своїх сертифікатів для повернення інвестицій інвесторам.   Згідно із вказаною статтею 1 Закону України «Про інститути спільного інвестування» під викупом інвестиційних сертифікатів фонду розуміється сплата компаніє з управління активами (далі - "КУА") на користь інвестора вартості частини чистих активів фонду з одночасним припиненням права власності інвестора на відповідні інвестиційні сертифікати.  

Таким чином, з формальної точки зору при викупі інвестиційних сертифікатів інвестиційного фонду передачі права власності від інвестора на них на користь КУА, що діє за рахунок інвестиційного фонду, не відбувається, оскільки воно припиняється в силу виплати КУА на користь інвестора частини чистих активів інвестиційного фонду. Проте, право власності на такі інвестиційні сертифікати переходить на користь КУА, що діє за рахунок інвестиційного фонду, в силу вимог закону.

З метою збереження довіри іноземних інвесторів до фондового ринку України та здійснення інвестицій в Україну Палата пропонує внести зміни до Постанови №410, а саме абзаци перший та другий підпункту 19) пункту 6 викласти в наступній редакції:
«19) заборонити купівлю, перерахування іноземної валюти з метою повернення за кордон іноземному інвестору дивідендів. Ця заборона не поширюється на випадки купівлі/перерахування іноземної валюти з метою повернення за кордон дивідендів за корпоративними правами/акціями, цінними паперами інститутів спільного інвестування за 2014 - 2016 роки (далі - Дивіденди) з 13 червня 2016 року в разі одночасного дотримання таких умов:

купівлю/перерахування іноземної валюти з метою повернення за кордон Дивідендів здійснює емітент корпоративних прав/акцій, КУА щодо цінних паперів інститутів спільного інвестування, за якими виплачуються Дивіденди, або депозитарна установа, що обслуговує рахунок у цінних паперах іноземного інвестора, або безпосередньо іноземний інвестор, включаючи достроковий викупу інвестиційних сертифікатів інвестиційного фонду КУА, що діє за рахунок такого інвестиційного фонду, згідно з вимогами Закону України «Про інститути спільного інвестування», у випадку коли КУА сплачує вартість частини чистих активів такого інвестиційного фонду, в результаті чого право власності інвестора на сертифікати припиняється і переходить КУА, що діє за рахунок такого інвестиційного фонду, в силу вимог закону;»
Будь ласка, ще раз прийміть запевнення у нашій глибокій повазі та побажання успіху. Ми високо цінуємо рівень нашої співпраці з Вами та розраховуємо на її продовження. 

У разі виникнення будь-яких запитань щодо цього звернення просимо Вас визначити відповідальну особу, яка зможе звернутися за телефоном 490-58-00 та за електронною адресою bivaniuk@chamber.ua до Богдана Іванюка, менеджера з питань стратегічного розвитку (банківські та фінансові послуги). 

З глибокою повагою,

Президент  






                                     Андрій Гундер
