Додаток до листа Американської торгівельної палати в Україні №


Пропозиції та коментарі до проекту постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Правил приєднання електроустановок до електричних мереж»

Просимо врахувати наступні коментарі та пропозиції до проекту змін до Правил приєднання електроустановок до електричних мереж (далі – «Правила»): 

1) Останнє речення п. 1.7.2 Правил викласти у наступній редакції:
· «При цьому, величина плати за приєднання зменшується на величину витрат замовника, пов’язаних з виконанням проектних робіт».

· Коментарі: останнє речення п. 1.7.2. Правил може по різному трактуватись замовниками та електропередавальними організаціями, тому пропонується змінити це речення.

2) Перше речення п. 1.13 Правил викласти у наступній редакції:
· «У разі розірвання договору про постачання електричної енергії (договору про користування електричною енергією) та, як наслідок, здійснення електропередавальною організацією технічних заходів щодо відключення та фактичного від’єднання електроустановок (об’єкта)  від електричних мереж, резервування потужності за таким об’єктом не відбувається, крім випадків розірвання договору з метою укладання із іншою електропередавальною організацією».

· Коментарі: розірвання договору з метою укладання нового договору із іншою електропередавальною організацією не повинно позбавляти замовників встановленого раніше розміру потужності. 

3) [bookmark: _GoBack]Розділ 5 Правил «Порядок оприлюднення інформації електропередавальними організаціями щодо трансформаторних підстанцій» пропонується залишити та не виключати із Порядку приєднання. Розміщення інформації щодо трансформаторних підстанцій може бути корисним для підключення замовників.
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