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Щодо процедури отримання

дозволу на користування надрами 

Шановний Володимире Борисовичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам глибоку повагу та подяку за активну співпрацю з діловою спільнотою та наразі звертаємося з наступним. 
Статтею 16 Кодексу України про надра визначено, що спеціальні дозволи на користування надрами (далі – дозволи) надаються переможцям аукціонів, крім випадків, визначених Кабінетом Міністрів України, центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері геологічного вивчення та раціонального використання надр – Держгеонадра.

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України №615 «Про затвердження Порядку надання спеціальних дозволів на користування надрами» від 30.05.2011 (далі – Постанова) видача дозволу без проведення аукціону здійснюється на підставі заяви і документів, перелічених у додатку 1 до Постанови та відповідно до пункту 8 Постанови. Надання надр у користування, за винятком надання надр на умовах угод про розподіл продукції, погоджується із: відповідними обласними радами (для корисних копалин загальнодержавного значення) та відповідними районними, міськими, селищними, сільськими радами (для корисних копалин місцевого значення), а також Мінприроди – на всі види користування надрами. 
У цей же час, за інформацією від компаній-членів Палати, на етапі погодження надання дозволу обласні ради вимагають надання «інформації про участь у соціально-економічному розвитку місцевих територіальних громад» (копії відповідних угод про соціально-економічний розвиток регіону, укладених з органами місцевого самоврядування). При обгрунтуванні необхідності надання зазначеної інформації обласні ради посилаються на положення своїх рішень, зокрема Київська обласна рада – на Рішення №610-32-VI (із змінами) «Про внесення змін до Порядку надання гірничих відводів та надання погоджень для отримання спеціальних дозволів на користування надрами у Київській області» від 16.05.2013 (далі – Рішення).

Однак, копії угод про соціально-економічний розвиток регіону не належать до переліку документів, необхідних для отримання дозволу, а компетенція районних рад не передбачає погодження надання у користування надр загальнодержавного значення (на прикладі рішення Київської обласної ради серед переліку документів, що додаются до заяви-клопотання – «пропозиції районної ради з цього питання»).

Крім того, відповідно до статті 54 Закону №1700-VII «Про запобігання корупції» від 14.10.2014 державним органам та органам місцевого самоврядування забороняється одержувати від фізичних, юридичних осіб безоплатно грошові кошти або інше майно, нематеріальні активи, майнові переваги, пільги чи послуги, крім випадків, передбачених законами або чинними міжнародними договорами, 
згоду на обов’язковість яких надано Верховною Радою України. Відтак, вимога щодо надання інформації про участь у соціально-економічному розвитку місцевих територіальних громад, передбачена Рішенням, порушує національне антикорупційне законодавство.

З огляду на вищезазначене, просимо Вас, шановний Володимире Борисовичу, опрацювати питання щодо необхідності приведення актів органів місцевого самоврядування у відповідність до чинного національного законодавства. 

Просимо ще раз прийняти запевнення у глибокій повазі та висловлюємо свої сподівання на продовження спільної роботи.
У разі виникнення питань щодо висловленної у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Юлією Стельмах, менеджером Палати з питань стратегічного розвитку за телефоном 050 385 00 70, або електронною адресою YStelmakh@chamber.ua.

З глибокою повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер
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