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	Першому віце-прем’єр-міністру – міністру економічного розвитку і торгівлі України

Кубіву С.І.



Щодо проекту наказу Мінекономрозвитку

«Про встановлення метрологічних 

вимог до фасованих товарів»
Шановний Степане Івановичу !

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам глибоку повагу та подяку за активну співпрацю із діловою спільнотою та наразі звертаємося із наступним. 
Міністерством економічного розвитку і торгівлі України було розроблено проект наказу «Про встановлення метрологічних вимог до фасованих товарів» (далі – проект наказу), при цьому поява нових вимог щодо метрологічних характеристик фасованих товарів не узгоджується із нормами чинного національного законодавства у зазначеній сфері. 

При маркуванні фасованих товарів виробниками вказуються метрологічні характеристики з урахуванням вимог викладених у Законі України №1314-VII «Про метрологію та метрологічну діяльність», Наказі №914 Міністерства економічного розвитку і торгівлі України «Про затвердження визначень основних одиниць SI, назв та визначень похідних одиниць SI, десяткових кратних і частинних від одиниць SI, дозволених позасистемних одиниць, а також їх позначень та Правил застосування одиниць вимірювання і написання назв та позначень одиниць вимірювання і символів величин». 

Зазначений проект наказу встановлює метрологічні вимоги до фасованих товарів відповідно до ДСТУ OIML R 87:2012 "Кількість фасованого товару в упаковках" (OIML R 87:2004, IDT) та ДСТУ OIML R 79:2012 "Вимоги до марковання" (OIML R 79:1997, IDT). Проте Законом України №771/97-ВР «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» та Законом України №1315-VII «Про стандартизацію» передбачено добровільність застосування національних стандартів. Таким чином, прийняття проекту наказу призведе до виникнення правових колізій у частині позначення метрологічних характеристик фасованих товарів.
Враховуючи викладене, пропонуємо уповноважити відповідальних осіб для експертого обговорення змін, що пропонуються проектом наказу, найближчим часом. Сподіваємося на продовження постійного конструктивного діалогу та врахування позиції бізнес-спільноти щодо цього питання.
У разі виникнення питань щодо висловленної у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Юлією Стельмах, менеджером Палати з питань стратегічного розвитку за телефоном 050 385 00 70, або електронною адресою YStelmakh@chamber.ua.

З глибокою повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Роджер Гонтле, “Кока-Кола Україна Лімітед”; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
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