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24 квітня 2017 року
	Голові комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики

Южаніній Н.П.
Копія: Першому заступнику голови Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики

Журжію А.В.
Секретарю Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики

Кришину О.Ю.




Щодо законопроекту №4117 

Шановна Ніно Петрівно!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати (далі – Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам свою глибоку повагу та наразі звертаємося щодо проекту Закону №4117 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо лібералізації готівкових розрахунків» (далі – законопроект).

18 квітня цього року представники Палати, Європейської Бізнес Асоціації (далі – Асоціація), Спілки українських підприємців (далі – СУП) провели зустріч щодо обговорення зазначеного законопроекту. Відтак, від імені бізнес-спільноти хочемо висловити підтримку законопроекту, якщо тільки останній передбачає суттєве зниження витрат на придбання та обслуговування реєстраторів розрахункових операцій, а також здійснення поетапної фіскалізації всіх існуючих операцій, пов’язаних з прийомом готівкових коштів або їх аналогів в оплату за товари та послуги.

Проте хочемо наголосити, що на думку експертів провідних бізнес асоціацій України, за результатами проведеного аналізу законопроекту, останній потребує доопрацювання при підготовці до другого читання.

Враховуючи зазначене вище, звертаємось до Вас з проханням найближчим часом провести зустріч робочої групи законопроекту із залученням експертів Палати, Асоціації, та СУП.
У разі виникнення питань щодо висловленної у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Юлією Стельмах, менеджером Палати з питань стратегічного розвитку (харчова промисловість) за телефоном 050 385 00 70 або електронною адресою ystelmakh@chamber.ua.

З глибокою повагою, 

Президент 
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