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	Главі Адміністрації Президента України
Райніну І.Л.



Щодо Указу Президента
України №436
Шановний Ігоре Львовичу!

  Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати (далі – Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам свою глибоку повагу та звертаємося із наступним. 

Наразі хотіли б висловити свої зауваження стосовно чинного Указу Президента України №436 «Про застосування штрафних санкцій за порушення норм з регулювання обігу готівки» (далі – Указ), яким встановлюються склади правопорушень, вчинених суб'єктами господарювання, а також розміри штрафів за порушення вимог законодавства у сфері обігу готівки.

Відповідальність за вчинені адміністративні правопорушення, у тому числі у сфері обігу готівки, регламентується виключно законами України відповідно до Конституції України (п.22 ч.1 ст.92), Рішення Конституційного Суду України №7-рп/2001 (пп.1.1 п.1), Господарського кодексу України (ч.2 ст.238, ч.2 ст.241), Податкового кодексу України (п.111.2 ст.111, п.113.3 ст.113). Таким чином, положення Указу, який за своїм статусом є підзаконним нормативно-правовим актом, суперечать чинному національному законодавству.

Окрім того, вимоги до обігу готівки та перелік дій, які є правопорушеннями у релевантній сфері передбачено Законом України № 265/95-ВР «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг». Відтак, положення Указу спричинюють правові колізії, що створюють додаткове навантаження на судову систему, суб’єктів господарювання та контролюючі органи. 
Враховуючи викладене вище, хочемо наголосити на необхідності скасування Указу, що сприятиме зменшенню надмірного адміністративного тиску на суб’єктів господарювання, уніфікації законодавства та усуненню дублювання норм щодо відповідальності в сфері обігу готівки. Просимо Вас, Шановний Ігоре Львовичу, звернути увагу на проект Указу Президента України «Про визнання такими, що втратили чинність, деяких указів Президента України», розроблений експертами Офісу ефективного регулювання, що передбачає скасування зазначеного Указу.


У разі виникнення питань щодо висловленної у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Юлією Стельмах, менеджером Палати з питань стратегічного розвитку (харчова промисловість) за телефоном 050 385 00 70 або електронною адресою ystelmakh@chamber.ua.

З глибокою повагою, 

Президент 









                    Андрій Гундер
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