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Голові Комітету Верховної Ради України з аграрної політики та земельних відносин
Бакуменку О.Б.



Щодо законопроекту №7171 

Шановний Олександре Борисовичу!
	
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам глибоку повагу та подяку за активну співпрацю з діловою спільнотою та звертаємося щодо наступного.
Народними депутатами України було зареєстровано проект Закону України №7171 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державного регулювання закупівельної ціни на незбиране сире товарне молоко» (далі – законопроект). Наразі занепокоєння бізнесу викликають ініціативи депутатів щодо поновлення державного регулювання цін на ринку, зокрема, зазначеним вище законопроектом.
Законопроектом передбачається внесення змін до підпункту 3.3.1. статті 3 Закону України №1877- IV «Про державну підтримку сільського господарства України» від 24.06.2004 р. (далі – Закон), а саме включення «незбираного сирого товарного молока» до переліку об'єктів державного цінового регулювання. 
Законопроект також вносить зміни до Закону України №1870-IV «Про молоко та молочні продукти» від 24.06.2004 р., а саме доповнює статтею 16-1 «Державне регулювання закупівельної ціни на молоко», що передбачає наступне – «Кабінет Міністрів України, відповідно до ринкової кон’юнктури та моніторингу аграрного ринку, за поданням центрального органу виконавчої влади з питань формування та забезпечення реалізації державної аграрної політики, політики у сфері сільського господарства та з питань продовольчої безпеки держави, щоквартально встановлює мінімальні закупівельні ціни на незбиране сире молоко на рівні, що забезпечує беззбитковість його виробництва».
Згідно пропонованої статті «закупівельна ціна на незбиране сире молоко встановлюється для всіх виробників молочної сировини та молока – юридичних і фізичних осіб, які утримують корів та виробляють молочну сировину, незалежно від форми власності». Проте, відповідно до пункту 3.2. статті 3 Закону держава не здійснює цінове регулювання за межами організованого аграрного ринку України («організований аграрний ринок – сукупність правовідносин, пов'язаних з укладенням та виконанням цивільно-правових договорів, предметом яких є сільськогосподарська продукція, за стандартизованими умовами та реквізитами біржових договорів (контрактів) і правилами Аграрної біржі» відповідно до пункту 2.12. статті 2 Закону). Виходячи з цього, положення законопроекту суперечать чинному законодавству.
Необхідно врахувати ще той факт, що на сьогоднішній день молоко виробляється переважно приватними господарствами (76-80 % обсягу загального виробництва), які реалізують його поза межами організованого аграрного ринку, тобто не на Аграрній біржі, а безпосередньо переробними підприємствами чи заготівельними організаціями.
[bookmark: _GoBack]Більше того, будь-яке втручання держави у регулювання ціни на молоко та молочну продукцію суперечить нормам СОТ, що може призвести до ініціювання розгляду спорів у рамках цієї організації. Так, згідно з пунктом 1 статті 16 Генеральної угоди з тарифів і торгівлі (ГАТТ 1994) підтримка цін є видом субсидіювання, а відповідно до пункту 1 статті 7 цієї ж Угоди, будь-яка специфічна субсидія може бути об’єктом спору у рамках СОТ. Відповідно до статті 5 Угоди СОТ про субсидії і компенсаційні заходи та статті 3 Угоди СОТ про сільське господарство, член СОТ не може скорочувати поступки, вказані в його Переліку, шляхом запровадження субсидій. У переліку зобов’язань України, відображеному у Звіті №WT/ACC/UKR/152 Робочої групи з питань вступу України до СОТ від 25.01.2008 р., передбачено зобов’язання про відмову від мінімальних закупівельних цін на молоко. Тобто, положення законопроекту, що спрямований на регулювання закупівельних цін на молоко, є прямим порушення Україною своїх зобов’язань у рамках СОТ. 
Хочемо підкреслити, що компанії-члени Палати виступають проти поновлення державного регулювання цін на ринку вцілому та, зокрема, встановлення мінімальної закупівельної ціни на незбиране сире молоко, оскільки це може призвести до таких негативних економічних та соціальних наслідків – скорочення виробництва (через зниження попиту заготівельних та переробних підприємств), унеможливлення ефективної реакції на зміни кон’юнктури ринку.
На думку експертів компаній-членів Палати, державна політика у молочній галузі повинна спрямовуватися не на регулювання цін, а саме на підвищення якості сировини, з метою забезпечення споживачів молочною продукцією високої якості та безпечності.
Просимо врахувати позицію бізнесу та переглянути доцільність прийняття законопроекту. Ще раз висловлюємо Вам вдячність за співпрацю та відкритість до діалогу.
	У разі виникнення питань щодо висловленої у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Юлією Стельмах, менеджером Палати з питань стратегічного розвитку (харчова промисловість) за телефоном 050 385 00 70, або електронною адресою YStelmakh@chamber.ua.

З глибокою повагою, 

Президент 											           Андрій Гундер




