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Щодо законопроекту №7210

Шановний Володимире Борисовичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам глибоку повагу та подяку за активну співпрацю з діловою спільнотою та звертаємося з наступним.

Кабінетом Міністрів України було ініційовано проект Закону України №7210 «Про внесення змін до деяких законів України щодо відстеження і маркування генетично модифікованих організмів та обігу, відстеження і маркування харчових продуктів, кормів та/або кормових добавок, ветеринарних препаратів, отриманих з використанням генетично модифікованих організмів» (далі – законопроект).

Проаналізувавши текст законопроекту, експерти компаній-членів Палати дійшли висновку про необхідність його доопрацювання, особливо у частині термінів та визначень, маркування та інформування про наявність ГМО, з огляду на те, що законопроектом не повною мірою враховано відповідне законодавство ЄС. Законопроект узгоджено з положеннями Регламенту №1830/2003 Європейського Парламенту та Ради від 22.09.2003 р. про відстеження і маркування генетично модифікованих організмів і відстеження продуктів харчування та кормів, вироблених з генетично модифікованих організмів, проте не було враховано вимоги Регламенту №1829/2003 Європейського Парламенту та Ради від 22.09.2003 р. про генетично модифіковані харчові продукти та корми.

Просимо Вас розглянути коментарі до законопроекту та прислухатися до висловленої в них позиції бізнес-спільноти.

Будь ласка, ще раз прийміть запевнення у нашій глибокій повазі та побажання успіху. 
У разі виникнення питань щодо висловленої у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Юлією Стельмах, менеджером Палати з питань стратегічного розвитку (харчова промисловість) за телефоном 050 385 00 70, або електронною адресою YStelmakh@chamber.ua.

Додаток: згадане на 4 арк.

З глибокою повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер

Додаток до листа Палати_________

Порівняльна таблиця до законопроекту

	Зміст положення законопроекту
	Пропозиції Палати до відповідного положення законопроекту
	Коментарі та зауваження

	Закон України №1103-V «Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів» від 31.05.2007 р.

	Розділ I Загальні положення, Стаття 1. Терміни та їх визначення.
обіг – будь-які дії, пов’язані з передачею, отриманням, зберіганням, переміщенням (транспортування) ГМО та продукції, отриманої з використанням ГМО, незалежно від переходу права власності чи володіння на них, включаючи продаж, обмін або дарування, а також розміщення ГМО на ринку.

відстеження – означає здатність відстежувати ГМО та продукцію, отриману з використанням ГМО, на всіх стадіях їх розміщення на ринку під час виробництва та  обігу.

оператор ринку – суб’єкт господарювання, який провадить діяльність з метою або без мети отримання прибутку та в управлінні якого перебувають потужності, на яких здійснюється первинне виробництво, виробництво, реалізація та/або обіг харчових продуктів, кормів, кормових добавок та/або інших об’єктів санітарних заходів (крім матеріалів, що контактують з харчовими продуктами), і який відповідає за виконання вимог цього Закону, законодавства про безпечність та окремі показники якості харчових продуктів та законодавства про ветеринарну медицину. До операторів ринку належать фізичні особи, які провадять діяльність з метою або без мети отримання прибутку та займаються виробництвом та/або обігом харчових продуктів, кормів, кормових добавок або інших об’єктів санітарних заходів.
	Розділ I Загальні положення, Стаття 1. Терміни та їх визначення.
розміщення на ринку – утримання продуктів харчування або кормів з метою продажу, включаючи пропозицію продажу, або будь-яку іншу форму передачі, безкоштовну або ні, і власне продаж, поширення і інші форми передачі.
відстеження – означає здатність відстежувати ГМО та продукцію, отриману з використанням ГМО, на всіх стадіях їх розміщення на ринку під час виробництва та  обігу та усієї мережі постачання.

оператор – фізична чи юридична особа, котра надає або отримує товар на ринку України, або іншої країни, на будь якій стадії виробництва чи дистриб’юторського ланцюга, але не включає кінцевого споживача.
	Вилучити термін та доповнити посиланням на нього у Законі України №1602-VII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо харчових продуктів» від 22.07.2014 р., або змінити термін «обіг» на «розміщення на ринку» відповідно до Регламенту №1830/2003 Європейського Парла-менту та Ради від 22.09.2003 р. 

Необхідно привести у відповідність до статті 3 Регламенту №1830/2003 Європейського Парламенту та Ради від 22.09.2003 р.

Необхідно привести у відповідність до статті 3 Регламенту №1830/2003 Європейського Парламенту та Ради від 22.09.2003 р.
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	Закон України №1103-V «Про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів» від 31.05.2007 р.

	фасована продукція – будь-яка окрема одиниця товару, запропонована для продажу, та його упаковка, в яку він був покладений перед тим, як бути запропонованим для продажу, при цьому така упаковка покриває продукцію повністю чи частково, що дає змогу запобігти зміні складу продукції, крім випадків відкривання чи зміни упаковки.
	розфасований товар – будь-яка запропонована для продажу окрема одиниця, що складається з товару і пакувального матеріалу, в який цей товар було поміщено перед випуском у продаж, незалежно від того, чи пакувальний матеріал повністю чи частково охоплює товар, за умови, що фактичну кількість товару не можна змінити, не відкриваючи або не змінюючи пакування.
	Необхідно привести у відповідність до статті 3 Регламенту №1830/2003 Європейського Парламенту та Ради від 22.09.2003 р.


	Закон України №771/97-ВР «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» від 23.12.1997 р.

	Стаття 39. Вимоги до маркування харчових продуктів

4. У разі наявності у харчовому продукті генетично модифікованих організмів (ГМО), якщо їх частка у харчовому продукті перевищує 0,9 відсотка в будь-якому інгредієнті харчового продукту, що містить, складається або вироблений з генетично модифікованих організмів, маркування харчового продукту повинно включати позначку «Ця продукція містить ГМО» або «Ця продукція містить генетично модифікований (модифіковані) організм (організми)» (із зазначенням назви організму (організмів)».
	Доповнити наступними положеннями:

(а) якщо харчових продукт містить більше од-ного інгредієнта, слова «Генетично модифікова-ний» або "Вироблений з генетично модифікова-них організмів (найменування інгредієнта)" повинні вказуватися у списку інгредієнтів у круглих дужках безпосередньо після відповідного інгредієнта;

(б) якщо інгредієнт позначається назвою катего-рії, у списку інгредієнтів вказуються слова «Містить генетично модифіковані організми (із зазначенням назви організмів)» або «Містить (назва інгредієнта), вироблений із генетично модифікованих організмів (із зазначенням назви организмів)";

(в) якщо список інгредієнтів відсутній, слова «Генетично модифікований» або «Виготовлений з генетично модифікованих організмів (із зазначенням назви організмів)» повинні бути чітко зазначені на етикетці;
	Вимоги до маркування харчових продуктів з ГМО, що призначені для кінцевого споживача, викладені у статті 13 розділу 2 Регламенту Європейського Парламенту та Ради №1829/2003 від 23.09.2003 р. про генетично модифіковані харчові продукти та корми. З огляду на це, необхідно врахувати відповідні положення у законопроекті.
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	Закон України №771/97-ВР «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» від 23.12.1997 р.

	
	(г) положення, зазначені у (а) и (б), можуть розташовуватися у посиланні до списку інгредієнтів. У цьому випадку вони повинні бути надруковані, як мінімум, шрифтом такого ж розміру, що і список інгредієнтів. Якщо список інгредієнтів відсутній, вони повинні бути чітко зазначені на етикетці;

(д) якщо харчовий продукт пропонується для продажу кінцевому споживачу у нерозфасованому вигляді або у якості фасованого харчового продукту у невеликих контейнерах, найбільша поверхність яких має площу менше 10 см2, інформація, необхідна згідно даної статті, повинна постійно та помітним чином розміщена або у місці викладки товару, або безпосередньоо з ним, або на пакувальному матеріалі шрифтом достатньо великим для того, щоб його можна було легко ідентифікувати та прочитати.
	

	5. Оператор ринку за бажанням може включити до маркування позначку “без ГМО”. В такому випадку відсутність ГМО у харчовому продукті має бути підтверджена відповідно до вимог законодавства про безпечність та окремі показники якості харчових продуктів та про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів. Відсутність даних від постачальників про наявність в інгредієнтах ГМО є достатнім підтвердженням для нанесення такої позначки на харчовий продукт.
	5. Оператор ринку за бажанням може включити до маркування позначку “без ГМО”. В такому випадку відсутність ГМО у харчовому продукті має бути підтверджена відповідно до вимог законодавства про безпечність та окремі показники якості харчових продуктів та про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів. Наявність даних від постачальників інгредієнтів про відсутність ГМО є достатнім підтвердженням для нанесення такої позначки на харчовий продукт.
	Оскільки Закон не встановлює вимог до процедур підтвердження відсутності ГМО, вимога потребує коригування. 
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	Закон України №1023-XII «Про захист прав споживачів» від 12.05.1991 р.

	Стаття 15. Право споживача на інформацію про продукцію

5) позначку про наявність у складі продукції генетично модифікованих організмів відповідно до законодавства про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів.
	Стаття 15. Право споживача на інформацію про продукцію

5) позначку про наявність у складі продукції генетично модифікованих організмів відповідно до законодавства про державну систему біобезпеки при створенні, випробуванні, транспортуванні та використанні генетично модифікованих організмів, а також про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів.
	З метою повного охоплення вимог до маркування необхідно доповнити посиланням на Закон України №771/97-ВР «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» від 23.12.1997 р.


