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23 серпня 2017 року
	Голові Комітету Верховної Ради України

з питань податкової та митної політики

Южаніній Н.П.



Щодо проекту Закону №7019 «Про внесення
змін до Податкового кодексу України щодо
оподаткування акцизним податком окремих
товарів» від 07.08.2017
Шановна Ніно Петрівно!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам глибоку повагу та подяку за активну співпрацю з діловою спільнотою та наразі звертаємось щодо проекту Закону №7019 «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо оподаткування акцизним податком окремих товарів» від 7 серпня 2017 р. (далі – законопроект), яким серед іншого, пропонується розширити перелік об’єктів оподаткування акцизним податком, доповнивши їх безалкогольними енергетичними напоями. 
Важливо зазначити, що законопроект не містить наукових обґрунтувань щодо необхідності введення обмежень у формі акцизу на безалкогольні енергетичні напої. Крім того, положеннями законопроекту не передбачено механізми адміністрування й контролю за сплатою акцизного податку з безалкогольних енергетичних напоїв.    


Як показує досвід країн ЄС (дослідження, опубліковані Європейським органом з питань безпечності харчових продуктів (EFSA)), які наразі ефективно реалізовують політику щодо сприяння здоровому харчуванню, підвищення обізнаності населення про користь (чи можливу шкоду) різних харчових продуктів, вживання до 200 мг кофеїну (у тому числі за рахунок вживання енергетичних напоїв) за інших рівних умов не призводить до проблем зі здоров’ям у дорослого населення. 

Тож на думку експертів компаній-членів Палати, держава не повинна створювати штучні перешкоди чи бар’єри для продажу тих товарів, помірне споживання яких не створює загрози для здоров’я громадян. Крім того, додаткові заборони у формі маркетингових, податкових обмежень продажу енергетичних напоїв відсутні у більшості розвинених країн світу.

Враховуючи викладене вище, просимо Вас врахувати позицію бізнес-спільноти та рекомендувати повернення законопроекту суб’єктам законодавчої ініціативи на доопрацювання в частині виключення з тексту законопроекту положень про акциз на слабоалкогольні енергетичні напої.


Ще раз засвідсуємо Вам свою повагу та висловлюємо сподівання на продовження конструктивного діалогу.
У разі виникнення питань щодо висловленної у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Юлією Стельмах, менеджером Палати з питань стратегічного розвитку за телефоном 050 385 00 70, або електронною адресою YStelmakh@chamber.ua.

З глибокою повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
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