




	

№ 
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                                   Прем’єр-міністру України
                                   Гройсману В.Б. 

                          


                                           Шановний Володимире Борисовичу! 
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємося щодо необхідності врегулювання питання державної реєстрації дезінфекційних засобів, яка фактично зупинена з 2016 року після реорганізації Державної санітарно-епідеміологічної служби України (далі – Держсанепідслужбу), на яку було покладено дану процедуру.

Відповідно до статті 34 Закону України «Про захист населення від інфекційних хвороб» хімічні речовини, біологічні чинники та засоби медичного призначення, що застосовуються для проведення дезінфекційних заходів, підлягають гігієнічній регламентації та державній реєстрації в порядку, встановленому законодавством.

Застосування дезінфекційних засобів, не зареєстрованих у встановленому порядку в Україні, а також тих, термін дії свідоцтва про державну реєстрацію яких вичерпався, або у процесі виготовлення, транспортування чи зберігання яких було порушено вимоги технологічних регламентів та інших нормативно-правових актів, забороняється.

Відповідно до Порядку реєстрації (перереєстрації) дезінфекційних засобів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03.07.2006 № 908, проведення державної реєстрації (перереєстрації) засобів було покладено на Держсанепідслужбу, яка реорганізована постановою Кабінету Міністрів України від 10.09.2014 № 442 «Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади» та ліквідована відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 29.03.2017 № 348 «Деякі питання Державної санітарно-епідеміологічної служби».

Міністерством охорони здоров’я України (далі – МОЗ) з метою відновлення механізму державної реєстрації дезінфекційних засобів напрацьовано нову редакцію Порядку державної реєстрації (перереєстрації) дезінфекційних засобів, яка передбачає  спрощення самої процедури та визначення МОЗ відповідальним органом за її проведення.

Даний проект погоджено із відповідальними центральними органами виконавчої влаи, розглянуто та схвалено на засіданні Урядового комітету з питань соціальної політики та гуманітарного розвитку.  Проект був включений до порядку денного засідання Кабінету Міністрів України на 08.11.2017, проте під час засідання Уряду вказаний проект було знято з розгляду без обговорення та оприлюднення обставин прийняття такого рішення.

В зв’язку з цим, вирішення питання державної реєстрації дезінфекційних засобів відкладено на невизначений термін, що негативно впливає на діяльність підприємств, що  виробляють та імпортують в Україну дезінфекційну продукцію, а також унеможливлює здійснення контролю за виникненням і поширенням інфекційних хвороб людини, локалізацію та ліквідацію їх спалахів та епідемій.

З огляду на вищевикладене та беручи до уваги важливість наведеної проблеми,  просимо Вас сприяти якнайшвидшому розгляду та прийняттю проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Порядку державної реєстрації (перереєстрації) дезінфекційних засобів». 
[bookmark: _GoBack]Будемо вдячні за увагу до нашого звернення та врахування позиції бізнесу. У разі виникнення будь-яких питань щодо вказаного просимо зв’язатися з нами за телефоном          490-58-00 або електронною поштою gisakiv@chamber.ua, контактна особа – Ісаків Галина, менеджер з питань стратегічного розвитку (нормативні та зовнішні зв’язки). 

З глибокою повагою та найкращими побажаннями,

            
Президент                                                                                                                     Андрій Гундер								                               







