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	Голові комітету Верховної Ради України

з питань охорони здоров’я  

Богомолець О.В.

	
	     КОПІЯ:

	Народному депутату України   

Кириченку О.М.


Щодо законопроектів у сфері санітарного
та епідемічного благополуччя населення
Шановна Ольго Вадимівно!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємося щодо проектів Законів «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у частині оптимізації системи центральних органів виконавчої влади у сфері санітарного та епідемічного благополуччя населення» №5134 від 16 вересня 2016 року  та «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо оптимізації системи центральних органів виконавчої влади та їх діяльності у сфері санітарного та епідемічного благополуччя населення» №5134-1 від 04 жовтня 2016 року.
Листом №17-249 від 26 травня 2017 р. Палата зверталась стосовно зазначених законопроектів і пропонувала розглянути пропозиції щодо суттєвого доопрацювання певних положень законопроектів (додається).

Хочемо зазначити, що ці законопроекти можуть мати значний вплив на діяльність компаній-членів Палати, оскільки ними пропонується скасування чинних процедур проведення державної санітарно-епідеміологічної експертизи, замінивши її іншими схожими процесами (реєстрація небезпечного фактору, гігієнічна регламентація, державна експертиза щодо безпечності для здоров’я тощо). Паралельно законопроект №5134-1 також пропонує запровадити «декларативний принцип у сфері санітарного та епідемічного благополуччя населення», коли діяльність суб’єктів господарювання може здійснюватись на підставі зареєстрованої заяви (декларації) відповідності об’єкта нагляду вимогам санітарного законодавства.

З огляду на вищевикладене, просимо повідомити про статус вказаних законопроектів і стан розгляду пропозицій Палати у формі порівняльної таблиці до законопроектів і звертаємося до Вас із пропозицією організувати зустріч із бізнес-спільнотою найближчим часом для більш детального обговорення їх положень.

Будемо вдячні за врахування наданих пропозицій. У разі виникнення будь-яких питань щодо вказаного просимо зв’язатися з нами за телефоном 490-58-00 або електронною поштою gisakiv@chamber.ua, контактна особа – Ісаків Галина, менеджер з питань стратегічного розвитку (нормативні та зовнішні зв’язки). 

Додаток: лист №17-249 від 26 травня 2017р. з додатком на 23 арк.

З глибокою повагою та найкращими побажаннями,

Президент                                                                                                                           Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Роджер Гонтле, “Кока-Кола Україна Лімітед”; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
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