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	Першому віце-прем’єр-міністру – Міністру економічного розвитку і торгівлі України

Кубіву С.І. 



	
	
	


Щодо проекту постанови Кабінету Міністрів України 
“Про затвердження переліків товарів, експорт та 
імпорт яких підлягає ліцензуванню, та квот на 2018 рік ”
Шановний Степане Івановичу!

  Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємося до Вас стосовно проекту постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження переліків товарів, експорт та імпорт яких підлягає ліцензуванню, та квот на 2018 рік” (надалі – проект Постанови). 

 Цим листом хочемо висловити підтримку прийняттю зазначеного проекту Постанови в поточній редакції, а саме Додатку 3 «Перелік товарів, що можуть містити озоноруйнівні речовини, експорт та імпорт яких підлягає ліцензуванню у 2017 році (крім товарів, що перевозяться у контейнерах з особистим майном)» в наступній редакції:

	 «Косметичні препарати або засоби для макіяжу та препарати для догляду за шкірою, крім лікарських препаратів, включаючи сонцезахисні препарати або препарати для загару; засоби для манікюру та педикюру»
	3304*


* Товари виключно в аерозольній упаковці.
Примітка: Ліцензії на експорт та імпорт товарів, зазначених у цьому додатку, що містять озоноруйнівні речовини, видаються на виконання положень Монреальського протоколу на підставі погодження на ввезення або вивезення озоноруйнівних речовин, що надається Мінприроди в установленому зазначеним Міністерством порядку. Дії щодо одержання погодження здійснюються Мінекономрозвитку без залучення суб’єкта господарювання в порядку міжвідомчого обміну інформацією. За відсутності озоноруйнівних речовин у товарах, зазначених у цьому додатку, митне оформлення здійснюється без ліцензії.

Зазначимо, що поточна редакція вказаного положення проекту Постанови, що діяла у попередніх постановах, є особливо важливою для компаній-членів Палати, що здійснюють свою діяльність у сфері споживчих товарів, для раціонального планування постачань у 2018 році.

  З огляду на вищевикладене, просимо Вас сприяти якнайшвидшому погодженню та прийняттю проекту Постанови. 

Будемо вдячні за увагу до нашого звернення та врахування позиції бізнесу. У разі виникнення будь-яких питань щодо вказаного просимо зв’язатися з нами за телефоном 490-58-00 або електронною поштою gisakiv@chamber.ua, контактна особа – Ісаків Галина, менеджер з питань стратегічного розвитку (нормативні та зовнішні зв’язки). 

З глибокою повагою та найкращими побажаннями,


Президент                                                                                                                         Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Роджер Гонтле, “Кока-Кола Україна Лімітед”; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
Президент:            Андрій Гундер

