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8 серпня 2017 року
	Міністру соціальної політики України
Реві А.О.


Щодо внесення змін до Закону України №3773-VI 
«Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства»
Шановний Андрію Олексійовичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата), засвідчуємо Вам свою повагу та звертаємося до Вас із наступним.

Закон №2058-VIII від 23.05.2017 р. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо усунення бар’єрів для залучення іноземних інвестицій» (далі – Закон №2058-VIII) набуває чинності 27.09.2017 р. та, серед іншого, вводиться нова норма до Закону України №3773-VI від 22.09.2011 р. «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» (далі – Закон №3773-VI), а саме ч. 4 ст. 5-1, згідно з якою: «для продовження строку дії посвідки іноземець або особа без громадянства має підтвердити працевлаштування у цій юридичній особі щонайменше трьох громадян України, які приступили до роботи не менш як за шість місяців до дати звернення про продовження строку дії посвідки, або сплату юридичною особою податку на прибуток підприємств у розмірі не менш як 50 мінімальних заробітних плат за останній повний фінансовий рік до дати звернення про продовження строку дії посвідки». 
Ця норма, також не визначає жодних вимог до «трьох громадян України», зокрема щодо їх професії(посади), умов роботи і оплати праці, виду і строку трудового договору тощо. Працевлаштування трьох громадян України може бути замінено сплатою роботодавцем податку на прибуток у значному розмірі, не враховуючи фінансові результати цього роботодавця і не визначає порядку сплати цієї суми.
У цьому контексті, просимо Вас надати роз'яснення щодо практичного застосування ч. 4 ст. 5-1 Закону №3773-VI, а також додатково надати відповіді на наступні запитання:

1. Яким чином іноземець або особа без громадянства має  підтвердити працевлаштування своїм роботодавцем щонайменше трьох громадян України?

2. Чи є обмеження щодо посад, які повинні займати ці троє громадян України і умов їх працевлаштування?
3. Як діяти іноземцю у випадку, якщо роботодавець отримав дозвіл на застосування його праці, але іноземець не може продовжити строк дії посвідки на тимчасове проживання, у зв’язку з тим, що роботодавець не виконав вимоги встановлені ч. 4 ст. 5-1 із Закону №3773-VI?
У зв’язку із тим, що ч. 4 ст. 5-1 Закону №3773-VI провокує можливу неоднозначність трактувань певних положень пропонуємо виключити ч. 4 ст. 5-1 із Закону №3773-VI.

Заздалегідь щиро дякуємо за розгляд нашого звернення та надання відповідей на задані питання.

З усіх організаційних питань просимо зв’язуватись із Ярославом Бабцем, молодшим менеджером з питань стратегічного розвитку за телефоном 490-58-00 або за електронною адресою ybabets@chamber.ua.

З повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер

