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Щодо проекту Положення 

про Державну службу морського

і річкового транспорту

Шановний Володимире Володимировичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (надалі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам свою глибоку повагу та звертаємося з наступним.
Міністерством інфраструктури України було розроблено проект Положення (далі – проект Положення) про Державну службу морського і річкового транспорту (далі – Служба). Експерти компаній-членів Палати розглянули проект Положення і хотіли б зазначити, що деякі з положень потребують доопрацювання та приведення їх у відповідність до вимог деяких конвенції Міжнародної морської організації, зокрема MARPOL, а також Кодексу торговельного мореплавства України, Земельного кодексу України, Водного кодексу України та інших.

Також, проект Положення передбачає наділення Служби повноваженнями, які притаманні іншим державним органам, таким як Міністерство інфраструктури України, Державна екологічна інспекція, Державна служба України з безпеки на транспорті.
Виходячи з вищенаведеного, експерти компаній-членів Палати погоджуються з необхідністю створення Державної служби морського і річкового транспорту, водночас, для забезпечення її успішного функціонування, просять Вас, шановний Володимире Володимировичу, розглянути пропозиції наведені у Додатку до цього листа та сприяти їх внесенню до проекту Положення. Окрім того, експерти компаній-членів Палати готові продовжити діалог з представниками Міністерства інфраструктури України щодо напрацювання консолідованих пропозицій до проекту Положення. 
З будь-яких питань, що можуть виникнути у Вас у зв’язку із викладеним вище, просимо відповідальну особу з Вашого офісу зв’язуватися з нами за телефоном 490 5800 (контактна особа – Наталія Готвянська, старший менеджер з питань стратегічного розвитку) або електронною поштою за адресою ngotvianska@chamber.ua.
Додатки: згадане на 3 арк.

З повагою,

Президент









Андрій Гундер
1. Щодо способу утворення Морської адміністрації

Відповідно до ч.4 ст. 5 Закону України «Про центральні органи виконавчої влади» міністерства, інші центральні органи виконавчої влади утворюються або (а) шляхом утворення нового органу влади або (б) реорганізації (злиття, поділу, перетворення) одного чи кількох центральних органів виконавчої влади. Процедура утворення та ліквідації міністерств, інших центральних органів виконавчої влади регламентована постановою Кабінету Міністрів України від 20.10.2011 № 1074 «Про затвердження Порядку здійснення заходів, пов’язаних з утворенням, реорганізацією або ліквідацією міністерств, інших центральних органів виконавчої влади».

Аналіз змісту проекту Положення про Державну службу морського і річкового транспорту України (далі – проект Положення) свідчить про те, що Морська адміністрація наділяється повноваженнями, отриманими в результаті перерозподілу повноважень Міністерства інфраструктури України та Укртрансбезпеки. Тобто, даний орган не виконуватиме  жодних нових функцій, які до цього часу не були притаманні жодному органу виконавчої влади. Більше того, гранична чисельність апарату Укртансбезпеки зменшується рівно на ту кількість працівників, яку отримує Морська адміністрація. Аналогічно перерозподіляються видатки у державному бюджеті України. 

Таким чином, очевидно, що Морська адміністрація, де-факто, створюється шляхом реорганізації, а не шляхом утворення нового органу.

В той же час, зміст проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про утворення Державної служби морського і річкового транспорту України» свідчить про те, що в даному випадку, де-юре, утворюється новий орган влади - Морська адміністрація. 

Отже, в даному випадку, незважаючи на наявність органів, які вже виконують функції, якими наділяється Морська адміністрація, остання створюється без дотримання процедури реорганізації, передбаченої постановою Кабінету Міністрів України від 20.10.2011 № 1074. 

2. Щодо наділення Морської адміністрації повноваженнями по реалізації державної політики у сферах морського і річкового транспорту.

Відповідно до п.1 проекту Положення Морська адміністрація є центральним органом виконавчої влади який реалізує державну політику у сфері морського та річкового транспорту, торговельного мореплавства, судноплавства на внутрішніх водних шляхах, навігаційно-гідрографічного забезпечення мореплавства, а також у сфері безпеки на морському та річковому транспорті.

При цьому, відповідно до підп.1 п.3 проекту Положення одним із основних завдань Морської адміністрації є, знову ж таки, реалізація державної політики у сферах морського та річкового транспорту, торговельного мореплавства, судноплавства на внутрішніх водних шляхах, навігаційно-гідрографічного забезпечення мореплавства, а також у сфері безпеки на морському та річковому транспорті.

Визначення Морської адміністрації як органу, який реалізує державну політику у зазначених вище сферах та уповноваження її на виконання завдань, пов’язаних з реалізацією державної політики є прямим порушенням вимог Закону України «Про центральні органи виконавчої влади» і свідчить про дублювання функцій Міністерства інфраструктури України (п.1 Положення про Міністерство інфраструктури України, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 30.06.2015 № 460).

Зокрема, відповідно до ч.2 ст.1 Закону України «Про центральні органи виконавчої влади» принципова різниця між міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади полягає в тому, що міністерства забезпечують формування та реалізують державну політику в одній чи декількох сферах, а інші центральні органи виконавчої влади виконують лише окремі функції з реалізації такої державної політики.

При цьому, перелік вказаних функцій (завдань), які можуть виконувати інші центральні органи виконавчою влади, встановлений ст.17 Закону і передбачає: 

1. надання адміністративних послуг;

2. здійснення державного нагляду (контролю);

3. управління об’єктами державної власності;
4. внесення пропозицій щодо формування державної політики на розгляд міністрів які спрямовують та координують їх діяльність;

5. здійснення інших завдань, визначених законами України.

Фактично ми маємо вичерпний перелік функцій, які можуть здійснювати інші центральні органи виконавчої влади, оскільки, для розширення вказаного переліку, необхідно щоб відповідне завдання було передбачене законом.

Отже, як свідчить зміст Закону, інші центральні органи виконавчої влади не уповноважені на реалізацію державної політики в тих чи інших сферах в цілому, вони лише виконують окремі функції з реалізації державної політики за вичерпним переліком. В залежності від того, які функції переважають в компетенції центрального органу утворюються служби, агентства чи інспекції.

Таким чином п.1 проекту Положення потребує корегування в частині визначення Морської адміністрації як центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику не взагалі в тих чи інших сферах, а з чітко визначених питань у цих сферах, наприклад, з питань безпеки на морському та річковому транспорті, міжнародного співробітництва у сферах морського і річкового транспорту і т.д. 

Крім того, п.3 проекту Положення потребує приведення у відповідність до ст.17 Закону України «Про центральні органи виконавчої влади» в частині погодження завдань (функцій) Морської адміністрації зі змістом вказаної норми. Так, пп.1, 3, 4 пункту 3 не відповідають вимогам ст.17 Закону та виходять за межі встановлених вказаною нормою можливих функцій центрального органу виконавчої влади. 

3. Щодо окремих повноважень, визначених п.4 проекту Положення

(а) Відповідно до підп.19 Морська адміністрація здійснює огляд підприємств, установ та організацій, що проводять підготовку членів екіпажів морських і річкових суден. При цьому, вказана норма не передбачає ні мети такого огляду, ні необхідності установлення порядку такого огляду. Таким чином вказаний огляд здійснюється на власний розсуд особами, що його проводять, що містить значні корупційні ризики. Більш того, вказане повноваження встановлено виключно на рівні нормативно-правових актів та не передбачено законом, що протирічить вимогам ст.19 Конституції України, відповідно до якої органи державної влади, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

(б) Відповідно до підп.28 Морська адміністрація проводить розслідування та аналіз причин аварій морських подій і транспортних подій на внутрішніх водних шляхах України,.. .

В той же час, як свідчить п.3.2, 3.2.6 Звіту ІМО, Морська адміністрація не може проводити розслідування аварій, оскільки їй притаманні ряд інших функцій, неналежне виконання яких може бути причиною аварій. Таким чином, розслідування аварій на морському та річковому транспорті повинен здійснювати максимально незалежний орган. 

В даному випадку таким органом може бути Укртрансбезпека.

(в) Відповідно до підп.49 п.4 проекту Положення Морська адміністрація здійснює управління об’єктами державної власності, які належать до сфери управління Морської адміністрації.

Аналіз вказаного пункту в контексті повноважень, передбачених підп.1 п.3 проекту Положення щодо реалізації державної політики у сфері морського та річкового транспорту, дає підстави стверджувати, що до сфери управління Морської адміністрації може бути передане будь-яке державне підприємство морського чи річкового транспорту, включаючи стивідорні компанії. 

В зв’язку з цим, пропонується обмежити коло об’єктів, що належать до сфери управління Морської адміністрації лише тими, що забезпечують реалізацію завдань Морської адміністрації.

(г) Проект Положення містить ряд повноважень, зокрема, відображених в підп. 4, 5, 19 (про який зазначено вище), 23, 33, 34, 45, 46, 48, які не передбачені на рівні законів України. Деякі із вказаних повноважень визначені виключно на рівні нормативних актів, що не відповідає вимогам ст.19 Конституції України, відповідно до якої органи державної влади, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України та ч.2 ст.3 Закону України “Про центральні органи виконавчої влади”. При цьому, деякі з них, зокрема, підп. 4, 5, 33, 34, 46, 48 не встановлені навіть на рівні нормативних актів.

Вказані пункти мають бути виключені з проекту Положення до моменту закріплення зазначених в них повноважень на рівні закону.
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