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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впорядкування діяльності відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб»
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Необхідність прийняття законопроекту зумовлена тим, що в Україні наразі залишаються недостатньо врегульованими правовідносини щодо створення, припинення та безпосередньої діяльності відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб (представництв та філій).
До переліку проблемних питань, які існують у цій сфері, можна віднести невизначеність правового статусу відокремленого підрозділу іноземної юридичної особи; складні реєстраційні та адміністративні процедури; відсутність загальнодоступного реєстру з відомостями про відокремлений підрозділ іноземної юридичної особи; завищена плата за реєстрацію тощо.
Зазначена ситуація призводить до створення корупційних факторів у діяльності відповідних державних органів влади та погіршення інвестиційного клімату в Україні.
Законопроектом передбачений комплексний підхід до врегулювання усіх аспектів правовідносин (цивільно-правових, трудових, фінансових), що пов’язані із створенням та припиненням відокремленого підрозділу іноземної юридичної особи.
З метою забезпечення спрощення, прозорості, визначеності та швидкості державних процедур у цій сфері правового регулювання законопроектом передбачається внести до деяких нормативно-правових актів зміни, якими, зокрема:
- встановлюється визначення та чіткий порядок реєстрації відокремленого підрозділу іноземної юридичної особи (представництва або філії) із зазначенням переліку документів, які подаються для державної реєстрації створення відокремленого підрозділу іноземної юридичної особи;
-
створюється можливість реєстрації відокремленого підрозділу іноземної юридичної особи у вигляді філії, а не лише у вигляді представництва;
-
зменшується до десяти днів строк розгляду документів, поданих для державної реєстрації відокремленого підрозділу іноземної юридичної особи;
-
скасовується вимога щодо обов’язкової реєстрації представництв іноземних суб’єктів господарської діяльності лише центральним органом виконавчої влади з питань економічної політики, що дає змогу здійснювати таку реєстрацію державним реєстратором на місцях;
-
зменшується плата за державну реєстрацію створення в Україні відокремленого підрозділу іноземної юридичної особи, яка встановлюється на рівні 10 мінімальних заробітних плат, а також плата за державну реєстрацію припинення відокремленого підрозділу іноземної юридичної особи – на рівні 0,5 мінімальної заробітної плати;
-
встановлюються вимоги щодо внесення відомостей про відокремлений підрозділ іноземної юридичної особи до Єдиного державного реєстру;
-
визначаються процедура і перелік документів, що необхідні для державної реєстрації рішення про припинення відокремленого підрозділу іноземної юридичної особи.
Слід зазначити, що прийняття законопроекту підвищить інвестиційну привабливість України, а також сприятиме виконанню міжнародних зобов’язань України у сфері європейської інтеграції. Так, свобода заснування, лібералізація та усунення перешкод для здійснення підприємницької діяльності є одним з пріоритетних завдань Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. 
Також Додатком ХХХІV до Угоди про асоціацію передбачена імплементація (протягом 2 років з дати набрання чинності цією Угодою) у національне законодавство України Одинадцятої Директиви Ради № 89/666/ЄЕС від 21 грудня 1989 року про розкриття вимог стосовно відкритих в державі-члені філій стосовно окремих типів компаній, які керуються законодавством іншої держави. Законопроект в частині встановлення вимог до відомостей Єдиного реєстру дозволяє врахувати положення зазначеної Директиви № 89/666/ЄЕС, якими визначається обов’язковість розкриття філіями іноземних компаній даних, що стосуються найменування, адреси та видів діяльності філії; основного місця діяльності компанії; відомостей про осіб, що уповноважені представляти компанію; звітних документів; перебування відокремленого підрозділу іноземної юридичної особи у процесі припинення тощо. 
2. Мета і шляхи її досягнення
Основною метою законопроекту є створення сприятливого законодавчого поля, яке впорядкує правовий статус відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб, сприятиме уніфікації, спрощенню та прискоренню процедур створення та припинення їх діяльності на території України.
Завданнями законопроекту є: 

· запровадження відкритої, прозорої, та швидкої процедури державної реєстрації / акредитації відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб в Україні; 

· спрощення ведення бізнесу шляхом усунення недоліків у правовому регулюванні діяльності відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб через усунення прогалин у законодавчому визначенні їх правового статусу; 
· запровадження ефективної і максимально швидкої та необтяжливої процедури припинення діяльності та закриття відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб;

· усунення корупційної складової у сфері надання адміністративних послуг відокремленим підрозділам іноземних юридичних осіб в Україні; 

· наближення законодавства України до європейських стандартів; 

· полегшення здійснення іноземних інвестицій в Україну та загальне покращення привабливості українського ринку, захисту інтересів інвестора; 

· покращення іміджу України як надійного та передбачуваного бізнес-партнера. 
3. Правові аспекти

У даній сфері правових відносин діють: Цивільний кодекс України, Господарський кодекс України, Кодекс законів про працю України, закони України «Про зовнішньоекономічну діяльність», «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань», «Про зайнятість населення», «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства».
4.  Фінансово-економічне обґрунтування

На момент внесення законопроект не потребує додаткового фінансування з Державного бюджету України на 2017 рік.
5. Позиція заінтересованих органів

Законопроект потребує погодження з Мінфіном, МЗС, Мін’юстом, ДФС, ДРС.

6. Регіональний аспект

Проект Закону не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць, функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку.

61. Запобігання дискримінації

Проект Закону не містить положень, які мають ознаки дискримінації. 
7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Зазначений законопроект не потребує проведення антикорупційної експертизи.
8. Громадське обговорення

Проект Закону потребує проведення консультацій з громадськістю.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект акту не стосується соціально-трудової сфери та прав інвалідів.
10. Оцінка регуляторного впливу

Прийняття проекту Закону необхідно для більш чіткого визначення правового статусу відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб, зокрема при їх відкритті, діяльності та припиненні. Проект Закону відповідає принципам державної регуляторної політики, оскільки поширює на порядок акредитації відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб загальні положення законодавства про державну реєстрацію юридичних осіб.
10¹. Вплив реалізації акту на ринок праці
Проект Закону позитивно впливає на ринок праці, забезпечує юридичне підґрунтя для створення нових робочих місць. 
11. Прогноз результатів

Прийняття Закону України зробить стабільнішими відносини за участю відокремлених підрозділів іноземних юридичних осіб, забезпечить простоту, зрозумілість і прозорість регулювання та буде сприяти покращенню інвестиційних показників. Закон України зможе слугувати своєрідним меседжем іноземним інвесторам про те, що законодавство України стає прозорим та має на меті мотивувати іноземних інвесторів досліджувати українських ринок та розпочинати в Україні свою бізнес-діяльність шляхом утворення або окремої присутності, або зміцнення комерційних відносин з українськими партнерами. 
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