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12 червня 2017 р.

Щодо законопроекту №6442
	Голові Комітету Верховної Ради України з питань економічної політики

Іванчуку А.В.




Шановний Андрію Володимировичу!


Від імені Рад идиректорів Американської торгівельної палати в Україні (надалі – Палата) т акомпаній-членів засвідчуємо Вам свою повагу та звертаємось із наступним.


13 травня Кабінетом Міністрів України до Верховної Ради України було подано проект Закону «Про внесення зміни до статті 38 Закону України "Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень"» (реєстр. номер 6442, надалі – Проект), яким пропонується врегулювати відносини з відшкодування матеріальної шкоди фізичній чи юридичній особі – стороні правочину, яка керуючись нормами Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень» використала відомості Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, що вважаються достовірними, проте які в подальшому були скасовані відповідно до закону.


Експерти компаній-членів Палати розглянули зазначений Проект та висловили наступні коментарі щодо нього.


По-перше, експерти компаній-членів відзначають, що запропонований механізм відшкодування створює певний дисбаланс відповідальності державних реєстраторів. Так, механізм відшкодування передбачає, що на момент здійснення реєстраційної дії реєстратор перевірив надані документи, підтвердив їх відповідність нормам чинного законодавства і вніс необхідні дані в реєстр. Разом з тим, реєстратор не завжди має можливість перевірити об’єктивність даних, вказаних в наданих документах, оскільки основні функції реєстраторів (тобто, адміністрування та наповнення реєстру) за своїм змістом є більш технічними. Цей принцип підтверджується також положенням ст. 3 Закону України «Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень», відповідно до якого держава гарантує об’єктивність, повноту і достовірність відомостей про зареєстровані права на нерухомість. Тобто, презюмується, що дані, що містяться в реєстрі, є правдивими, а в іншому випадку вони не були б внесені до реєстру.

Останнім часом більш частими стали випадки звернення до реєстраторів шахраїв, які надають для здійснення реєстраційних дій підробні документи. Часто на момент здійснення реєстраційної дії такі документи можуть формально відповідати нормам чинногго законодавства і в такому випадку в реєстратора немає повноважень вимагати додаткової інформації у заявника чи відмовити йому в проведенні реєстраційної дії. В такому випадку реєстратор потрапляє в патову ситуацію, оскільки у випадку, якщо реєстраційна дія буде проведене виникає підстава для відшкодування з державного бюджету, якщо ж реєстратор відмовить у проведенні реєстраційної дії – він порушить встановлений законом порядок здійснення реєстраційних дій і може нести адміністративну чи дисциплінарну відповідальність. Отже, будь-яка дія державного реєстратора порушуватиме чинне законодавство.

Крім того, хоча фактично саме дії реєстратора призводять до порушення прав громадянина, у випадку, коли в реєстр вносяться недостовірні дані, необхідно також враховувати, що фактично реєстратор може здійснювати реєстраційні дії винятково за вказівкою заявника. Тобто, на наш погляд, у цьому випадку часто суб’єктом протиправних дій виступає саме заявник. Зважаючи на це, сумнівним є підхід, за якого відповідальність повністю покладається на реєстратора.

Також, одним з найбільш важливих практичних питань здійснення відшкодування з державного бюджету є наявність передбачених на це коштів, а сме, відповідної статті видатків.


Підсумовуючи викладене вище, експерти компаній-членів Палати закликають врахувати викладені вище зауваження під час опрацювання законопроекту профільним Комітетом Верховної Ради України.


З усіх питань, що можуть виникнути у вас з приводу викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну ососбу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 388 3280 (контактна особа – Олена Степанова, менеджер з питань стратегічного розвитку (правова політика)) або електронною поштою ostepanova@chamber.ua.

З повагою,

Президент










Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Роджер Гонтле, “Кока-Кола Україна Лімітед”; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
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