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Щодо забезпечення доступу адвокатів під час проведення слідчих дій Національною поліцією
	Голові Національної поліції України

Князєву С.М.


Шановний Сергію Миколайовичу!


Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (надалі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам свою повагу та звертаємось із наступним.


Перш за все, хотіли б подякувати Національній поліції України за відкритість до діалогу та проведення зустрічі з представниками низки Комітетів Палати 20 березня. Зокрема, під час цієї зустрічі було піднято питання доступу адвокатів під час проведення обшуків слідчими Національної поліції України.


Внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України, що б дозволили доступ адвоката до процесу обшуку на будь-якому його етапі, були передбачені проектом Закону «Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо окремих питань слідчих дій з метою забезпечення додаткових гарантій законності при їх проведенні » (реєстр. номер 3719 від 24 грудня 2015 р.), однак наразі зазначений проект відхилено та знято з розгляду. У той же час, на сьогодні чинне законодавство дозволяє присутність адвоката під час обшуку. Зокрема, стаття 59 Конституції України передбачає, що «Кожен має право на професійну правничу допомогу. У випадках, передбачених законом, ця допомога надається безоплатно. Кожен є вільним у виборі захисника своїх прав». Проте на сьогодні практика застосування відповідних положень залежить від конкретного слідчого, який під час проведення обшуків вирішує допускати адвоката до свого клієнта чи ні.


У той же час, існують спроби вирішити питання на рівні окремого відомства. Зокрема, йдеться про лист Генеральної прокуратури України до керівників регіональних прокуратур від 22 лютого 2016 р. щодо забезпечення доступу адвокатів до участі у проведенні процесуальних дій за участі підозрюваного. Відповідний лист Генпрокуратури став результатом роботи Консультативної ради при ГПУ.


Зважаючи на таку практику з боку Генеральної прокуратури, звертаємось до Вас, шановний Сергію Миколайовичу, щодо необхідності напрацювання подібного документу для співробітників Національної поліції України. Зі свого боку, готові активно брати участь у виробленні конструктивного вирішення цього питання.


З усіх питань, що можуть виникнути у Вас щодо викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 050 388 3280 (контактна особа – Олена Степанова, менеджер з питань стратегічного розвитку (координатор комітетів)) або електронною поштою ostepanova@chamber.ua.

З повагою,

Президент










Андрій Гундер
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