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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту Закону України "Про внесення зміни до Податкового кодексу України"
1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту 
Україною ратифіковано значне число конвенцій Міжнародної організації праці. Відповідно до ратифікованої Україною Конвенції про дискримінацію в галузі праці та занять № 111 від 25.06.1958 дискримінацією визнається будь-яке розрізнення, недопущення або  перевага,   що призводить до  знищення  або  порушення  рівності  можливостей  чи поводження  в  галузі  праці  та занять. Також відповідно до Статуту Міжнародної організації праці встановлено, що  загальний і міцний мир може бути встановлений тільки на основі соціальної справедливості.
Прийнятий 2 грудня 2010 року Податковий кодекс України, а саме підпункт 165.1.35 пункту 165.1 статті 165 є дуже яскравим прикладом соціальної несправедливості. Ця стаття встановлює, що вартість путівок на відпочинок, оздоровлення та лікування не включаються до розрахунку загального місячного (річного) оподатковуваного доходу, якщо тільки такі путівки надані профспілкою своїм членам. Тобто для одних працівників підприємства путівки є дешевшими, ніж для інших працівників. Це є несправедливістю, адже відпочивати і оздоровлюватися хочуть всі працівники за прийнятну ціну. Ціни на такий важливий соціальний аспект у трудовому середовищі, як відпочинок і оздоровлення, повинні бути рівними для всіх.
Також путівки  на відпочинок, оздоровлення та лікування дешевшої вартості, що видаються профспілками своїм членам, порівняно з вартістю путівок для не членів профспілок (в зв’язку з їх обкладанням податком на доходи фізичних осіб),  стали предметом  заманювання до членства у профспілки, своєрідною валютою для спекуляцій з боку профспілок. 

Перевага, надана членам профспілки, є такою, що ущемляє права працівників, які не є членами профспілок і яким такі путівки надаються роботодавцями. Але зважаючи на теперішні події в Україні, за останніми статистичними даними набирає обертів таке явище, як скорочення профспілкового членства.

Це явище відбувається з різних причин, але основні, які виділяють працівники це: пасивність профспілкових лідерів, невміння організувати роботу, некомпетентність лідерів, мала активність членів профспілки, обрання у профком випадкових людей, недоліки у структурі й організації діяльності профспілок, і насамперед банальна зневіра в ефективності профспілок.
Отже, багато людей виходить із профспілок і позбавляється тих прав і переваг, які мають члени профспілок. 

Така соціальна несправедливість зумовила необхідність розроблення проекту Закону України "Про внесення зміни Податкового кодексу України".

2. Мета і шляхи її досягнення
Зазначений законопроект спрямований на уточнення кола осіб, на яких буде поширюватися дія Податкового кодексу України, а саме підпункт 165.1.35 пункту 165.1 статті 165. 
3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту

Проектом Закону пропонується встановити, що дія підпункту 165.1.35 пункту 165.1 статті 165 Податкового кодексу України  поширюється на платників податків, які перебувають із роботодавцем у трудових відносинах і не є членами будь-яких профспілок.
4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання

У даній сфері правового регулювання діють Конституція України, 
Податковий кодекс України та інші нормативно-правові акти.

Прийняття проекту Закону не потребує внесення змін до інших законодавчих актів. 
5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація положень законопроекту не потребуватиме додаткових витрат з Державного бюджету України.
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків

Реалізація проекту Закону України створить умови для забезпечення соціальної справедливості і урівняє працівників, які є членами профспілок і працівників, які не є членами будь-яких профспілок. 
Також ухвалення запропонованої законопроектом зміни до законодавства сприятиме забезпеченню захисту інтересів суспільства і держави у сфері праці. 
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