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	№ 17-
 29 вересня 2017 року


	Міністру фінасів України

Данилюку О.О.
Копія: Виконуючому обов’язки Голови Державної фіскальної служби України

Продану М.В.


Щодо питань практичного застосування 
окремих норм податкового законодавства України
Шановний Олександре Олександровичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам свою глибоку повагу та звертаємося із проханням щодо надання письмової податкової консультації стосовно бюджетного відшкодування податку на додану вартість відповідно до Розділу V Податкового кодексу України №2755-VI від 02 грудня 2010 року (далі – ПКУ).
Підпунктом 14.1.18 пункту 14.1 статті 14 ПКУ передбачено, що бюджетне відшкодування – це відшкодування від'ємного значення податку на додану вартість на підставі підтвердження правомірності сум бюджетного відшкодування податку на додану вартість за результатами перевірки платника. 
Відповідно до пункту 200.4 статті 200 ПКУ при від'ємному значенні суми, розрахованої згідно з пунктом 200.1 цієї статті, така сума:

а) враховується у зменшення суми податкового боргу з податку, що виник за попередні звітні (податкові) періоди (у тому числі розстроченого або відстроченого відповідно до цього Кодексу) в частині, що не перевищує суму, обчислену відповідно до пункту 2001.3 статті 2001 цього Кодексу на момент отримання контролюючим органом податкової декларації, а в разі відсутності податкового боргу –
б) або підлягає бюджетному відшкодуванню за заявою платника у сумі податку, фактично сплаченій отримувачем товарів/послуг у попередніх та звітному податкових періодах постачальникам таких товарів/послуг або до Державного бюджету України, в частині, що не перевищує суму, обчислену відповідно до пункту 2001.3 статті 2001 цього Кодексу на момент отримання контролюючим органом податкової декларації на поточний рахунок платника податку та/або у рахунок сплати грошових зобов'язань або погашення податкового боргу такого платника податку з інших платежів, що сплачуються до державного бюджету,

в) та/або зараховується до складу податкового кредиту наступного звітного (податкового) періоду.

Таким чином, бюджетному відшкодуванню підлягають суми від'ємного значення, розрахованого згідно з пунктом 200.1 статті 200 ПКУ, за умови виконання наступних умов: 

· сума податку, заявлена до бюджетного відшкодування, має бути фактично сплачена отримувачем товарів/послуг у попередніх та звітному податкових періодах постачальникам таких товарів/послуг або до Державного бюджету України, 

· сума заявленого бюджетного відшкодування не може перевищувати суму, обчислену відповідно до пункту 2001.3 статті 2001 цього Кодексу на момент отримання контролюючим органом податкової декларації,

· платник податку має подати заяву про повернення суми бюджетного відшкодування, яка відображається у податковій декларації з ПДВ.

На практиці компанії-члени Палати зустрічаються з ситуаціями, коли податкові органи оскаржують право компаній на бюджетне відшкодування, посилаючись на невиконання вимоги щодо фактичної сплати суми податку, заявленої до бюджетного відшкодування, отримувачем товарів/послуг у попередніх та звітному податкових періодах постачальникам таких товарів/послуг до Державного бюджету України. 

Зокрема, у разі наявності у платника податку кредиторської заборгованості перед постачальником товарів/послуг, податкові органи стверджують, що платник податку не має права на бюджетне відшкодування, оскільки він не сплатив суму податку, заявлену до бюджетного відшкодування, постачальнику товарів/послуг. Однак, наявність у платника податку кредиторської заборгованості перед постачальником товарів/послуг зовсім не свідчить про те, що платник податку не сплатив постачальнику суму ПДВ за операціями, по яких такий платник податку заявляє від’ємне значення з ПДВ до бюджетного відшкодування.

Враховуючи викладене вище та керуючись статтями 17 та 52 ПКУ, просимо надати податкову консультацію з питань практичного застосування норм податкового законодавства України щодо наступних питань: 

· чи має право платник податку на отримання бюджетного відшкодування, у разі якщо такий платник податку має кредиторську заборгованість перед постачальником товарів/послуг, по операціях з яким була сформована сума податку, заявлена до бюджетного відшкодування, за умови, що поставки товарів/послуг, по яких такий платник податку заявляє суму податку до бюджетного відшкодування, були оплачені постачальнику, та платник податку виконав інші вимоги, передбачені пунктом 200.4 статті 200 Податкового кодексу?

· якими документами платник податку, який заявляє суму з ПДВ до бюджетного відшкодування, має підтвердити факт сплати постачальнику товарів/послуг суми податку, заявленої до бюджетного відшкодування? 
У разі виникнення питань щодо положень даного листа просили б визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись за телефоном 490-5800 або електронною поштою oshvets@chamber.ua до Оксани Швець, молодшого менеджера Палати з питань стратегічного розвитку (оподаткування та митна справа).  
З глибокою повагою та найкращими побажаннями,

Президент









Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
Президент:            Андрій Гундер

