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Шановний  Максиме Петровичу!
Американська торгівельна палата в Україні (далі - Палата) та Асоціація «Український клуб аграрного бізнесу» (далі – УКАБ) засвідчують Вам свою глибоку повагу та звертаються з наступним.
Експерти компаній-членів Палати та УКАБ  детально розглянули Проект Закону №6606  «Про внесення змін до статті 4 Закону України  «Про пестициди та агрохімікати» щодо ввезення пестицидів на митну територію України» (далі – Проект Закону), який було зареєстровано у Верховній Раді України 21 червня 2017 року. Проект Закону передбачає скасування вимоги необхідності документального підтвердження державної реєстрації незареєстрованих в Україні пестицидів в країні, де вони виробляються, при їх ввезенні та застосуванні в Україні для цілей державних випробувань та наукових досліджень. Ми цілком підтримуємо цю законодавчу ініціативу та вважаємо її  надзвичайно важливим кроком для покращення умов ведення агрохімічного бізнесу в України. Запропоновані зміни дадуть можливість українським аграріям отримувати новітні продукти якомога раніше та вчасно реагувати на нові виклики у боротьбі зі шкідниками.  
З 2016 року зі змінами до Закону України «Про пестициди і агрохімікати» виробники оригінальних інноваційних засобів захисту рослин (далі – ЗЗР) почали стикатися з проблемою фактичної неможливості проведення державних випробувань пестицидів і, в подальшому, державної реєстрації ЗЗР через наявність вимоги щодо підтвердження реєстрації препарату у країні виробництва. Однак важливо зазначити, що не завжди препарати реєструються в країні виробництва з об’єктивних причин – відсутність шкідників або хвороб, на які діє препарат,  відсутність конкретних сільськогосподарських культур в конкретній країні тощо. 
Враховуючи важливість аграрного сектору для економіки України та з метою забезпечення тенденції збільшення врожайності культур, що вирощуються, представники вітчизняної сільськогосподарської галузі  повинні мати доступ до новітніх оригінальних ЗЗР та передових технологій захисту рослин. Саме тому ми вітаємо цю законодавчу ініціативу та звертаємось до Вас, Максиме Петровичу, з проханням підтримати Проект Закону  №6606  «Про внесення змін до статті 4 Закону України «Про пестициди та агрохімікати» щодо ввезення пестицидів на митну територію України» та долучитися до процесу якнайшвидшого його прийняття за основу і в цілому.
Заздалегідь дякуємо та сподіваємося на врахування пропозицій бізнес-спільноти. Просимо ще раз прийняти запевнення у глибокій повазі. У разі виникнення будь-яких питань щодо цього звернення просимо Вас визначити відповідальну особу, яка зможе звертатись до нас. Контактні особи:
· Тетяна Чекановська, менеджер  з питань стратегічного розвитку (насінництво), Американська торгівельна палата в Україні: 490-58-00, TChekanovska@chamber.ua
· [bookmark: _GoBack]Ольга Кухар, юрисконсульт, Асоціація «Український клуб аграрного бізнесу»: 236 20 97, kukhar@ucab.ua 
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