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Пояснювальна записка

до проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження Інструкції з підготовки та подання інформації щодо заявок на сорти рослин до Міжнародного союзу з охорони нових сортів рослин»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект наказу «Про затвердження Інструкції з підготовки та подання інформації щодо заявок на сорти рослин до Міжнародного союзу з охорони нових сортів рослин» розроблено відповідно до статей 13, 26, 28 Закону України «Про охорону прав на сорти рослин»
2. Мета та шляхи її досягнення
Метою прийняття наказу є врегулювання питання щодо надання інформації про заявки на сорти рослин, які подані з метою державної реєстрації прав в Україні, з державами, що приєдналися до Міжнародної конвенції з охорони нових сортів рослин від 02 грудня 1961 року, переглянутої 10 листопада 1972 року, 23 жовтня 1978 року, 19 березня 1991 року (далі – Міжнародна конвенція). Обмін інформацією про подані заявки на сорти рослин дозволяє гармонізувати експертизу назви сорту в усьому міжнародному співтоваристві, забезпечує ідентифікацію оригінальної назви сорту рослин на весь період його комерційного обігу та правової охорони.
Відповідно до ч. 5 ст. 26 Закону України «Про охорону прав на сорти рослин» (далі – Закон) після завершення формальної експертизи документів заявки на сорт рослин, відомості про неї публікуються в офіційному виданні, а компетентні органи держав-учасниць інформуються про запропоновану заявником назву сорту рослин. Якщо в процесі проведення експертизи назви сорту встановлена невідповідність її вимогам законодавства, заявнику надсилається експертний висновок з вимогою запропонувати іншу назву сорту. Про запропоновану заявником іншу назву сорту в порядку визначеному ст. 28 Закону також інформуються компетентні органи держав- учасниць. Це дозволяє уникнути тотожності і подібності в назвах сортів, запобігає порушенню прав селекціонера (автора сорту), а також забезпечує дотримання вимог Міжнародної конвенції та ч.5 ст. 13 Закону щодо зобов’язання заявників один і той самий сорт пропонувати під однією назвою всім державам-учасницям. 
Назва сорту затверджується рішенням Компетентного органу про виникнення прав на сорт рослин. Зміна назви сорту після її затвердження можлива, якщо встановлено, що вона більше не відповідає вимогам Закону, або володілець патенту чи будь-яка інша особа вимагає заборонити використання існуючої назви сорту. Про зміну назви сорту інформується компетентний орган кожної держави-учасниці. 
Європейськими стандартами також передбачається обмін інформацією щодо заявок на сорти рослин. Відповідно до ст. 90 Регламенту Ради Європейського союзу № 2100/94 від 27 липня 1994 року «Про права на сорти рослин у Спільноті» компетентні організації з сортів рослин держав-членів ЄС на вимогу і без порушення умов, встановлених для відсилки результатів технічних експертиз, відправляють одна одній для власного використання, безкоштовно, один чи більше примірників відповідних публікацій та будь-яку іншу корисну інформацію стосовно застосування або надання прав на сорт рослин.

3. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють:

Закон України «Про охорону прав на сорти рослин».
Положення про експертизу назв сортів рослин, затверджене наказом Міністерства аграрної політики України від 23.06.2003 № 188, зареєстрованим в Міністерствіі юстиції України 10 липня 2003 року за № 574/7895.

Положення про Міністерство аграрної політики та продовольства України, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 25 листопада 2015 року № 1119.
4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту наказу не потребує додаткових та інших матеріальних витрат.

5. Прогноз результатів
Прийняття наказу дасть можливість забезпечити виконання зобов’язань України згідно зі ст. 20 Міжнародної конвенції, вимог Закону, а також вдосконалить науково-технічну експертизу заявки на сорт рослин згідно з європейськими вимогами та стандартами. 
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