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Щодо постанови КМУ №1236 від 09.12.2020 р.

Шановний Вікторе Кириловичу!

Від імені Ради директорів та компаній-членів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) висловлюємо Вам глибоку повагу та звертаємося з наступним.
Бізнес-спільнота разом з усією країною переживає кризові явища, спричинені пандемією COVID-19, при цьому докладаючи усі зусилля для підтримки національної економіки та подолання негативних наслідків пандемії – компанії продовжують сплачувати податки, зберігають робочі місця, забезпечують стабільність робочих процесів. 
До того ж, з метою відповідності передбаченим протиепідемічним вимогам задля попередження поширення COVID-19, бізнес інвестував у необхідні заходи для надання максимально безпечного обслуговування населення (наприклад, організація дотримання соціальної дистанції, забезпечення дезінфікуючими засобами, реорганізація внутрішніх процесів) та дотримується передбачених Міністерством охорони здоров’я України правил роботи.
У зв’язку з розвитком епідеміологічної ситуації в країні бізнес усвідомлює необхідність відповідного реагування з боку держави. 09.12.2020 р. Кабінетом Міністрів України було затверджено постанову №1236 «Про встановлення карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» (далі – постанова №1236), відповідно до якої продовжено дію карантину до 28.02.2021 р. та встановлено додаткові обмеження на період з 08.01.2021 р. до 25.01.2021 р. 
Експерти компаній-членів Палати проаналізували постанову №1236 та звертаються до Вас із проханням ініціювати внесення точкових змін до тексту (пропозиції у додатку до листа) з метою його вдосконалення та попередження ризиків двозначних трактувань і додаткових негативних наслідків для суб’єктів господарювання в сфері харчової промисловості, роздрібної торгівлі та громадського харчування.
Додатково, з метою обговорення карантинних питань запрошуємо Вас, шановний Вікторе Кириловичу, на онлайн зустріч із компаніями-членами Палати. Дату і час зустрічі, а також порядок денний пропонуємо узгодити в робочому порядку.
Висловлюємо подяку за всю роботу та зусилля, які докладає Міністерство охорони здоров’я задля боротьби з пандемією та сподіваємося на подальшу плідну співпрацю. 
З усіх питань, що стосуються викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатися до контактної особи – Яни Познякової, менеджера Палати з питань стратегічного розвитку за номером 050 832 54 05 або електронною поштою YPozniakova@chamber.ua.

Додаток: згадане, на 4 арк.

З повагою,

Президент											         Андрій Гундер

Додаток до листа Американської торгівельної 
палати в Україні №__________ від 18.12.2020 р.

Пропозиції щодо внесення змін до постанови КМУ №1236 «Про встановлення карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2» від 09.12.2020 р.

1. Забезпечення підприємств харчової промисловості пакувальними матеріалами

Враховуючи стратегічну роль харчової промисловості в збереженні продовольчої безпеки країни, підприємства галузі докладають усі зусилля для забезпечення безперебійності процесів, збереження темпів та обсягів виробництва. Разом із тим, важливою є й стабільна робота суміжних галузей – постачальників сировини й матеріалів, необхідних для виробництва готових продуктів. 
Так, пункти прийому вторинної сировини забезпечують матеріалами підприємства з виробництва упаковки для харчових продуктів, а також ті підприємства харчової галузі, які використовують оборотну тару у своєму виробничому циклі, що сприяє збереженню ресурсів. Таким чином, їх робота безпосередньо впливає на стабільність процесів усього харчового сектору. 
Оскільки постанова №1236 не передбачає можливість роботи пунктів прийому вторинної сировини протягом періоду з 08.01.2021 р. до 25.01.2021 р., просимо доповнити пп.4 п.3 постанови окремим абзацом такого змісту:
«4) приймання відвідувачів суб’єктами господарювання, які провадять діяльність у сфері торговельного і побутового обслуговування населення, крім:
…
робіт із збирання і заготівлі відходів»

2. Сприяння повноцінній роботі торговельних закладів, що реалізують харчові продукти та товари першої необхідності, без обмеження асортименту інших товарних груп таких закладів 

2.1. Абзацом 1 пп.4 п.3 постанови №1236 передбачено неоднозначне трактування норми стосовно роботи сектору роздрібної торгівлі протягом періоду з 08.01.2021 р. до 25.01.2021 р., що створює ризик обмеження до асортименту інших товарних груп, що реалізуються суб’єктами господарювання, робота яких дозволена в умовах посилених карантинних обмежень. Враховуючи, що торговельні заклади є цілісною торговельною одиницею і в умовах карантину всебічно задовольняють базові потреби населення, просимо сприяти повноцінній роботі таких суб’єктів господарювання, що реалізують продукти харчування та інші товари, дозволені відповідно до постанови №1236, та не встановлювати додаткові обмеження щодо торгівлі продукцією інших товарних груп (з асортиментного ряду суб’єктів роздрібної торгівлі) в таких закладах. 
Обмеження, визначене в абзаці 1 пп. 4 п. 3 постанови №1236, а саме - «крім: торгівлі виключно товарами, що належать до продуктів харчування» потребує уточнення в тексті постанови, адже може тлумачитися як заборона на продаж будь-яких товарів інших товарів, ніж продукти харчування (зокрема і тих, які перелічені далі у цьому ж пункті постанови: лікарських засобів, виробів медичного призначення, засобів гігієни, засобів зв’язку, ветеринарних препаратів, кормів, насіння, засобів захисту рослин).
Окрім того, звертаємо увагу на вичерпний перелік заборон, передбачених постановою ВРУ №1004-IX «Про своєчасне інформування громадян у разі посилення протиепідемічних заходів з метою належної підготовки до такого посилення» від 17.11.2020 р. (далі – постанова №1004-IX), та на відсутність у даному переліку заборон на продаж окремих груп товарів або способів здійснення торговельної діяльності. З метою дотримання послідовності у формуванні державної політики і гарантування передбачуваності карантинних обмежень, що встановлюються Кабінетом Міністрів України, необхідним є гармонізація постанови №1236 із нормами постанови №1004-IX та скасування обмежень на продаж окремих груп товарів або заборон на окремі способи здійснення торговельної діяльності, а саме – вдосконалення відповідних норм «торгівлі виключно товарами, що належать до продуктів харчування» та «торговельна діяльність іншими групами товарів може відбуватися лише із здійсненням адресної доставки замовлень» абзацу 1 пп.4 п.3 постанови №1236.

2.2. Норма, визначена в абзаці 1 пп.4 п. 3 постанови, а саме – «торговельна діяльність іншими групами товарів може відбуватися лише із здійсненням адресної доставки замовлень» значно обмежує дозволені форми ведення торговельної діяльності. Так, наприклад, виключається можливість здійснити замовлення на виніс (без приймання відвідувачів) і можливість клієнтом самостійно забрати свій товар без потрапляння до будь-яких приміщень.
Додатково, зобов’язання здійснювати торгівельну діяльність виключно шляхом адресної доставки замовлень унеможливлює роботу кіосків, які передбачають здійснення торгівлі без доступу покупців всередину споруди.
Пропонуємо замість формулювання обмеження на продаж певних груп товарів здійснювати обмеження на приймання відвідувачів суб’єктами господарювання, які торгують такими товарами, зокрема, застосовуючи загальну заборону на приймання відвідувачів вже передбачену абзацом 1 пп. 4 п. 3 постанови. Таким чином, виключення норми «Торговельна діяльність іншими групами товарів може відбуватися лише із здійсненням адресної доставки замовлень» з абзацу 1 пп.4 п.3 постанови сприятиме досягненню задекларованої мети постанови та виключає необхідність уточнення дозволених форм продажу товарів інших ніж ті, що визначені в пп. 4 п. 3 постанови. 

2.3. Окрім того, норми абзацу 1 пп.4 п.3 не повною мірою відображають інформацію, заявлену Прем’єр-міністром України під час засідання Уряду 09.12.2020 р. Так, повідомлялося, що нові обмеження не будуть стосуватися сфер торгівлі товарами особистої гігієни та побутовою хімією.
Враховуючи зазначене вище в п.2.1. – 2.3. та з метою однозначного тлумачення обмежень, встановлених постановою, просимо надати можливість відвідувачам купити будь-який товар, що знаходиться у торговельному закладі, торговельна площа якого не менш як на 60 відсотків призначена для торгівлі продуктами харчування, лікарськими засобами, виробами медичного призначення, засобами гігієни та побутової хімії, засобами зв’язку, ветеринарними препаратами, кормами, насінням, засобами захисту рослин. Адже для обмеження доступу відвідувачів до продукції інших товарних груп, не зазначених в абзаці 1 пп.4 п.3 постанови №1236, суб’єкту господарювання необхідно вчиняти додаткові дії у вигляді, зокрема, але не виключно, обмеження доступу до певних відділів/секцій/стелажів (з попередньою перевіркою відсутності серед них дозволених до продажу товару), та/або перенесення такого товару в окремо виділене місце, до якого відвідувачі не матимуть доступу, та/або забороняти продаж таких товарів безпосередньо на касі, що збільшить час, необхідний на здійснення покупки, та не сприятиме досягненню основної мети постанови, а саме – запобіганню поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2.
Таким чином, просимо внести відповідні зміни до абзацу 1 пп.4 п.3 постанови №1236 та викласти його в наступній редакції:
«4) приймання відвідувачів суб’єктами господарювання, які провадять діяльність у сфері торговельного і побутового обслуговування населення, крім: 
приймання відвідувачів суб’єктами господарювання, які торгують товарами на торговельних площах, не менш як 60 відсотків яких призначено для торгівлі продуктами харчування, лікарськими засобами, виробами медичного призначення, засобами гігієни та побутової хімії, засобами зв’язку, ветеринарними препаратами, кормами, насінням, засобами захисту рослин, без обмеження доступу відвідувачів до інших товарів, представлених в асортиментному ряді вказаних суб’єктів господарювання. Діяльність суб’єктів господарювання у сфері торговельного обслуговування населення, не визначених в цьому абзаці, може відбуватися у будь-який спосіб, що не передбачає приймання відвідувачів». 

3. Робота суб’єктів господарювання, що надають послуги з ремонту комп’ютерів, побутових виробів і предметів особистого вжитку, а також сфери телекомунікацій

Діяльність таких суб’єктів господарювання не передбачає скупчення людей та їх тривале перебування у будівлі. Окрім того, порядок надання послуг з ремонту комп’ютерів, побутових виробів і предметів особистого вжитку дає змогу забезпечити належне дотримання протиепідеміологічних вимог. 
З метою попередження зупинення телекомунікаційних мереж та унеможливлення вільного отримання якісних послуг зв’язку та доступу до інформації, важливим також є забезпечення стабільності роботи суб’єктів господарювання сфери телекомунікацій та телебачення.
Враховуючи вищевикладене, а також те, що під час локдауну навесні цього року діяльність суб’єктів господарювання з ремонту побутових виробів і предметів особистого вжитку було дозволено, просимо внести відповідні зміни до абзацу 3 пп.4 п.3 постанови та викласти його в наступній редакції:
«4) приймання відвідувачів суб’єктами господарювання, які провадять діяльність у сфері торговельного і побутового обслуговування населення, крім:
…
провадження діяльності з надання фінансових послуг, діяльності фінансових установ і діяльності з інкасації та перевезення валютних цінностей, діяльності операторів поштового зв’язку, операторів та провайдерів телекомунікацій, провайдерів програмної послуги, а також медичної практики, ветеринарної практики, діяльності автозаправних комплексів (без зон харчування), діяльності з технічного обслуговування та ремонту транспортних засобів, з ремонту комп’ютерів, побутових виробів і предметів особистого вжитку, перукарень та салонів краси за попереднім записом;»

4. Використання споживачами засобів індивідуального засобу 

Відповідно до пп.14 п.2 постанови №1236 передбачений обов’язок суб’єкта господарювання не обслуговувати покупців без одягнутих засобів індивідуального захисту, зокрема респіраторів або захисних масок, що закривають ніс та рот, у тому числі виготовлених самостійно. Разом з тим, контекст постанови є таким, що допускає двозначне трактування вказаної норми і не дає чіткого розуміння, що суб’єкту господарювання заборонено обслуговувати покупців без ЗІЗ. Натомість, вказана норма може трактуватись контролюючими органами як підстава для заборони діяльності такого суб’єкта господарювання.
З огляду на це, просимо внести зміни до постанови №1236, а саме: виключити абзац 3 пп. 14 п. 2 та передбачити окремо заборону суб’єктам господарювання обслуговувати покупців без одягнутих засобів індивідуального захисту, зокрема респіраторів або захисних масок, що закривають ніс та рот, у тому числі виготовлених самостійно.

5. Робота закладів громадського харчування

5.1. Відповідно до пп.12 п.2 постанови №1236 запроваджується заборона на проведення розрахункових операцій після 22-ї години для суб’єктів господарювання з надання послуг громадського харчування. Вбачаємо недоцільним встановлювати такі окремі часові обмеження на порядок здійснення розрахунків, оскільки в постанові вже передбачено загальну вимогу до графіку роботи таких суб’єктів господарювання (заборона приймати відвідувачів із 23:00 до 07:00). Наприклад, для закладів швидкого харчування обмеження годин для касового розрахунку до 22:00 є нелогічним, оскільки в період з 22:00 до 23:00 у закладі відбувається значна кількість транзакцій, і у випадку запровадження зазначеного обмеження відвідувачі будуть позбавлені можливості зробити замовлення. 
Таким чином, просимо внести зміни до пп.12 п.2 постанови №1236 та викласти її у наступній редакції:
«12) робота після 23-ї та до 7-ї години, із забороною проведення розрахункових операцій після 22-ї години, суб’єктів господарювання з надання послуг громадського харчування (ресторанів, кафе, барів, закусочних, їдалень, кафетеріїв, буфетів тощо), крім діяльності з надання послуг громадського харчування із здійсненням адресної доставки замовлень та замовлень на винос і діяльності після 23-ї години 31 грудня 2020 р. до 1-ї години 1 січня 2021 р.;»

5.2. Відповідно до пп. 13 п.2. постанови №1236 передбачено вимоги до розміщення відвідувачів у закладах громадського харчування на відстані не меншій ніж 2 метра між місцями для сидіння за сусідніми столиками. Водночас, у пп.13 п.2 зазначено іншу вимогу щодо дотримання соціальної дистанції в черзі – не менше ніж 1,5 метри. До того ж, враховуючи, що місця для сидіння (стільці) не завжди є стаціонарним об’єктом обмеблювання, за інформацією компаній-членів Палати, у закладів часто виникають труднощі з правильним зонуванням та розмежування простору закладу.
Враховуючи викладене, вбачаємо за доцільне узгодити єдині вимоги до соціальної дистанції між відвідувачами у випадках їх розміщення в закладах громадського харчування та перебування у черзі, а також змінити підхід до розрахунку відстані при розміщенні відвідувачів, просимо внести відповідні зміни до пп. 13 п.2. постанови №1236 та викласти його у наступній редакції:
«розміщення відвідувачів у закладах громадського харчування на відстані меншій, ніж 1,5 метри між місцями для сидіння за сусідніми столиками та більш як чотири особи за одним столом (без урахування дітей віком до 18 років), за умови, що відвідувачі заходять до закладу і пересуваються по ньому з вдягненими засобами індивідуального захисту, зокрема респіраторами або захисними масками, що закривають ніс та рот, у тому числі виготовленими самостійно (крім часу сидіння за столом для приймання їжі та/або напоїв);».

6. Робота хостелів, функціонування яких забезпечує безперебійну діяльність суб’єктів господарювання, робота яких дозволена

З метою забезпечення безперебійної роботи суб’єктів господарювання, діяльність яких дозволена в період карантину, попередження додаткових негативних наслідків для суб’єктів господарювання, що належать до об’єктів критичної інфраструктури, працівники яких тимчасово проживають в місцях-засобах розміщення, просимо внести зміни до пп.15 п.2 постанови №1236 та викласти її у наступній редакції:
«15) діяльність закладів, що надають послуги з розміщення (крім засобів розміщення - готелів, хостелів з якими були укладені договори на довгострокове проживання та про надання послуг з розміщення працівників, які забезпечують життєдіяльність населення та функціонування видів діяльності, які дозволені під час дії карантину, а також крім готелів, санаторно-курортних закладів, установ і закладів, які надають соціальні послуги, реабілітаційних установ для осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю, а також стаціонарних відділень первинного та складного протезування протезно-ортопедичних підприємств, що належать до сфери управління Міністерства соціальної політики)».

7. Забезпечення узгодженості рішень, що приймаються місцевими комісіями з питань техногенно екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій (далі – комісії ТЕБ та НС), із рішеннями центральних органів виконавчої влади 

Бізнес-спільнота підкреслює важливість забезпечення узгодженості рішень, що приймаються місцевими комісіями ТЕБ та НС, органами місцевого самоврядування із рішеннями центральних органів виконавчої влади.
Суб’єкти господарювання здійснюють керівництво своїми структурними підрозділами в регіонах України централізовано. Всі операційні процеси, що стосуються роботи підприємств та їхніх структурних підрозділів, зокрема, і робота з обслуговуючими організаціями, постачальниками та іншими контрагентами є уніфікованими. Тому встановлення додаткових обмежувальних заходів, що є відмінними від рішень центрального апарату, значно ускладнює процес координації роботи підприємств та їхніх структурних підрозділів на території України, вимагає залучення додаткових трудових та адміністративних ресурсів, а також перебудови існуючих операційних процесів, що дуже часто мають здійснюватися у стислі терміни. 
Таким чином, просимо сприяти забезпеченню приведення місцевих карантинних обмежень у відповідність до норм постанови №1236.



