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	Першому віце-прем’єр-міністру – Міністру економічного розвитку і торгівлі України 

Кубіву С.І.

Копія:
Міністру аграрної політики та продовольства України 

Кутовому Т.В. 

Заступнику Міністра економічного розвитку і торгівлі – Торговому представнику України
Микольській Н.Я.
Заступнику Міністра аграрної політики та продовольства України з питань європейської інтеграції
Трофімцевій О.В.


Щодо прискорення відкриття китайського 

ринку для українського соняшникового шроту

Шановний Степане Івановичу!

Від імені Ради Директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам глибоку повагу та звертаємось із наступним.

Відкриття китайського ринку для експорту українського шроту соняшникового для олійнодобувних підприємств України є дуже актуальним у даний час, особливо з огляду закриття для нашого шроту ринку Республіки Білорусь. 
Аграрні компанії-члени Палати вдячні Вам особисто та співробітникам Міністерства економічного розвитку і торгівлі України за докладені зусилля з метою отримання опрацьованого китайською стороною проекту Протоколу від Генеральної адміністрації контролю якості, інспекції та карантину Китайської Народної Республіки «Про санітарні та фітосанітарні умови імпорту до КНР шроту соняшникового» (далі – проект Протоколу).
Незважаючи на окремі жорсткі умови (особливо ст. 10 проекту Протоколу) щодо українського соняшникового шроту, які з’явилися у тексті проекту Протоколу в результаті пропозиції української сторони до китайської сторони (лист Міністерства аграрної політики та продовольства України від 23.11.2015 р. №37-15-14/19184), ми просимо Вас дати доручення відповідним відомствам підтримати даний проект Протоколу без зауважень і оформити відповідну міжнародну угоду для якнайскорішого введення даного Протоколу в дію. 
Враховуючи викладене вище, звертаємось до Вас, шановний Степане Івановичу, з проханням провести міжвідомчу нараду під Вашим головуванням за участю представників Міністерства агарної політики і продовольства України та представників бізнес-спільноти з метою якнайшвидшого підписання Україною зазначеного Протоколу.

Незважаючи на жорсткі умови, зазначені у статті 10 проекту Протоколу, представники бізнесу готові розпочати експорт щроту соняшникового до КНР.

Сподіваємось на Вашу підтримку та будемо вдячні за якнайшвидше врегулювання зазначеного питання, що стане ще одним фактором забезпечення стабільної роботи олійнодобувних підприємств країни. 


У разі виникнення питань щодо висловленної у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Марією Гончаренко, молодшим менеджером Палати з питань стратегічного розвитку за телефоном 050 312 94 44 або електронною адресою MGoncharenko@chamber.ua.
З глибокою повагою, 

Президент Американської

торгівельної палати в Україні 








А. Гундер
Генеральний директор 

Асоціації «Укроліяпром»









С. Капшук
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Рада директорів: Стівен Фішер, "СІТІ" – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна" – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Луіджи Барберіс, "Ені Україна"; Роджер Гонтле, “Кока-Кола Україна Лімітед”; Пенко Дінев, “IBM Україна”; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Олег Тимків, PwC; Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн”; Петро Чернишов, “Київстар”; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі”; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
Президент:            Андрій Гундер

