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	17-
6 березня 2017 року
	Заступнику Голови Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин
Бакуменку О.Б. 

Копія:

Голові Державної служби з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів
Лапі В.І. 


Щодо законопроекту №4922 «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо 
оптимізації системи державного управління 
у сфері сільського господарства»
Шановний Олександре Борисовичу! 
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам свою глибоку повагу та наразі звертаємось із наступним. 


7 липня 2016 року на сайті Верховної Ради України зареєстровано проект Закону України №4922 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації системи державного управління у сфері сільського господарства» (далі – проект Закону). 
Експерти компаній-членів Палати підтримують зазначений проект Закону, положення якого передбачають приведення законодавства у сфері сільського господарства, у відповідність до системи новостворених органів виконавчої влади, перш за все Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.

Проте, враховуючи, що затвердженого Технічного регламенту зернового складу та самого такого поняття не існує. Новий технічний регламент (проект) розробляється як Технічний регламент зберігання зерна. Він, відповідно до діючого законодавства про технічні регламенти, визначає вимоги до процесу зберігання, а не вимоги до комплексу споруд, будівлі, елеватору, нерухомості і т.д., тому пропонуємо ч. 5 ст. 24 Закону України «Про зерно та ринок зерна в Україні» видалити.


Разом з цим, пропонуємо викласти ч. 6 ст. 24 Закону України «Про зерно та ринок зерна в Україні» у настпуній редакції:

«Державний контроль за дотриманням зерновими складами вимог діючих нормативних актів щодо зберігання зерна та продуктів його переробки здійснюється центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) за якістю зерна та продуктів його переробки».

Будемо вдячні за врахування позиції бізнес-спільноти.


У разі виникнення питань щодо висловленної у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Марією Гончаренко, менеджером Палати з питань стратегічного розвитку (агропромисловий комплекс) за телефоном 050 312 94 44 або електронною адресою MGoncharenko@chamber.ua.

З глибокою повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Роджер Гонтле, “Кока-Кола Україна Лімітед”; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
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