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	17-
6 березня 2017 року
	Заступнику Голови Комітету Верховної Ради України з питань аграрної політики та земельних відносин
Бакуменку О.Б. 

Копія:

Міністру аграрної політики та продовольства України

Кутовому Т.В.


Щодо законопроекту №6113 «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо 
спрощення умов ведення бізнесу (дерегуляції) 
в аграрному секторі економіки»
Шановний Олександре Борисовичу! 
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам свою глибоку повагу та наразі звертаємось із наступним. 


Експерти компаній-членів Палати, детально ознайомившись із положеннями проекту Закону України №6113 від 22.02.2017 року «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов ведення бізнесу (дерегуляції) в аграрному секторі економіки» (далі – проект Закону), підтримують ініціативу, направлену на дерегуляцію господарської діяльності, спрощення започаткування та ведення господарської діяльності, скорочення дозвільних і погоджувальних процедур, а також зменшення впливу державних органів на діяльність суб’єктів господарювання. 

Водночас, пропонуємо також внести зміни до статті 20 Кодексу України про надра і її у наступній редакції: 
«Стаття 20. Надання надр для геологічного вивчення


Для геологічного вивчення, в тому числі для дослідно-промислової розробки родовищ корисних копалин загальнодержавного значення, надра надаються у користування без надання гірничого відводу після одержання спеціального дозволу на геологічне вивчення надр, крім випадків передбачених пунктом 1 частини першої статті 23 цього Кодексу.
Дослідно-промислова розробка родовищ корисних копалин загальнодержавного значення здійснюється з метою уточнення їх окремих гірничо-геологічних та інших параметрів, вибору раціональних методів видобування мінеральної сировини на підставі проекту цих робіт, погодженого з центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері охорони праці. Видобуті під час дослідно-промислової розробки корисні копалини підлягають реалізації у загальному порядку».


Будемо вдячні за врахування позиції бізнес-спільноти.


У разі виникнення питань щодо висловленної у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Марією Гончаренко, менеджером Палати з питань стратегічного розвитку (агропромисловий комплекс) за телефоном 050 312 94 44 або електронною адресою MGoncharenko@chamber.ua.

З глибокою повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Роджер Гонтле, “Кока-Кола Україна Лімітед”; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
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