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	Голові Правління ПАТ «Укрзалізниця»

Войцеху Балчуну

Копія: 

Директору Департаменту вантажних перевезень і логістики ПАТ «Укрзалізниця»
Кушнірчуку М.В.



Щодо зменшення норми недостачі 
вантажу при залізничних перевезеннях
Шановний пане Балчун! 

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі - Палата) та компаній-членів висловлюємо Вам свою глибоку повагу та наразі звертаємось із наступним. 

На сьогодні компанії-члени Палати стикаються із ситуацією, коли під час транспортування зернових грузів залізничним транспортом вони зазнають значних втрат вантажу. 

За 30 років технічний прогрес в елеваторній і транспортній галузях зробив крок далеко вперед. На елеваторах вже повсюдно встановлені електронні ваги, які мають меншу похибку зважування. Крім того, зернові вантажі транспортуються в герметичних суцільнометалевих вагонах-зерновозах, які виключають будь-які втрати при транспортуванні. Проте, норми нестачі для Укрзалізниці все ще майже в 3 рази вище норм, які діяли в СРСР 30 років тому.

На сьогодні діюча норма нестачі для зерна складає 0,5% маси нетто. Для порівняння у СРСР – 0,13-0,16%. 


Разом з цим, існуюча система пломбування вагонів-зерновозів не виключає доступ до зерна в процесі трансопртування. 


Враховуючи викладене, експерти компаній-членів Палати пропонують наступні шляхи вирішення питання: 

1. Внести зміни до розділу 8 Правила видачі вантажів, ст. 27 «Правил перевезення вантажів залізничним транспортом» (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 29.12.2002 р. №1030/7318) з метою зменшення норми нестачі вантажів при перевезннях залізничним транспортом;

2. Внести зміни до розділу 3 Правила пломбування вагонів і контейнерів «Правил перевезення вантажів залізничним транспортом» та «Інструкції з експлуатації запірно-пломбувального пристрою (ЗПП). Способи установки ЗПП на вагони та контейнери», а саме: 
· встановити додаткові засоби безпеки безпосередньо на завантажувальні люка вагона-зерновоза;

· дозволити використання ЗПП, які будуть пошкоджуватись при умисному зовнішньому механічному впливу;

· провести конструктивні зміни вузлів вигрузки вагонів-зерновозів з метою виключення несанкціонованого доступу до зерна під час перевезення;

· зобов’язати Укрзалізницю проводити проміжні зважування вагонів на шляху прямування для виявлення ділянок дороги, на яких відбувається систематичне розкрадання зерна, а також, зобов'язати Укрзалізницю складати комерційний акт при виявленні фактичної наднормативної нестачі вантажу на станції призначення, навіть при наявності цілих ЗПП.


У разі виникнення питань щодо висловленної у цьому листі позиції, просимо зв’язуватись із Марією Гончаренко, менеджером Палати з питань стратегічного розвитку (агропромисловий комплекс) за телефоном 050 312 94 44 або електронною адресою MGoncharenko@chamber.ua.

З глибокою повагою, 

Президент 










           Андрій Гундер
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Рада директорів:  Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна” – Заступник голови; Надія Васильєва, “Майкрософт Україна” – Скарбник; Олег Тимків, PwC – Секретар; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Юридичний радник; Роджер Гонтле, “Кока-Кола Україна Лімітед”; Ленна Кожарни, Horizon Capital; Стівен Фішер, "СІТІ"; Євген Шевченко, Carlsberg; Мартін Шульдт, "Каргілл".
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