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№__ – 
__ квітня 2018 року
	

Прем'єр-міністру України
Гройсману В.Б. 




	Щодо впровадження добового балансування на ринку природного газу
	
	




Шановний Володимире Борисовичу!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) і компаній-членів висловлюємо Вам глибоку повагу та вдячність за постійний діалог із бізнес-спільнотою, та звертаємось із наступним.
Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері енергетики та комунальних послуг (НКРЕКП) впровадила добове балансування на ринку природного газу відповідною Постановою НКРЕКП від 27.12.2017р. №1437, яка була опублікована 24.02.2018р. Постановою встановлюються наступні терміни для впровадження добового балансування: 
· до 01 травня 2018 р. – Оператор ГТС зобов’язаний розмістити на своєму сайті інструкції щодо користування інформаційною платформою; запровадити тестування інформаційної платформи із залученням суб’єктів ринку природного газу;
· до 01 серпня 2018 р. – Оператор ГТС зобов’язаний щомісячно надавати Регулятору звіт щодо стану проходження тестування інформаційної платформи, її наповнення та готовності Оператора ГТС та його інформаційної платформи до переходу на добове балансування; надавати послуги транспортування природного газу на умовах добового балансування;
· з 01.08.2018р. – впровадження добового балансування на ринку газу в Україні. 
       
[bookmark: _GoBack]Компанії-члени Палати занепокоєні станом створення балансуючої інформаційної платформи для впровадження добового балансування на ринку природного газу. На думку експертів компаній-членів Палати, впровадження добового балансування без спеціалізованого програмного забезпечення або порушення термінів його впровадження може призвести до збільшення небалансів на ринку, значного ускладнення операцій з експорту та імпорту природного газу оскільки Оператори ГТС і трейдери інших країн працюють за принципом добового балансування, а Оператор української ГТС наразі – за принципом місячного балансування. Крім того, в разі скасування спеціальних обов'язків для суб'єктів ринку природного газу щодо забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (PSO) та припинення або зменшення обсягу транзиту природного газу за контрактом НАК «Нафтогаз України» з ПАТ «Газпром», обсяг торгових  операцій з імпорту газу з країнами Євросоюзу значно збільшиться. 
Також, ми звертаємо Вашу увагу на відсутність встановлених тарифів на нові точки входу та виходу (ГВС Будінце, ГВС Германовичи, ГВС Берегдароц). Без встановлення відповідних тарифів на ці точки учасники ринку не мають можливості використовувати послугу з тимчасового зберігання природного газу на митному складі в ПСГ України, тому що, де-факто, без встановлення відповідних тарифів ПАТ «Укртрансгаз» не може виконати послугу з вивезення з території України газу після його тимчасового зберігання в ПСГ України. Відсутність відповідних тарифів не дає можливість використовувати потужності ПСГ України в повній мірі. 
Відсутність тарифів для згаданих точок унеможливлює запровадження повноцінної системи транскордонної торгівлі та експорту природного газу з України. Тариф для точок входу-виходу повинен бути конкурентоздатним і зафіксованим на середньому для країн ЄС рівні. Необхідно встановити тарифи для всіх транскордонних точок виходу, які ГТС України має з системами сусідніх країн та надати постачальникам можливість обирати з різних варіантів під час здійснення торговельної діяльності, розвиваючи конкуренцію на належному рівні. Належний рівень конкуренції допоможе українському ринку досягти необхідної ліквідності та встановити більш обґрунтовані та прийнятні ціни на газ для кінцевих споживачів.
  Зважаючи на вищесказане, просимо Вас посприяти впровадженню добового балансування відповідно до строків, передбачених Постановою НКРЕКП від 27.12.2017р. №1437, а також встановленню тарифів на згаданих точках входу та виходу.
Будь ласка, ще раз прийміть запевнення у нашій глибокій повазі та побажання успіху. 
У разі запитань щодо вищезазначеного, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б зв’язатись з нами за телефоном 490-58-00 або електронною поштою vlevakina@chamber.ua, контактна особа – Владислава Левакіна, молодший менеджер Палати з питань стратегічного розвитку (енергетика).

З найкращими побажаннями,

Президент								           	                    Андрій Гундер
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[bookmark: _Hlk500931139]Рада директорів:  	Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна - Заступник голови; Ірина Козлова, PepsiCo Україна – Скарбник; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Секретар та юридичний радник; Наталі Алькер, Danone; Гієм Граньє, "Санофі-Авентіс Україна"; Олена Кошарна, Horizon Capital; Алістер МакБейн, Arawak Energy Ukraine B.V.; Євген Шевченко, Carlsberg.
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