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	Голові Національнуої комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг
Кривенко О.О.

Копія: Тимчасово виконуючому обов’язки Президента 
             ПАТ «Укртрансгаз»
            Хоменку А.І.


	Щодо проекту Постанови НКРЕКП 
«Про затвердження Змін до Кодексу газотранспортної системи»
	
	



Шановна Оксано Олександрівно!

Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) висловлюємо глибоку повагу та звертаємося до Вас із наступним.  
У редакції Кодексу ГТС, затвердженій Постановою НКРЕКП від 30.09.2015р. №2493 (п.1 Глави 2 Розділу VIII), серед форм фінансового забезпечення, що замовник послуг транспортування був зобов’язаний надавати оператору газотранспортної системи з метою забезпечення виконання зобов’язань замовника послуг транспортування щодо оплати послуг оператора газотранспортної системи за договором транспортування природного газу, передбачалася передача замовником послуг транспортування в заставу оператору газотранспортної системи природного газу, який знаходиться в газосховищах та на момент його передачі є власністю замовника послуг транспортування.
У чинній редакції Кодексу (згідно Постанови НКРЕКП від 27.12.2018р. №1437) зазначена вище форма фінансового забезпечення (передача замовником послуг транспортування в заставу оператору газотранспортної системи природного газу) є скасованою. 
Такі нововведення можуть призвести до фінансових втрат трейдерів природного газу, що, в свою чергу, впливатиме на зміну ціни природного газу для споживачів. Зміна ціни на газ у бік її збільшення підвищить собівартість товарів/робіт/послуг промислових споживачів газу, що може призвести до зростання цін та пришвидшення інфляції.
У серпні цього року НКРЕКП був опублікований проект Постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу газотранспортної системи» (далі – проект Постанови), який передбачає також вдосконалення порядку надання замовниками послуг транспортування фінансового забезпечення оператору ГТС.
[bookmark: _GoBack]З метою запобігання виникнення негативних економічних наслідків для трейдерів природного газу, промислових споживачів та для країни в цілому, звертаємось до Вас із проханням розглянути та врахувати пропозицію експертів компаній-членів Палати доповнити проект Постанови змінами в частині форм фінансового забезпечення, зокрема надання можливості передачі замовником послуг транспортування в заставу оператору газотранспортної системи природного газу в якості фінансового забезпечення. 
У разі виникнення питань щодо цього листа просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б зв’язатись з нами за телефоном 490 5800, контактна особа – Владислава Левакіна, молодший менеджер Палати з питань стратегічного розвитку (енергетика), або електронною поштою vlevakina@chamber.ua.

З найкращими побажаннями,

Президент								                Андрій Гундер


	Редакція проекту Постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу газотранспортної системи»

	Зауваження та пропозиції компаній-членів Палати до проекту Постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу газотранспортної системи»
	Обґрунтування

	VIII. ПОРЯДОК УКЛАДЕННЯ ДОГОВОРУ ТРАНСПОРТУВАННЯ ПРИРОДНОГО ГАЗУ ТА ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

2. Фінансове забезпечення 
3. Фінансове забезпечення виконання замовником послуг транспортування зобов'язань щодо оплати за вчинення дій з врегулювання добового небалансу обсягів природного газу, які подаються до газотранспортної системи і відбираються з неї, надається оператору газотранспортної системи разом з поданням номінації в одній або декількох з таких форм:
банківської гарантії;
передачі замовником послуг транспортування природного газу оператору газотранспортної системи в якості фінансового забезпечення грошових коштів на підставі договору транспортування природного газу.






Оператор газотранспортної системи перевіряє фінансове забезпечення замовника послуг транспортування на предмет його достатності при поданні замовником послуг транспортування номінацій/реномінацій та торгових сповіщень на відчуження.
Розмір достатнього фінансового забезпечення замовника послуг транспортування на період газової доби (Б) не повинен бути менше суми наступних значень:

1) неоплаченої вартості негативного небалансу за попередні газові місяці (за його наявності); та
2) неоплаченої плати за нейтральність балансування; та
3) нарахованої суми вартості добових негативних небалансів поточного розрахункового періоду. При розрахунку суми вартості добових негативних небалансів така сума зменшується на суму вартості добових позитивних небалансів за попередні газові доби поточного газового місяця, але не більше ніж на суму вартості добових негативних небалансів за попередні газові доби поточного газового місяця; та
4) від'ємне значення між плановими обсягами подачі природного газу та плановими обсягами відбору природного газу згідно з номінацією та/або реномінацією замовника послуг транспортування природного газу; та
5) незнижувального залишку фінансового забезпечення, який становить максимальне значення з:
вартості газу, який може бути протранспортований згідно з сумарним значенням договірної потужності точок виходу до газорозподільної системи та/або прямого споживача, яка була розподілена замовнику послуг транспортування на наступні 5 діб для хімічних та металургійних підприємств та на наступні 3 доби для інших споживачів газового місяця, в якому здійснюється транспортування;або
вартості газу, який споживачі замовника послуг транспортування, зареєстровані за ним в Реєстрі споживачів постачальника, сумарно використали у попередньому газовому місяці за останні 5 діб для хімічних та металургійних підприємств та за останні 3 доби для інших споживачів;
Рівень достатнього фінансового забезпечення повинен бути забезпечений замовником послуг транспортування природного газу не пізніше ніж за три години до кінцевого строку подання номінації або за три години до подачі реномінації.
У випадку, якщо на момент перевірки достатності фінансового забезпечення замовник послуг транспортування не надав фінансове забезпечення у необхідному розмірі, то оператор газотранспортної системи відхиляє подані замовником послуг транспортування номінацію/реномінацію, торгове сповіщення на відчуження з підстав недостатності фінансового забезпечення. При цьому, якщо замовник послуг транспортування є постачальником, оператор газотранспортної системи вносить до Реєстру споживачів цього постачальника інформацію про припинення такому постачальнику через 3 дні (5 днів по споживачах, які належать до підприємств металургійної та хімічної промисловості) з дня відхилення номінації/реномінації статусу діючого постачальника для всіх його споживачів, про що одночасно інформує через інформаційну платформу відповідного оператора газорозподільної системи про відсутність у споживачів постачальника.
Для змовника послуг транспортування, яким є газовидобувне підприємство, розмір достатнього фінансового забезпечення зменшується на вартість добового обсягу видобутку, що є найменшим за останні три календарні місяці згідно з алокаціями подач цього газовидобувного підприємства.
Для замовника послуг транспортування, яким є оператор газорозподільних систем, розмір фінансового забезпечення повинен бути не меншим за вартість середнього добового обсягу природного газу виробничо-технологічних витрат в газорозподільній системі виходячи з планованих річних обсягів передбачених тарифом на розподіл цього оператора газорозподільних систем.
Для замовників послуг транспортування, у яких одночасно:
відсутня прострочена заборгованість перед оператором Грошові кошти, які надаються замовником послуг транспортування оператору газотранспортної системи як фінансове забезпечення, не вважаються попередньою оплатою за вчинення дій з врегулювання добового небалансу та не підлягають поверненню замовнику послуг транспортування до моменту виконання умов договору транспортування природного газу в частині грошових зобов'язань, виконання яких вони забезпечують.
У разі невиконання замовником послуг транспортування зобов'язання щодо оплати за вчинення дій з врегулювання добового небалансу згідно з умовами договору транспортування природного газу оператор газотранспортної системи в односторонньому порядку здійснює зарахування грошових коштів, які надані замовником послуг транспортування у вигляді фінансового забезпечення, у рахунок оплати наданих за вчинення дій з врегулювання добового небалансу, про що відповідно повідомляє замовника послуг транспортування.
Фінансове забезпечення у формах банківської гарантії може надаватися у гривнях, доларах США та євро. Якщо фінансове забезпечення у формі банківської гарантії буде надано в іноземній валюті, то для розрахунку достатності розміру фінансового забезпечення використовується офіційний курс Національного банку України на день такого розрахунку.
Вартість природного газу розраховується як добуток обсягу природного газу і маржинальної ціни придбання, яка визначається відповідно до положень розділу XIV цього Кодексу, та щоденно оприлюднюється оператором газотранспортної системи на своєму веб- сайті.
При визначенні розміру фінансового забезпечення щодо оплати за вчинення дій з врегулювання добового небалансу не враховуються обсяги природного газу, які плануються до транспортування в рамках виконання спеціальних обов'язків, покладених на такого замовника в обсязі та на умовах, визначених Кабінетом Міністрів України.
Строк дії фінансового забезпечення повинен закінчуватись не раніше ніж через 5 робочих днів після настання строку здійснення оплати дій з врегулювання добового небалансу за період, в якому таке фінансове забезпечення враховувалось оператором газотранспортної системи для надання послуг транспортування природного газу.

Повернення грошових коштів наданих замовником послуг транспортування в якості фінансового забезпечення здійснюється на умовах договору, на підставі якого воно було надане, а у випадку якщо такі умови не встановлені - на вимогу замовника послуг транспортування у строк не пізніше 5 (п'яти) банківських днів з моменту закінчення строку дії фінансового забезпечення, за умови відсутності заборгованості за надані послуги.
Замовник послуг транспортування має право використовувати надане оператору газотранспортної системи одне й те саме чинне фінансове забезпечення протягом часу надання послуг транспортування.
Якщо замовник послуг транспортування вимагає повернення фінансового забезпечення (крім банківської гарантії), повернення фінансового забезпечення (крім банківської гарантії) здійснюється на умовах цивільно-правової угоди, на підставі якої воно було надане, а у випадку якщо такі умови не встановлені - у строк не пізніше 5 (п'яти) робочих днів з моменту закінчення строку дії фінансового забезпечення за умови повного розрахунку за надані послуги.
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2. Фінансове забезпечення 
3. Фінансове забезпечення виконання замовником послуг транспортування зобов'язань щодо оплати за вчинення дій з врегулювання добового небалансу обсягів природного газу, які подаються до газотранспортної системи і відбираються з неї, надається оператору газотранспортної системи разом з поданням номінації в одній або декількох з таких форм:
банківської гарантії;
передачі замовником послуг транспортування природного газу оператору газотранспортної системи в якості фінансового забезпечення грошових коштів на підставі договору транспортування природного газу;

передачі замовником послуг транспортування в заставу оператору газотранспортної системи природного газу, який знаходиться в газосховищах та на момент його передачі є власністю замовника послуг транспортування, на підставі договору застави природного газу в обсязі не меншому 20 % природного газу, який планується до транспортування на підставі номінації / реномінації замовника послуг транспортування.
Оператор газотранспортної системи перевіряє фінансове забезпечення замовника послуг транспортування на предмет його достатності при поданні замовником послуг транспортування номінацій/реномінацій та торгових сповіщень на відчуження.
Розмір достатнього фінансового забезпечення замовника послуг транспортування на період газової доби (Б) не повинен бути менше суми наступних значень:

6) неоплаченої вартості негативного небалансу за попередні газові місяці (за його наявності); та
7) неоплаченої плати за нейтральність балансування; та
8) нарахованої суми вартості добових негативних небалансів поточного розрахункового періоду. При розрахунку суми вартості добових негативних небалансів така сума зменшується на суму вартості добових позитивних небалансів за попередні газові доби поточного газового місяця, але не більше ніж на суму вартості добових негативних небалансів за попередні газові доби поточного газового місяця; та
9) від'ємне значення між плановими обсягами подачі природного газу та плановими обсягами відбору природного газу згідно з номінацією та/або реномінацією замовника послуг транспортування природного газу; та
10) незнижувального залишку фінансового забезпечення, який становить максимальне значення з:
вартості газу, який може бути протранспортований згідно з сумарним значенням договірної потужності точок виходу до газорозподільної системи та/або прямого споживача, яка була розподілена замовнику послуг транспортування на наступні 5 діб для хімічних та металургійних підприємств та на наступні 3 доби для інших споживачів газового місяця, в якому здійснюється транспортування;або
вартості газу, який споживачі замовника послуг транспортування, зареєстровані за ним в Реєстрі споживачів постачальника, сумарно використали у попередньому газовому місяці за останні 5 діб для хімічних та металургійних підприємств та за останні 3 доби для інших споживачів;
Рівень достатнього фінансового забезпечення повинен бути забезпечений замовником послуг транспортування природного газу не пізніше ніж за три години до кінцевого строку подання номінації або за три години до подачі реномінації.
У випадку, якщо на момент перевірки достатності фінансового забезпечення замовник послуг транспортування не надав фінансове забезпечення у необхідному розмірі, то оператор газотранспортної системи відхиляє подані замовником послуг транспортування номінацію/реномінацію, торгове сповіщення на відчуження з підстав недостатності фінансового забезпечення. При цьому, якщо замовник послуг транспортування є постачальником, оператор газотранспортної системи вносить до Реєстру споживачів цього постачальника інформацію про припинення такому постачальнику через 3 дні (5 днів по споживачах, які належать до підприємств металургійної та хімічної промисловості) з дня відхилення номінації/реномінації статусу діючого постачальника для всіх його споживачів, про що одночасно інформує через інформаційну платформу відповідного оператора газорозподільної системи про відсутність у споживачів постачальника.
Для змовника послуг транспортування, яким є газовидобувне підприємство, розмір достатнього фінансового забезпечення зменшується на вартість добового обсягу видобутку, що є найменшим за останні три календарні місяці згідно з алокаціями подач цього газовидобувного підприємства.
Для замовника послуг транспортування, яким є оператор газорозподільних систем, розмір фінансового забезпечення повинен бути не меншим за вартість середнього добового обсягу природного газу виробничо-технологічних витрат в газорозподільній системі виходячи з планованих річних обсягів передбачених тарифом на розподіл цього оператора газорозподільних систем.
Для замовників послуг транспортування, у яких одночасно:
відсутня прострочена заборгованість перед оператором Грошові кошти, які надаються замовником послуг транспортування оператору газотранспортної системи як фінансове забезпечення, не вважаються попередньою оплатою за вчинення дій з врегулювання добового небалансу та не підлягають поверненню замовнику послуг транспортування до моменту виконання умов договору транспортування природного газу в частині грошових зобов'язань, виконання яких вони забезпечують.
У разі невиконання замовником послуг транспортування зобов'язання щодо оплати за вчинення дій з врегулювання добового небалансу згідно з умовами договору транспортування природного газу оператор газотранспортної системи в односторонньому порядку здійснює зарахування грошових коштів, які надані замовником послуг транспортування у вигляді фінансового забезпечення, у рахунок оплати наданих за вчинення дій з врегулювання добового небалансу, про що відповідно повідомляє замовника послуг транспортування.
Фінансове забезпечення у формах банківської гарантії може надаватися у гривнях, доларах США та євро. Якщо фінансове забезпечення у формі банківської гарантії буде надано в іноземній валюті, то для розрахунку достатності розміру фінансового забезпечення використовується офіційний курс Національного банку України на день такого розрахунку.
Вартість природного газу розраховується як добуток обсягу природного газу і маржинальної ціни придбання, яка визначається відповідно до положень розділу XIV цього Кодексу, та щоденно оприлюднюється оператором газотранспортної системи на своєму веб- сайті.
При визначенні розміру фінансового забезпечення щодо оплати за вчинення дій з врегулювання добового небалансу не враховуються обсяги природного газу, які плануються до транспортування в рамках виконання спеціальних обов'язків, покладених на такого замовника в обсязі та на умовах, визначених Кабінетом Міністрів України.
Строк дії фінансового забезпечення повинен закінчуватись не раніше ніж через 5 робочих днів після настання строку здійснення оплати дій з врегулювання добового небалансу за період, в якому таке фінансове забезпечення враховувалось оператором газотранспортної системи для надання послуг транспортування природного газу.

Повернення грошових коштів наданих замовником послуг транспортування в якості фінансового забезпечення здійснюється на умовах договору, на підставі якого воно було надане, а у випадку якщо такі умови не встановлені - на вимогу замовника послуг транспортування у строк не пізніше 5 (п'яти) банківських днів з моменту закінчення строку дії фінансового забезпечення, за умови відсутності заборгованості за надані послуги.
Замовник послуг транспортування має право використовувати надане оператору газотранспортної системи одне й те саме чинне фінансове забезпечення протягом часу надання послуг транспортування.
Якщо замовник послуг транспортування вимагає повернення фінансового забезпечення (крім банківської гарантії), повернення фінансового забезпечення (крім банківської гарантії) здійснюється на умовах цивільно-правової угоди, на підставі якої воно було надане, а у випадку якщо такі умови не встановлені - у строк не пізніше 5 (п'яти) робочих днів з моменту закінчення строку дії фінансового забезпечення за умови повного розрахунку за надані послуги.

	

























Такі зміні сприятимуть уникненню фінансових втрат трейдерів природного газу, попередженню підвищення ціни на газ та собівартості товарів/робіт/послуг промислових споживачів газу та загальному зростанню цін.
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