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	Щодо ініціативи запровадити обмежувальні заходи до імпорту нафтопродуктів в Україну 
	
	


Шановний Володимире Борисовичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (далі – Палата) і компаній-членів висловлюємо Вам глибоку повагу та вдячність за постійний діалог із бізнес-спільнотою, та звертаємось із наступним.

Наприкінці березня 2018р. Публічне акціонерне товариство «Транснаціональна фінансово-промислова нафтова компанія «Укртатнафта» (далі – ПАТ «Укртатнафта») звернулася до Міністерства економічного розвитку і торгівлі України з проханням щодо запровадження обмежувальних заходів стосовно імпорту в Україну нафтопродуктів незалежно від країни походження
. 

Компанії-члени Палати занепокоєні цією ініціативою та виступають за створення рівних умов для всіх часників ринку, відсутність обмежувальних заходів, оскільки вони протирічать принципам ринкової економіки, засадам справедливості та прозорості діяльності учасників на ринку. Крім того, такі дії є дискримінаційними і можуть спричинити дестабілізацію ситуації на вітчизняному ринку нафтопродуктів.

На думку експертів компаній-членів Палати, вищезгадана і подібні їй ініціативи можуть створити підґрунтя для обмеження свободи торгівлі і конкуренції на ринку нафтопродуктів, а також монополізації зазначеного ринку (як оптового, так і роздрібного сегментів) завдяки використанню неринкових механізмів, декларуючи при цьому потребу захисту національних інтересів.
Незважаючи на довготривале володіння представниками однієї фінансово-промислової групи значним потенціалом нафтопереробної галузі, а саме трьома нафтопереробними заводами в країні (включаючи Кременчуцький НПЗ), а також фактичний контроль цієї групи над найбільшою нафтовидобувною компанією країни, згаданий потенціал не був ефективно розвинений на благо української економіки та споживачів: десятиріччями не здійснювалися жодні суттєві інвестиції у збільшення видобутку нафти, підвищення обсягів і ефективності її переробки, модернізацію технологічно застарілих радянських НПЗ. Ті обсяги нафтопродуктів, які вироблялися Кременчуцьким НПЗ після зупинки у 2007 році двох інших заводів групи, практично в повному обсязі реалізовувались (і досі реалізовуються) через підконтрольну цій же групі мережу з понад 1500 АЗС (що становить майже третину діючих АЗС країни)
.
Внаслідок неефективного використання наявних в країні потужностей для виробництва нафтопродуктів компанії, що здійснюють оптову та роздрібну торгівлю нафтопродуктами вимушені імпортувати високоякісні нафтопродукти з-за кордону, адже за рахунок внутрішнього ресурсу неможливо задовольнити потреби кінцевого споживача ні за кількісними показниками, ні за показниками якості. Ще до недавнього часу українські моторні палива не відповідали давно запровадженим в Європі стандартам якості нафтопродуктів (зокрема, екологічному стандарту Євро-5).

Вектор розвитку взаємовідносин на вітчизняному ринку нафтопродуктів частково змінився у 2017 році, враховуючи вступ в дію з 01.01.2018р. норм Технічного регламенту щодо вимог до автомобільних бензинів, дизельного, суднових та котельних палив, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.08.2013р. №927, що передбачають обіг в Україні моторних бензинів та дизельного палива виключно стандарту Євро-5, та, відповідно, перехід українських виробників нафтопродуктів на виробництво бензинів та дизельного пального, що відповідають зазначеному екологічному стандарту. Покращення якості українського моторного палива сприяло підвищенню попиту з боку учасників ринку та споживачів і призвело до істотного збільшення обсягів реалізації вітчизняних нафтопродуктів і скорочення обсягів імпорту в минулому році.

Експерти компаній-членів Палати переконані, що зазначений приклад є яскравим підтвердженням того, що розвиток національного ринку залежить, насамперед, від його якісних показників. За наявності належного (за кількістю і якістю) внутрішнього ресурсу та прозорих і ринкових умов його реалізації, орієнтація дистриб'юторів та кінцевих споживачів на імпортований товар послабиться, адже вони будуть схильні надавати перевагу національному якісному і, як правило, дешевшому товару. Тому держава, маючи на меті привернути увагу українських споживачів і суб'єктів господарювання до вітчизняного товару, має, перш за все, створити умови для того, щоб вибір на користь вітчизняного виробника був продиктований його конкурентними перевагами, а не застосуванням в адміністративному порядку різноманітних обмежувальних та інших дискримінаційних заходів.

Експерти компаній-членів Палати вважають, що аргументи, які наводяться на користь застосування спеціальних заходів, не можуть виправдовувати обмеження свободи підприємницької діяльності та конкуренції на ринку шляхом запровадження квот та спеціальних мит на імпорт нафтопродуктів незалежно від країни їх походження. Підставою для застосування спеціальних заходів щодо імпорту товару незалежно від країни походження (як виняткових та надзвичайних заходів) є нещодавній, стрімкий, значний і непередбачуваний ріст імпорту, якого, як уже зазначалося вище, не було. Навпаки, протягом останніх трьох років частка вітчизняних нафтопродуктів в загальному балансі ринку зростає, а частка імпортованих нафтопродуктів зменшується. Багаторічна ж імпортозалежність українського ринку зумовлена не політикою дистриб’юторів та імпортерів палива, а неефективною діяльністю щодо забезпечення достатніх обсягів національного видобутку (імпорту) нафти, належної глибини та ефективності її переробки, виробництва високоякісних нафтопродуктів та задоволення потреб українського споживача в повному обсязі.
Більш того, ініціатива  щодо введення квот несе в собі істотні загрози і для висококонкурентного ринку реалізації нафтопродуктів. Застосування квот на імпорт нафтопродуктів та спеціальних мит при ввезенні понад квоту (чи в якості попередніх заходів) незалежно від країни походження товару може призвести до того, що ринок нафтопродуктів в Україні перетвориться у монопольний, з домінуючим становищем на ньому одного учасника. Як наслідок, такий учасник може отримати суттєву неринкову преференцію у веденні бізнесу з продажу готових нафтопродуктів на внутрішньо-українському ринку, що істотно мінімізує стимули до модернізації виробництва та впровадження нових технологій у зв'язку з послабленням конкуренції.  Подібний дисбаланс призведе не лише до стрімкого росту цін як на імпортне, так і вітчизняне пальне, різкого збільшення темпів інфляції, падіння купівельної спроможності населення, але і створить дискримінаційні умови доступу ( навіть до нафтопродуктів українського виробництва ( для усіх інших компаній, які працюють на ринку нафтопродуктів в Україні.

Запровадження квот та/або будь-яких інших обмежувальних заходів щодо імпорту нафтопродуктів в Україну незалежно від країни їх походження не лише буде мати низку негативних наслідків для української економіки, але й неодмінно спричинить ускладнення зовнішньополітичних та зовнішньоекономічних відносин, в першу чергу, з країнами-членами ЄС та СОТ.

Україна, як член Світової організації торгівлі, проголосила своїм обов'язком, при здійсненні будь-яких дій, які стосуються ринків товарів і послуг, максимально сприяти відкритості ринків, створенню для будь-яких держав рівних умов доступу до ринків, створенню недискримінаційних умов діяльності компаній, забезпеченню конкурентного середовища, дотриманню спеціальних процедур введення обмежувальних, у тому числі податкових заходів. Більше того, крізь призму норм статті 35 частини 3 глави 1 розділу ІV Угоди про Асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, Україна зобов'язалася не запроваджувати та не зберігати в силі будь-які заборони чи обмеження або заходи еквівалентної дії щодо імпорту будь-якого товару, крім вузьких винятків у надзвичайних і непередбачуваних ситуаціях. З урахуванням цих норм, односторонні дії України із запровадження квот, мита та/або будь-яких інших обмежувальних заходів щодо імпорту нафтопродуктів в Україну незалежно від країни їх походження, можуть призвести до того, що будь-які зацікавлені держави-члени СОТ, з метою захисту своїх інтересів, зможуть безперешкодно ввести адекватні рівноцінні обмежувальні заходи щодо будь-яких товарів, імпортованих до них з території України,. Крім того, будь-яка держава, яка є членом СОТ, зможе з високою ймовірністю успішно оскаржити застосування Україною вищезгаданих спеціальних заходів в органах СОТ (подібні випадки вже мали місце в минулому), що завдасть шкоди міжнародному іміджу України.
Крім того, у випадку застосування спеціальних заходів (в тому числі попередніх заходів чи заходів нагляду) існує загроза скорочення надходжень до бюджету внаслідок послаблення економічної активності суб'єктів вітчизняного ринку нафтопродуктів.

Зважаючи на вищесказане, просимо Вас врахувати позицію компаній – членів Палати та посприяти, у межах Вашої компетенції, недопущенню початку спеціального розслідування, а, відтак, і застосування будь-яких обмежувальних заходів щодо імпорту нафтопродуктів в Україну незалежно від країни їх походження.

Будь ласка, ще раз прийміть запевнення у нашій глибокій повазі та побажання успіху. 
У разі запитань щодо вищезазначеного, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б зв’язатись з нами за телефоном 490-58-00 або електронною поштою vlevakina@chamber.ua, контактна особа – Владислава Левакіна, молодший менеджер Палати з питань стратегічного розвитку (енергетика).
З найкращими побажаннями,
Президент







           
                      Андрій Гундер
� Джерело: � HYPERLINK "https://www.ukrtatnafta.com/news.php?id=526" �https://www.ukrtatnafta.com/news.php?id=526� 
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Рада директорів:  
Гжегож Хмелярський, “МакДональдз Юкрейн” – Голова; Шевкі Аджунер, Європейський банк реконструкції та розвитку – Заступник голови; Мартін Шумахер, "МЕТРО Кеш енд Кері Україна - Заступник голови; Ірина Козлова, PepsiCo Україна – Скарбник; Сергій Чорний, “Бейкер і Макензі” – Секретар та юридичний радник; Наталі Алькер, Danone; Гієм Граньє, "Санофі-Авентіс Україна"; Олена Кошарна, Horizon Capital; Алістер МакБейн, Arawak Energy Ukraine B.V.; Євген Шевченко, Carlsberg.
Президент:             Андрій Гундер


