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	№ 17 – 

22 листопада 2017 р.

Щодо реформування сфери державного нагляду
	


Шановний !


Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (надалі – Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам свою повагу та звертаємось із наступним.


Комітетом з питань правової політики Палати було проведено дискусію щодо реформування сфери державного нагляду, під час якої експертами компаній-членів було висловлено наступні тези:
1. По відношенню до бізнесу контролюючі органи в першу чергу повинні виконувати сервісну функцію. ЇЇ сутність полягає у тому, що інспектори (зокрема, у сфері містобудівної діяльності, охорони навколишнього середовища та безпеки праці) повинні періодично проводити аудит компаній та нести відповідальність за результати своєї експертизи. Метою такого аудиту є попередження порушень та виявлення всіх недоліків у діяльності підприємства, а не накладення на нього штрафних санкцій.
Якщо компанія виконала законні вимоги, викладені за результатами аудиту, саме на державного інспектора має покладатися відповідальність за негативні наслідки, викликані неповнотою проведеного аналізу, невиявленням порушень профільного законодавства або наданням неправильних рекомендацій. У свою чергу, санкції на підприємство можуть накладатися тільки за пряме недотримання рекомендацій або порушення, вчиненні в ході поточної діяльності, яка знаходиться поза контролем державного інспектора.

У такий спосіб буде усунутий тиск на бізнес з боку контролюючих органів, а також корупційна складова їх діяльності.

На даний час за рахунок бюджетних коштів утримується величезний штат державних інспекторів, яких необхідно перетворити на консультантів бізнесу. У такий спосіб підприємства будуть звільнені від відповідальності за невиконання того, що має робити держава.
2. Законодавчий розподіл відповідальності між замовником будівельних робіт та підрядником потребує докорінної зміни.

Замовивши будівельні роботи у спеціалізованої організації та передавши їй для цього окрему зону замовник цілком логічно очікує, що в процесі робіт відповідальність, наприклад, за організацію безпечних умов праці та дотримання правил пожежної безпеки буде покладена на виконавця робіт. Втім, законодавство побудоване інакшим чином, роблячи замовника зобов'язаним контролювати процес робіт та відповідальним на рівні з будівельною організацією. Це підтверджує і практика розслідування нещасних випадків підчас будівництва (реконструкції, капітального ремонту і т.д.). 

Разом з тим, замовник не має можливості контролювати процес робіт на предмет дотримання профільних нормативних актів. Замовник не зобов'язаний володіти спеціальними знаннями, достатніми для професійного контрою за діями будівельників - це має бути обов'язком самої компанії, яка організує виконання робіт та забезпечує для своїх працівників безпечні умови праці (або, як альтернатива, це можуть бути професійні консультанти, найняті підрядником). Замовник, у свою чергу, матиме право (не обов'язок) організовувати вторинний контроль зі свого боку.

У зв'язку з цим, пропонуємо змінити хибний підхід та розробити чіткі критерії розмежування відповідальності виконавця будівельних робіт та замовника. Необхідно звільнити останнього від відповідальності за дії підрядника, які об'єктивно знаходяться поза межами контролю виконавця. Досягається ця мета шляхом внесення змін у профільні нормативні акти, які наразі визначають замовника та виконавця будівельних робіт однаково відповідальними за охорону праці, забезпечення заходів безпеки і т.д. Зокрема, варто передбачити чітку норму, яка звільняє замовника будівництва від відповідальності у разі передання підрядній організації зони робіт за актом-допуском, а також сформулювати чіткий універсальний розподіл обов'язків щодо оформлення та підписання нарядів-допусків.

3. Замовник будівництва не повинен відповідати за порушення будівельних норм, допущені проектувальниками та підрядниками.

Одне з найбільш поширених порушень, за які притягають до відповідальності замовників будівництва – так зване «заниження категорії складності (класу наслідків)» , через яке замовник отримує не ту дозвільну документацію, яка потрібна. В результаті на нього накладають штраф за виконання будівельних робіт без дозволу, а також експлуатацію об’єкта, не введеного в експлуатацію. Проте визначення категорії складності потребує спеціальних знань в галузі архітектури і може бути якісно проведено лише проектувальником. Тому необхідно встановити, що клас наслідків об’єкта будівництва визначається лише проектувальником, і відповідальність за неправильне визначення несе також проектувальник.

Те саме стосується і такого порушення як «наведення недостовірних даних у декларації про готовність об'єкта до експлуатації чи в акті готовності об'єкта до експлуатації». У цих документах замовник зараз зобов’язаний підтвердити, що об’єкт відповідає державним нормам та проектній документації. Проте замовник об’єктивно не може це зробити – для такого контролю спеціально залучається авторський та технічний нагляд. Тому необхідно також виключити таку відповідальність замовника.
Просимо врахувати відповідні тези під час подальшої роботи над реформуванням сфери державного контролю.

З усіх питань, що можуть виникнути у Вас щодо викладеного вище, просимо Вас визначити відповідальну особу, яка могла б звертатись до нас за телефонами 490 5800, 
050 388 3280 (контактна особа – Олена Степанова, менеджер з питань стратегічного розвитку (правова політика)) або електронною поштою ostepanova@chamber.ua.
З повагою,

Президент









Андрій Гундер
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