[bookmark: _GoBack]ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Критеріїв визначення планованої діяльності, її розширення та зміни, які не підлягають оцінці впливу на довкілля»

1. [bookmark: n923]Обґрунтування необхідності прийняття акта

[bookmark: n924][bookmark: n925]Проект Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Критеріїв визначення планованої діяльності, її розширення та зміна, які не підлягають оцінці впливу на довкілля» розроблено Міністерством екології та природних ресурсів України на виконання Плану організації підготовки проектів актів, необхідних для забезпечення реалізації Закону України               від 23.05.17 № 2059-VIII «Про оцінку впливу на довкілля» (далі – Закон). Закон  який було прийнято на виконання плану заходів щодо імплементації розділу V «Економічне та галузеве співробітництво» Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, - зокрема, впровадження Директиви 2011/92/ ЄС від 13 грудня 2011 р. у національне законодавство у сфері навколишнього природного середовища. 
Відповідно до пункту 3 частини першої статті 1, абзацу 2 частини першої, пункту 22 частини другої та пункту 14 частини третьої статті3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», передбачено затвердження Критеріїв визначення планованої діяльності, її розширення або зміни, які не підлягають оцінці впливу на довкілля.
Необхідність правового регулювання даного питання в першу чергу пов’язана з відсутністю нормативно-правових актів, які б регламентували правові ситуації, коли планована діяльність не підлягає оцінці впливу на довкілля.

[bookmark: n926]2. Мета і шляхи її досягнення
Метою проекту є затвердження Критеріїв визначення планованої діяльності, її розширення або зміни, які не підлягають оцінці впливу на довкілля. 
Прийняття вказаної постанови забезпечить ефективне впровадження Закону, який буде введено в дію 18 грудня 2017 року.
Проектом постанови пропонується затвердити:
Критерії визначення планованої діяльності, спрямованої виключно на забезпечення оборони держави, ліквідацію наслідків надзвичайних ситуацій та наслідків антитерористичної операції, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля;
Критерії визначення розширення та змін до планованої діяльності, які не справляють значного впливу на довкілля та не підлягають оцінці впливу на довкілля

[bookmark: n927]3. Правові аспекти
[bookmark: n928]Нормативно-правовими актами в даній сфері є:
· Конвенція про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля («Оргуська Конвенція»), 1998 р.;
· Конвенція про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті («Конвенція Еспо»), 1991 р.
· Закон України «Про оцінку впливу на довкілля», 2017 р.
· Директива 2011/92/ЄС Європейського Парламенту та Ради про оцінку впливу окремих державних і приватних проектів на навколишнє середовище (кодифікація);

4. Фінансово-економічне обґрунтування
[bookmark: n932][bookmark: n933]Прийняття проекту Постанови Кабінету Міністрів не потребує додаткових бюджетних коштів. 

5. Позиція заінтересованих органів
[bookmark: n934][bookmark: n937]Проект Постанови Кабінету Міністрів України погоджено з, Мінфіном, Мінекономрозвитку, Міагрополітики, Міненерговугілля, Міноборони, Мінрегіоном, Мінінфраструктури, МЗС, МВС.

6. Регіональний аспект
[bookmark: n938][bookmark: n1177]Проект Постанови Кабінету Міністрів України не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

6-1. Запобігання дискримінації
[bookmark: n1178]У проекті Постанови Кабінету Міністрів України відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

[bookmark: n941][bookmark: n942]7. Запобігання корупції 
У проекті Постанови Кабінету Міністрів України немає правил та процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.


[bookmark: n943]8. Громадське обговорення 
[bookmark: n945]Проект Постанови Кабінету Міністрів оприлюднено на веб-сайті Мінприроди для проведення електронних консультацій з громадськістю.


9. Позиція соціальних партнерів
[bookmark: n946]Проект Постанови Кабінету Міністрів України не стосується соціально-трудової сфери.


[bookmark: n947]10. Оцінка регуляторного впливу
[bookmark: n948][bookmark: n1316]Проект Постанови Кабінету Міністрів України спрямований на визначення планованої діяльності, що якої не буде здійснюватись оцінка впливу на довкілля.

10-1. Вплив реалізації акта на ринок праці
[bookmark: n1317][bookmark: n949]У проекті Постанови відсутні положення, що впливають на ринок праці.

[bookmark: n950]11. Прогноз результатів
Реалізація проекту постанови надасть можливість спростити здійснення процедури оцінки впливу на довкілля, забезпечити зручність сприйняття оцінки впливу на довкілля як нового інструменту, а також прийняття акту забезпечить прозорість в процесі здійснення оцінки впливу на довкілля.
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