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Пояснювальна записка
до проекту Закону України «Про внесення змін до пункту 56 підрозділу 2 розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України

щодо Тимчасового реєстру заяв про повернення суми

бюджетного відшкодування»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту акта
Відповідно до чинної редакції пункту 56 підрозділу 2 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України (далі – Кодекс) до 1 лютого 2017 року центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну податкову та митну політику, формує у хронологічному порядку надходження заяв про повернення суми бюджетного відшкодування податку на додану вартість, поданих до 1 лютого 2016 року, за якими станом на 1 січня 2017 року суми податку на додану вартість не відшкодовані з бюджету, Тимчасовий реєстр заяв про повернення суми бюджетного відшкодування (далі – Тимчасовий реєстр).
Формування, ведення та офіційне опублікування Тимчасового реєстру здійснюється у порядку, визначеному статтею 200 Кодексу.

Відшкодування узгоджених сум податку на додану вартість, зазначених у Тимчасовому реєстрі, здійснюється в хронологічному порядку відповідно до черговості надходження заяв про повернення сум бюджетного відшкодування податку на додану вартість в межах сум, визначених законом про державний бюджет на відповідний рік. Розподіл сум бюджетного відшкодування податку на додану вартість, визначених законом про державний бюджет на відповідний рік, між Тимчасовим реєстром та Реєстром заяв про повернення суми бюджетного відшкодування податку на додану вартість (далі – Реєстр заяв) здійснюється Кабінетом Міністрів України.
На виконання вимог підпункту 200.7.1 пункту 200.7 статті 200 Кодексу Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 25 січня 2017 р. № 26 «Про затвердження Порядку ведення Реєстру заяв про повернення суми бюджетного відшкодування податку на додану вартість», яка набрала чинності з 1 квітня 2017 року. 

Проте Законом України «Про Державний бюджет України на 2017 рік» не передбачено фінансового ресурсу державного бюджету для бюджетного відшкодування податку на додану вартість за заявами, включеними до Тимчасового реєстру, та розподілу сум такого ресурсу між Тимчасовим реєстром та Реєстром заяв.

Отже, існує необхідність законодавчого врегулювання забезпечення прав, законних інтересів та рівних умов платників податків під час виконання зобов’язань Державного бюджету України щодо відшкодування сум податку на додану вартість за заявами, поданими до 1 лютого 2016 року, за якими станом на 1 січня 2017 року суми податку на додану вартість не відшкодовані.

2. Мета і шляхи її досягнення
Метою законопроекту є забезпечення рівних умов платників податків під час застосування положень Кодексу з питань відшкодування сум податку на додану вартість із Державного бюджету України за заявами, включеними до Тимчасового реєстру.

3. Правові аспекти

Законодавчим актом, що визначає сферу правового регулювання, є Кодекс.
4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація законопроекту не потребує додаткових витрат із державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих органів

Законопроект потребує погодження з Державною фіскальною службою України, Державною казначейською службою України та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.
6. Регіональний аспект

Законопроект не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

61. Запобігання дискримінації

У законопроекті відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 

7. Запобігання корупції

У законопроекті відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
8. Громадське обговорення

З метою громадського обговорення законопроект буде розміщено на                   веб-сайті Міністерства фінансів України.

9. Позиція соціальних партнерів

Законопроект не стосується питань соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Законопроект є регуляторним актом та відповідає принципам державної регуляторної політики.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці 

Реалізація законопроекту не впливає на ринок праці.

11. Прогноз результатів

Прийняття та реалізація законопроекту забезпечить достатні умови для виконання конституційно закріплених функцій держави, сприятиме забезпеченню додержання прав, законних інтересів та рівних умов платників податків під час застосування положень Кодексу з питань відшкодування сум податку на додану вартість із Державного бюджету України за заявами, поданими до 1 лютого 2016 року, за якими станом на 1 січня 2017 року суми податку на додану вартість не відшкодовані.

Міністр фінансів України
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