ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо контролю за трансфертним ціноутворенням з метою імплементації Плану боротьби з розмиванням бази оподаткування та виведенням прибутку»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта.

Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) разом із країнами великої двадцятки з метою захисту національних бюджетів від витрат через використання міжнародними компаніями прогалин та неузгодженості у національних та міжнародному податковому законодавстві розробила План протидії практикам розмивання оподатковуваної бази й виведення прибутку     з-під оподаткування (далі - План дій BEPS). 
План дій BEPS включає 15 кроків, що покривають різні сфери протидії агресивному податковому плануванню, серед яких: вдосконалення правил трансфертного ціноутворення, запобігання уникненню від оподаткування за допомогою міжнародних договорів, оподаткування доходів контрольованих іноземних компаній, обмін інформацією тощо. Чотири з цих кроків безпосередньо стосуються вдосконалення правил трансфертного ціноутворення.

З 1 січня 2017 року Україна приєдналась до міжнародної програми розширеного співробітництва з питань імплементації Плану дій BEPS, участь в якій на сьогодні приймають понад 107 країн світу. 

Приєднавшись до світового тренду протидії податковій мінімізації та податковим зловживанням, Україна взяла на себе зобов’язання імплементувати мінімальний стандарт Плану дій BEPS, кроком 13 якого передбачено перегляд правил щодо підготовки документації з трансфертного ціноутворення.

2. Мета і шляхи її досягнення.


Метою і завданням прийняття цього законопроекту є виконання зобов’язань України стосовно імплементації Плану дій BEPS та приведення положень Податкового кодексу України щодо податкового контролю за трансфертним ціноутворенням у відповідність до вимог Організації економічного співробітництва та розвитку щодо трансфертного ціноутворення, протидії розмиванню національної податкової бази та виведення прибутку       з-під оподаткування в Україні, а також створення сприятливих умов для ведення бізнесу в Україні шляхом встановлення міжнародних стандартів податкового контролю для всіх учасників міжнародної торгівлі.

Законопроектом пропонується внесення наступних змін до Податкового кодексу України:

- запровадження трирівневої структури документації для міжнародних груп компаній, яка включає в себе документацію з трансфертного ціноутворення (локальний файл), глобальну документації (майстер-файл) та звіту в розрізі країн (country-by-country reporting). 

На даний час компанії подають контролюючим органам тільки документацію з трансфертного ціноутворення (local file) – звіт про контрольовані операції. Це документ, що містить інформацію про контрольовані операції, здійснені платником податків, та обґрунтування відповідності їх умов принципу «витягнутої руки». Таким чином, податкові органи мають у своєму розпорядженні лише обмежену інформацію про діяльність платника податків, яка не дає цілісного розуміння діяльності групи. Тому оцінити загальний розмір прибутку та його розподіл в межах групи  компаній неможливо. 

З введенням рекомендацій плану дій BEPS, компанії повинні будуть подавати податковим органам 2 додаткових документа: глобальну документацію (майстер-файл) та звіт у розрізі країн (country-by-country reporting). 

Глобальна документації (майстер-файл) дає загальне уявлення про діяльність всієї групи та містить аналіз ключових операцій групи, опис підходу до ціноутворення, опис нематеріальних активів, механізми фінансування і розподілу фінансових потоків в групі і, нарешті, фінансову звітність групи. Обов’язок щодо подання глобальної документації виникає у платників податків, які входять до міжнародної групи компаній з консолідованим доходом більше 50 млн. євро, та подається на запит ДФС протягом 60 днів, але не раніше 12 місяців після завершення фінансового року групи.

Звіт у розрізі країн (country-by-country reporting) – розгорнутий документ, який передбачає розкриття  транснаціональними корпораціями деталізованої інформації про свої відокремлені підрозділи (дочірні підприємства, філії, представництва) в розрізі кожної країни, де вони проводять діяльність. Звіт у розрізі країн подається материнськими компаніями або уповноваженими особами міжнародної групи компаній, консолідований дохід якої становить     750 млн. євро.  Він містить певний перелік фінансових і інших показників, таких як дані про прибуток і податкові виплати у кожній країні, кількість співробітників, матеріальні активи та функції компаній. 

Для українських бізнес груп, з урахуванням критеріїв власності, складової українських товарів у доході групи, частки  українських робітників у складі групи, звіт в розрізі країн  подається, якщо сукупний консолідований дохід міжнародної групи за фінансовий рік, що передує звітному, перевищує еквівалент 50 млн. євро.
З метою забезпечення контролю за поданням глобальної документації та звіту в розрізі країн, платники зобов’язані одночасно зі звітом про контрольовані операції подавати в електронному вигляді повідомлення про участь у міжнародній групі компаній. 

Законопроектом також передбачено імплементувати положення 8-10 кроків BEPS щодо пріоритету суті над формою, контролю за розподілом функцій, ризиків та нематеріальних активів всередині групи компаній, вдосконалення правил для операцій з сировинними товарами шляхом виключення обмеження на застосовування виключно біржових котирувань певних бірж та надання можливості  використовувати котирувальні ціни на такі товари, запровадження інституту послуг з низькою доданою вартістю.

Крім того законопроектом:

-
контрольованими операціями визнаються господарські операції, що здійснюються між нерезидентом та його постійним представництвом в Україні, а також господарські операції платників єдиного податку четвертої групи з нерезидентами;

-
уточнюються критерії визнання осіб пов’язаними та включення держав (територій) до переліку низькоподаткових юрисдикцій;

-
вносяться зміни до процедури попереднього узгодження ціноутворення з метою стимулювання укладення договорів про попереднє ціноутворення;

-
запроваджуються штрафні санкції пропорційні порушенню норм законодавства, зокрема, за неподання документації з трансфертного ціноутворення, невчасне подання такої документації, не включення до поданої документації інформації про всі здійснені протягом звітного періоду контрольовані операції, надання недостовірної інформації у поданій документації.

3. Правові аспекти.

У зазначеній сфері правового регулювання діє Податковий кодекс України.
4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Прийняття законопроекту не вимагає додаткового бюджетного фінансування.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону потребує погодження з Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Державною фіскальною службою України та отримання позиції Національного банку України.

6. Регіональний аспект

Проект Закону не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.

6ˡ.  Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації.

7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.

8. Громадське обговорення

Проект Закону обговорювався з представниками громадських організацій, бізнес-асоціацій, аудиторських фірм.
9. Позиція соціальних партнерів

Проект акту не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

Проект Закону не є регуляторним актом.

101. Вплив реалізації акта на ринок праці


Проект не стосується питань впливу реалізації актів на ринок праці.

11. Прогноз результатів
Прийняття Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо контролю за трансфертним ціноутворенням з метою імплементації Плану боротьби з розмиванням бази оподаткування та виведенням прибутку» дозволить забезпечити додаткові надходження до державного бюджету за рахунок підвищення прозорості міжнародних транзакцій суб’єктів господарювання та запобігатиме використанню агресивних схем податкового планування, а також привести правила застосування механізму трансфертного ціноутворення до сучасних підходів, що використовуються в міжнародній практиці.  
Міністр фінансів України                                                          О. ДАНИЛЮК
