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Податкового кодексу України 
[bookmark: _GoBack]щодо перегляду ставок деяких податків»
від 20.07.2017 р.

Шановний Олександре Івановичу!
Від імені Ради директорів Американської торгівельної палати в Україні (надалі - Палата) та компаній-членів засвідчуємо Вам глибоку повагу та звертаємось із наступним.
Проектом Закону «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо перегляду ставок деяких податків», реєстраційний номер 6776 від 20.07.2017 р. (далі – законопроект), передбачається внесення змін до Податкового кодексу України щодо перегляду ставок податків з урахуванням індексу споживчих цін та індексу цін виробників промислової продукції, які відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 01.07.2016 № 399 (із змінами, внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України № 385 від 31.05.2017 р.) «Про схвалення Прогнозу економічного і соціального розвитку України на 2017 рік», у 2017 році прогнозовані на рівні 111,2 та 116,8 відсотка відповідно. 
Зокрема, рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України, визначених статтею 254 Податкового кодексу України, з урахуванням прогнозного індексу споживчих цін у 2017 році, збільшена на 11,2 %.
На думку експертів компаній-членів Палати, запропоновані законопроектом зміни в частині підвищення ставок рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України погіршують умови розвитку ринку телекомунікацій, як наслідок, з прийняттям цього законопроекту підвищиться собівартість телекомунікаційних послуг, що спровокує підвищення тарифів на телекомунікаційні послуги, які встановлюються операторами, провайдерами телекомунікацій самостійно.
Крім того, на виконання Указу Президента України від 21.07.2015 № 445 «Про забезпечення умов для впровадження системи рухомого (мобільного) зв'язку четвертого покоління» розпорядженням Кабінету Міністрів України від 11.11.2015 № 1232-р затверджено План заходів щодо впровадження системи рухомого (мобільного) зв'язку четвертого покоління.
У зв’язку з цим, оператори мобільного зв’язку підтвердили зацікавленість та готовність взяти участь у тендері на отримання ліцензій на користування радіочастотним ресурсом України для 4G у діапазонах 1800 МГц та 2600 МГц, за результатами проведення яких, буде додатково залучено до державного бюджету щонайменше 6,3 млрд. грн. (2,3 млрд. грн. в діапазоні 2600 МГц та 3,975 млрд. грн. в діапазоні 1800 МГц), що є значною сумою, яка потребує пошуку додаткових джерел фінансування для накопичення зазначених коштів.
Таким чином, додаткові видатки операторів телекомунікацій по сплаті рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України, ставлять під питання доцільність участі операторів телекомунікацій в тендері на 4G, що може негативно вплинути на розбудову інфраструктури та радіомереж для впровадження нової радіотехнології четвертого покоління (4G) розвиток телекомунікаційних послуг, розширення їх асортименту для задоволення потреб споживачів у цих послугах, підвищення собівартості телекомунікаційних послуг та відповідне підвищення тарифів на ці послуги для споживачів. Необхідно зазначити, що в 2014 році Верховна Рада України поставилась з порозумінням до телекомунікаційної галузі держави та не збільшувала рентну плату за користування радіочастотним ресурсом, взявши до уваги проведення тендеру на отримання операторами ліцензій 3G.
Виходячи з вищенаведеного, експерти компаній-членів Палати просять Вас, шановний Олександре Івановичу, врахувати аргументи щодо недоцільності прийняття законопроекту в частині підвищення рентної плати за користування радіочастотним ресурсом України під час розгляду законопроекту на засіданні Комітету ВРУ з питань інформатизації та зв’язку.
Окрім того, експерти компаній-членів Палати готові продовжити діалог з метою напрацювання консолідованих рішень.
З будь-яких питань, що можуть виникнути у Вас у зв'язку із викладеним вище, просимо відповідальну особу з Вашого офісу зв'язуватися з нами за телефоном 490 5800 (контактна особа - Ольга Підлужна, асистент департаменту стратегічного розвитку) або електронною поштою за адресою opidluzhna@chamber.ua.


З повагою,

Президент										Андрій Гундер




